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En 1a Sala de Sesiones de la Asamblea Nacional, ubicada en la

ciudad de Quito, Distrito Metropolitano, a las diez Ltoras, tres minutos

del día primero de abril del año dos mil catorce, se reinstala la sesión de

la Asamblea Nacional, dirigida por su Primera Vicepresidenta,

asambleísta Rosana Alvarado Carrión

En 1a Secretaría actúa la doctora Libia Rivas Ordóñez, Secretaria General

de la Asamblea Nacional

LA SEÑORA PRESIDENTA.

verificar el quóru.m Para la

y dos.

I

LA SEñORA SECRETARIA. Buenos días, señora Presidenta, buenos días,

señoras y señores asambleístas. Señoras y señores asambleístas, por

favor, sírwanse registrar 1a asistencia en su curul electrónica. De existir

alguna novedad, por favor, informar a esta Secretaría. Gracias. Ochenta

y siete asambleístas presentes en la sala, señora Presidenta. Sí tenemos,

quórum.-

II

LA SEñORA PRESIDENTA. Reinstalo la sesión. Señora Secretaría,

continúe, por favor.----

ilI

LA SEñORA SECRETARIA. Con su autorizacíón, señora Presidenta,

Por favor, a través de Secretaria, sÍrvanse

reinstalación de la sesión doscientos setenta
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proced.o a dar lectura a la Convocatoria. "Por disposición de la señora

Gabriela Rivadeneira Burbano, Presidenta de 1a Asamblea Nacional, y de

conformidad con el artículo 12, nur:rreral 3 de la Ley Orgánica de la

Función Legislativa, se convoca a las y los asambleístas a la continuación

de la Sesión N' 272 del Pleno de 1a Asamblea Nacional, arealízarbe el día

martes 01 de abril de 2014, a las 09h30, en la sede de la Función

Legislativa, ubicada en la Avenida Seis de Diciembre y Piedrahita, en e1

cantón Quito, provincia de Pichincha, con el objeto de tratar el siguiente

Orden del Día aprobado: Proyecto de Resolución para Respaldar el Orden

Democrático en la República Bolivariana de Venezueia y Condenar la

Injerencia Extranj era". Hasta ahí el texto de la convocatoria, señora

Pre sident á.. - - - - - - - : -:- - - - - --- - -

LA SEÑORA PRESIDENTA. Primer punto.

IV

LA SEñORA SECRETARIA. Con su autorízacíón, señora Presidenta,

proced.o a dar lectura al proyecto de resolución: "El Pleno de la Asamblea

Nacional. Considerando: Que la Constitución en el artículo 276 numeral

5, establece como un objetivo del régimen de desarrollo el promover la

integración latinoamericana e impulsar una inserción estratégica en el

contexto internacional, que contribuya alapazy a un sistema democrático

y equitativo mundial; Que la Constitución en su artícuio 416 numeral 3,

reconocey condena la injerencia en los asuntos internos de otros Estados

y cualquier forma de intervención, sea incursión armada, agresión,

ocupación o bioqueo económico o militar; Que 1a Constitución en el

artículo 4L6 nurneral 8, condena toda forma de imperialismo,
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colonialismo, neocolonialismo; Que la Constitución en el artículo 423

numeral 6, establece que la integración será un objetivo estratégico del

Estado ecgatoriano, elcual se compromete a impulsar una política común

de defensa que consolide una alianza estratégica para fortalecer la

soberanía d,e los países y de la región; Que el pasado 4 de febrero de 2074

iniciaron una ,serie de manifestaciones encúezadas por jóvenes

universitarios que reclamaban por la situación de seguridad en el país,

pero que con el transcurso de 1os días se han convertido en protestas

violentas que pretenden desestabíIizar al régimen del presidente

democráticamente electo, Nicolás Maduro; Y eue, en estas manifestaciones

violentas han. participado actores armados irregulares, inclusive

extranjeros, dejando bajas en ambas partes, 1o que ha generado un clima

de inseguridad y confrontación; Que estas acciones violentas han

tenido como marco d.e acción una estrategia de sabotaje económico

que ha provocad.o el desabastecimiento de productos de primera

necesid.ad, 1o que ha llevado a un desmejoramiento de 1a calidad de vida

del pueblo venezolano; Que cadenas internacionales de medios de

comunicación han emprendido una cruzada internacional para

desinformar sobre la situación interna de la hermana República

Bolivariana de Venezuela con el claro objetivo de crear una matriz de

opinión que acepte la intervención externa en ese país; Que la

democracia, el diálogo como mecanismo de solución de controversias y el

respeto por las decisiones mayoritarias de la población constituyen un

pilar fundamental dei estado de derecho y son valores que e1 Estado

ecuatoriano promueve tanto dentro de su territorio como fuera del mismo,

condenando la intromisión en asuntos internos de otros Estados que

buscan desestabílízar y posiblemente derrocar ai Gobierno del presidente

Nicolás Maduro, con consecuencias que pueden afectar a toda la región;
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eue el Consejo d.e Ministros y Ministras de Relaciones Exteriores de

Unasur, mediante Resolución de 12 de rriarzo de 2OL4, Resolvió:

,,Respaldar los esfuerzos del Gobierno de la República Bolivariana de

Venezuel a pafa propiciar un diálogo entre el Gobierno, todas las fuerzas

políticas y actores sociales con el fin d'e lograr un acuerdo que contribuya

al entend.imiento y la paz social", y crear una Comisión "integrada por

Ministros de Relaciones Exteriores de los paises de Unasur para que -en

su nombre- acompañe, apoye y asesore en un diálogo político amplio y

constructivo orientad.o a recuperar la convivencia pacífica en Venezuela,

considerand.o ia Conferencia Nacional de Paz instalada". Resuelve:

Artículo 1. Respaldar e1 fortalecimiento de la democracia en Venezuela a

través de ias mesas de diálogo por la paz, así como la continuida'd dei

régimen .d.el presidente democráticamente electo, Nicolás Maduro, ante

los intentos de desestabilización de parte de potencias hegemónicas que

pretenden coartar los procesos revolucionarios de transformaciÓn y

consolidación d.el poder popular en Latinoamérica. Artículo 2. ConCenar

1a injerencia externa en ia crisis política que se vive en Venezuela, la cual

ha fomentado 1a participa.ción de actores armados en las protestas

ciudadanas que buscan sembrar el caos y de esta forma manipular la

información sobre la situación real que se vive, mediante el uso de

medios de comunicación masiva que responden a los intereses del capital

transnacional. Artículo 3. Exhortar a las partes en el conflicto a que acojan

el diá1ogo como un mecanismo pacífico de solución de controversias que

permita procesar las diferencias de carácter ideológico y práctico, en base

de acuerdos y compromisos que sean respetados y cumplidos

rnutuamente, por el bien de la paz y la estabilidad en la República

Bolivariana de Venezuela y en toda 1a región. Artículo 4. Respaldar 1a

decisión de Unasur de conformar una Comisión integrada por Ministros de
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Relaciones Exteriores que acompañe, apoye y asesore en un diálogo político

amplio y constructivo orientad.o a recupe rar la convivencia pacífica en

Venezuela, reconociendo 1a importancia de utilizar los mecanismos de

integración política sudamericana para procesar este tipo de amenazas

alapaz, estabilidad y democracia en la región". Hasta ahí el texto, señora

Presidenta.---------

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias, señora Secretaria. Tiene la palabra,

EL ASAMBLEÍSTA VINTIMILLA JARRÍN ntBCO. Muchas gracias, señora

Presidenta. Queridos y querid.as colegas: Silvio Rodríguez, inicio esta

exposición con una frase de é1, solía decir: "Qué tácii de apuntalar sale ia

vieja rnoral, que se disfraza de barricada de los que nunca tuvieron nada'

Qué bien prepara su máscara el pequeño burgués. Desde una. mesa

gigante y un auto elegante se sufre también. En un amable festín se suele

ver combatir". Y me parece importante decir esto, compañeros y

compañeras, pues creo que será muy tácil protestar y poner SOS en la

ventana de un Hummer, me parece que será muy fácil también hablar

desde los barrios más ricos de Venezuela, y digo esto porque ¿será acaso

que las cámaras de CNN, las cámaras de la prensa independiente que

está cubriendo de muy buena voluntad los sucesos en Venezuela, Ita

salido acaso de chacao o chacaíto?, ¿están haciendo reportajes donde

realmelte se siente 1o que es Venezuela?, ¿es acaso que hay protestas en

contra del Gobierno en el Veintitrés de Enero, en el barrio San Agustín,

en las lomas de Waraira Repano, donde realmente vive la gente, dond'e

realmente está la gente que vivió treinta, cuarenta años de la

implementación del neoliberalismo más salvaje? La respuesta,
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compañeras y compañeros, eS no. Lo que Se está viendo es un ataque

mediático al proceso venezolano, y no he querido presentar, pero tengo

aquí una recopilación de videos, por si acaso se quiera pretender decir

que los videos marcan la realidad. Ya vimos 1o que pasó en Libia, vimos

1o que ha pasado en los distintos países, cómo han montado en siria

escenarios enteros d.e ciudades, para tratar de deslegitimar un proyecto

político, y sobre todo desestabilizar regímenes que tienen aceptación

popular. Otra reflexión, compañeras y compañeros, ¿por qué cuando se

desata la violencia se dice que son infiltrados y cuando se detiene a los

vioientos se ad.uce qge son estudiantes?, ¿por qué existe ese doble rasero

para justificar a quienes están promoviendo mediante la viplencia algo

que el Gobierno ha propuesto se solucione por la paz, por la solución

democrática y dialogada? otra pregunta: ¿por qué Estados unidos está

tan preocupado en Venezuela?, ¿por qué ha estado preocupado quince

años, d.e la misma forma que se preocupa tanto de la libertad de

expresión en el Ecuador? Y, finalmente, ¿por qué hay necesidad de mentir

con fotos de Chile, de Grecia, de Siria, de todos los países donde hay

represión de 1as distintas formas, para decir que pasa en Venezuela?

Compañeros, aqui sobre todo es un tema de dignidad, de honestidad

profesionai y de honestidad intelectual y política, no podemos permitir

que Ecuador siga callando frente a temas tan complicados como estos,

en los cuales grupos paramilitares están ingresando a Venezuela a

provocar caos, desorden y sobre todo desestabilización política. Ya dijo

Mark Weisbrot, en The Guardian, esta eS una revuelta de los ricÓs, y eso

es, no hay pruebas más allá de los barrios que acumulan riqueza en

Venezuela, que quieren mantener el statu quo, que se han negado desde

que Cháv ez llegó al poder, son los mismos barrios en los cuales existe en

este mc¡mento protestas y en ningún lado más, no es una protesta
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generalízada, no tratemos de confunclir a la gente. Esta propuesta de

resolución precisamente es un llamado a la honestidad, a la verdad, a la

transparencia sobre e1 tema. No nos preocupemos únicamente de

Venezuela como un paíS hermano, QU€ es 1o importante, preocupémonos

d,e Venezuela también como la posibilidad de asegurar la estabilidad en

nuestra región, de no permitir ni siquiera por un minuto que los intereses

d.e desestab tlización que vienen desde otro lado, de lrq agendas

imperialistas, se colen en nuestra región. La democracia en América

Latina se ha venido consolidando y no podemos d'arnos el lujo de

desperdiciar una oportunidad histórica como esta, de solucionar las

cosas en paz. A1 Ecuador le ha costado mucho tiempo, y son siete años

de consolidación democrática que van de la mano también con el proceso

venezolano. Quiero decir d.etrás de esto también hay la presencia de

Áivaro Uribe, hay la presencia de políticos panameños, que d9 1a forma

más esbirra, se prestan para hablar en español las decisiones que en

inglés mandan los gringos y también, con pena 1o digo, hay políticos

ecuatorianos que ya han estado reunidos, seguramente disfrutando en

alguna playa del Caribe, reuniones de conspiración. Nuestra

Constitución es clara y habla de integración latinoamericana, de paz, de

sistema democrático, de equilibrio mundial. El cuatrocientos dieciséis

condena la injerencia, la agresión econórnica o militdr, Y sobre todo el

cuatrocientos veintitrés, del pacto politico que tenemos 
"brno

ecuatorianos y ecuatorianas, habla de una agenda y una alíanza

estratégica para fortalecer la soberanía. Reconocemos, Por supuesto, el

derecho a la protesta, pero no podemos reconocer el uso ilegítimo de la

violencia ni el boicot económico. Reconocemos, como el que más, la

libertad de expresión, que todas las posiciones digan 1o que quieran, pero

eso no les da el derecho a desinformar, tampoco para el boicot mediático
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que se presta todo este contubernio de prensa independiente'

Reconocemos la necesidad de una oposición democrática, pero no

podemos,seguirnos basándonos en el revanchismo político, en hacer de

la protesta 1o que no se puede hacer en las tlrnas, actuar por fuera del

orden constitucional y democrático en uno de los dos únicos países que

tiene la posibilidad de revocar el mandato. Ahí está la batalla, si tan malo

es el Gobierno de Maduro, que se pelee en las urnas, que se pelee con los

mecanismos que el pueblo ha decidido y no por fuera, y esa es una

reflexión que tenemos que hacer, no como oficialistas ni como oposiciÓn,

como demócratas, como ciudadanos que creemos fundamentalmente en

que las urnas ratifican también la posición de los dirigentes que están en

este rnomento en ei poder. Se ha creado y hay todas las condiciones para

que sea la Unasur.quien pueda mediar este conflicto. Es una posición

soberana, es una posición de región, una posición, sobre todo del

proyecto político de integración, más allá de las ideologías que se ha

puesto, presta a resolver un conflicto. No hay por qué continuar con la

rnovílización violenta en las calles, no hay razón para desiegitimar un

procedimiento absolutamente legitimo como es el diálogo de las

conferencias de paz, q.ue Maduro ha convocado. A1 Gobierno de Nicolás

Maduro, por supuesto que hay que llamarle a ratificarse, a radícalizar la

propuesta de diálogo democrático por la paz, también a llamarle a

reconocer que es necesario escuchar, pero sí reconocer también en é1 la

predisposición al diálogo. La propuesta, compañera Presidenta, tiene

cuatro objetivos. En primer lugar, fortalecer la democracia; permitirle al

compañero presidente Nicolás Maduro continuar con un proyecto político

democrático y pacifico, defender sobre todo un proyecto de

transformación, porque en Ecuador y en la posición personai, también

defendemos una posición ideológica, QUe este momento se pone en juego
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en Venez:uela y que juega la estabilidad de nuestro continenle.

Condenamos así también la intervención extranjera y el financiamiento

de grupos armados, el financiamiento de oposición al margen de la l"y y

el financiamiento, sobre todo, de una agenda internacional de

conspiración contra Lln régimen que ha ganado en 1as urnas'

Rechazamos cualquier forma. de manipulación mediática y exhortamos al

diálogo democrático como mecanismo pacífico y ahí sí, qué bueno que en

estas últimas horas el Vaticano también se preste a mediar, creemos que

es una buena opción, pero sobre todo siempre reconociendo que el

diálogo de todas las partes, será el mecanismo efectivo que las

democracias de nuestro continente estamos implementando y estamos

cimentando. Se dice que hay un régimen cerrado, cuando en la Unión

Interparlamentaria la oposición y el oficialismo venezolarto sin mayor

dificultad, lograron consensuar un documento, demostrando la voluntad

de construir también propuestas desde la diplomacia, desde el diálogo.

Termino diciendo, señora Presidenta, y esperando que con esto podamos

ratificar el respaldo a la hermana República Bolivariana de Venezuela,

con trna frase de Julio Cottázar, en la cual dice: "Es muy importante

comprender quién pone en práctica la violencia: si son los que provocan

la miseria o los que lucha contra e11a". Muchas gracias.--

LA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta Cynthia Viteri.-

LA ASAMBLEÍSTA VITERI JIMÉNEZ CYNTHIA. Bien. iQué tratamos el

clía de hoy, cuáles el mensaje que le queremos dar al mundo? Lo escuché

con mucha atención al Asambleísta que me antecedió en la palabra, y me

sorprendió algo grandemente, dijo por qué no van a los barrios tal y tal

donde no hay violencia. iQué significa, entonces? Que 1a violencia
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sucedida en otros barrios, ocurrida en otros barrios donde hay muerte de

estudiantes, ¿no tiene ningún valor?, ¿no tiene ningún sentido? ¿Qué es

1o que le queremos decir al mundo a través de la resolución que van a

apr6bar el día de hoy? Que en Ecuador no escuchamos los gritos de los

estudiantes muertos en Venezuela o los heridos o los caídos o los que

están encarcelados, o de sus madres que quedan mutiladas al enterrar a

sus hijos, luego de haber salido en la mañana a protestar y se los

entregan en calidad de cadáver en la tarde o en la noche. La tiena, la

tierra de Latinoamérica entera tiembla con cada caído ert Vertezuela, y

ustecles, por más que Se agarren a SuS curules con una mano y con la

otra se tapen, con la izquierda, se tapen la boca respecto de 1o que está

sucediendo en Yenezuela, no van a cambiar ni le van a devolver la vida a

esos estudiantes, que pueden o no coincidir con ustedes en sus ideales,

pero tienen derecho a protestar, tienen derecho a decir 1o que piensan, y

no tiene nad,ie e1 derecho de con una bala hacerlos callar. Aquí pueden

aplastar un botón y hacerle creer al mundo que en Ecuador no los oímos,

aquí pueden aplastar un botón y hacerle creer a todos enYettezuela que

aquÍ en Ecuador miramos por otro lado, pero aun cuando quieren meter

la cabeza en un hueco, Como hacen las avestruces. Miren, señora

Presidenta, con su autorización, un video que les traje para que antes de

votar puedan reflexionar. ---------

TRANSCRIPCIóN DEL AUDIO DE UN VIDEO PROYECTADO. "Vozmujer:

Se brinca y se monta sobre mí, me inmoviliza las manos, allí me golpea

con mucha satisfacción. Frente a mí se quitó el casco, me sonreía y me

lanza un cascazo erLla cabeza, me da un Segundo cascazo, cuando viene

por el tercero, le toman la mano, están grabando, y otros le gritaban dale

duro, catira. Voz hombre: con patadas. Le están brincando encima. Vaz
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presidente IVladuro: Yo les hice un llamad'o a las UBC, a los consejos

comunales, a las comunas, a los colectivos, candelita que se frena,

cand.elita que se apaga. Voz hombre: Y los colectivos se han portado de

madera impecable. Yoz presidente Maduro: Y los del SEBIN que estaban

ahÍ, incumplieron la ord.en directa dada por el Director del SEBIN de

acuartelamiento, nadie sale a la calle y menos con armas. voz hombre:

Llegó un guardia muy enfadado y nos ernpezó a gritar, y agarró el casco

y empezó a pegarle a uno por uno, como estábamos sentados en círculo,

en rueda, nos empezó a golpear uno por uno en la cabeza, y a cada uno

1e iba golpeand,o más fuerte hasta que empezt> a darnos unos cascazos a

cada quien, y a uno de los chamos, alúltimo que le dio el golpe, ,1e reventó

el casco en la cabeza, literalmente, entre esos que 1e estaba pegando

también habia un menor de edad, eue cuando se dieron cuenta que era

un menor de edad 1o que I'izo el tipo fue decirle qué bueno, saben cómo

me decían.a mí en el bachillerato, y como estábamos arrodillados, le pone

el pie en ia cabezay le decía: qué, prendemoto, y pum lelanzabalacabeza

contra el suelo, y le decía: bueno, eso tiene un doble arranco, y le volvía

a ponerle el pie en la cabeza y se lo lanzaba contra e1 suelo, pobre

cha-mito. Voz diputada Corina Machado: Pongan la cámara, Director,

ponga la cámara. Estos jóvenes venezolanos tienen el derecho qLie se les

haga el honor de rendirle tributo, porque dieron su vida defendiendo sus

ideales. Ponga la cámara, Director, estas denuncias han sido hechas por

los jóvenes, incluso d.etenidos en cuarteles militares. Hay que ver que

tiene que haber valentía y determinación para hacer una denuncia. Yoz

honibre. Tiempo, Diputada. Yoz mujer: A mí me corresponde. Yoz

presidente Maduro: Me van a llamar dictador, no me importa".

LA ASAMBLEÍSTA VITERI JIMÉNEZ CYNTHIA. SCñOTA PTCSidCNtA,
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candelita que. se prende, candelita que se apaga, a tiros, a patadas, a

cascazos. Esta verdad, señores, no la pueden ocultar con una resolución

y 9on sus votos en esta Asamblea. Qué hubieran dicho si esto hubiera

pasado en Chile durante el Gobierno de Piñeira, por ejemplo, ¿es que las

id.eas tienen un valor cuando son de derecha y tienen otro valor cuando

son de izquierd.a? Aqr-rí nos preocupamos más de enjuiciar a un diario, al

diario Extra, porque sale una señorita en bi.quini en la portada, pero no

clecimos absolutamente nada cuando un joven lleva en SuS manos, en la

moto, a una señorita también Miss Venezuela con un tiro en la cabeza,

porque salió a protestar. Eso es secundarío, allá ellos, no es con nosotros'

Si es con nosotros, señores, nadie habla de desestabllizar un Gobierno

legítimamente constituido, no, pero tampoco, dada la libre determinación

de los pu.eblos o la no intervención, podemos guardar silencio frente a 1o

que está pasando con los jóvenes d,eYenezuela, sencillamente por pensar

distinto. Dicen que hay que respetar todo esto por ei origen democrático

que tiene el presidente Maduro, pero las mismas personas hablan de

respetar también r.rn. régimen que lleva años en el poder y que dista

mucho de ser democrático, como el de Cuba. Desde el noventa y ocho

estoy en la vida política y para mí, 1a mano de derecha que mata debe ser

cortada, como debe ser cortada la mano de izquierda que mata. En

Venezuela deben saber que 1o que se va a aprobar aquí es decisión de

algo más de bien personas y no del Ecuador entero, que el Ecuador entero

está junto a los jóvenes que salen a las calles a protestar ya no por

subsistencia, ya no por papel higiénico, ya no por comida, que salen por

otros valores muy superiores, como son la libertacl, la justicia y la
dignidad. Le oí, para concluir, al Asambleísta que me antecedió en la

palabra, dos frases, la una de Cortázar,laotra de Silvio Rodríguez,yoles

voy a citar una frase de alguien a quien ustedes siempre recuerdan y
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citan permanentemente, Bolívar, que dijo que "Cuando la tiranía se hace

ley, la rebelión eS un derecho". Muchísimas gracias, señores.--------------

LA SEñORA PRESIDENTA. Asambleísta Edua rd,o Zarnbrano.-----

EL ASAMBLEÍSTA ZAMBRANO CABANILLA EDUARDO. GTACiAS,

compañera Presidenta. Compañeros y compañeras asambleístas: Quiero

decirles aquí para tranquilidad de muchos, especialmente del puebio

ecuatoriano, pero también para tranquilidad de pocos. A mí nadie me 1o

ha contado, a mí, ni CNN ni NTN24 me ha llenado el cQco de toda la

manipulación mediática que sacan al mundo entero. He vivido más de

treinta años enYenezuela, viví el antes de ia revolución bolivarianay el

después y el actual. porque siempre, permanentemente estgy yendo a mi

casa, allí en la parroquíaLa Candelaria, en el centro de Caracas. Por 1o

tanto, nadie me puede venir a echar cuentitos de camino. Fui uno de los

que vi por allá, el veintisiete de febrero de mil novecientos ochenta y

nueve, cómo en Caracas, producto de algo que ustedes saben,

cornpatriotas, llamado "El Caracazo", Se recogían los muertos en

payloader y cual basura 1o montaban en 1as volquetas municipales y de1

Gobierno neoliberal de Carlos Andrés Pérez. Mas las cifras oficiales

neoliberales hablaban de seis mil muertos en tres días, pero las cifras

oficiales del pueblo, de las madres del pueblo venezolano que perdieron

a sus hijos, señalan que fueron más de veinte mil hombres del pueblo,

arrasados por las balas asesinas de Carlos Andrés Pérez, Gobierno

neoliberal. Pero también hubieron una serie de actos por los cuales el

pueblo verrezolano tuvo qtre bajar y en Caracas, especialmente de ios

cerros, para aqueilos que han ido por ahí de visita o a hacer compras en

la época de la Venezuela Saudid, veían los cerros allá de Caracas, y de
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esos cerros bajaron y producto de eso surgió un gobierno i:evolucionario

comandado por Hugo Chávez Frías. Se han dado más de diecinueve

procesos electorales, y eso es 1o que le duele a la ultraderecha vertezolatta,

a 1a oligarquía vettezolana y al gobierno norteamericano y al imperialismo

y a sus agentes en todos los pueblos como el ecuatoriano, el boliviano y

tod.os donde hay gobiernos progresistas, porque es la vanguardia de la

democracia progresista en Latinoamérica. Diecinueve eiecciones que no

se ha podido, que ha ganado siempre el pueblo bolivariano. Es verdad

que en los actuales momentos la sociedad venezolana ha sido arrastrada

por una violencia irracional, por una minoría de la ultraderecha

venezola¡ta- que ha generado más de treinta muertos y centenares de

heridos. Yo estuve ahora po.co.rindiendo cuenta en Yenezuela, y soy de

los que camino las calles y fui a ver las trincheras y barricadas hechas,

tipo militares, por mercenarios pagados no por estudiantes donde, y

vamos a ver unas fotos donde más de varios hombres de1 pueblo fueron

degollados con guayas asesinas, dirigidas por generales de la

ultrad.erecha venezolana para que sean instaladas. E1 caso de Santiago

Henríquez Peroz, un joven trabajador de un automercado, murió

degoilado en una de las nc¡ches. Con certeros disparos a la cabeza,

francotiradores, mercenarios pagados por sectores de la ultraderecha

venezolana, asesinaron a un motc¡taxista pobre y a un guardia de la

Policía bolivariána. Dos capitanes y cinco, entre sargentos y cabos,

aseSinados por francotiradores, ¿acaso no tiene madre?, ¿no tienen

familia también los hombres del pueblo? Ahí están 1os francotiradores en

los edificios de Los Ruices, yc sí los corrozco esos edificios. El fascismo en

Venezuela quema universidades, cosa que se dio allá en 1a Alemania

fascista de Hitler, así quedo la Universidad de la UNEFA, allá en el

Táchira, donde sus bibliotecas fueron incendiadas, quemados libros y de
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eso se deleitaban como un festin estos mercenarios. AsÍ qued.o un

autobús que transportaba estudiantes de la Universidad Nacional

Experimental, la UNEFA, allá en el Estado Táchira. Podemos seguir

vienclo, el Ministerio Público cómo fue atacado con bombas molotov,

fíjense cómo ,qued.aron esas instalaciones dei Estado venezolano;

vehículos incendiados, particulares y también de la Policía Nacional.

Estos no Son actos de estudiantes, estos Son actos que debemos

reprochar los demócratas del mundo, porque en realidad teóricamente

han dicho que e.nvenezuela se está dando un golpe suave, pero no es un

golpe sllave, eso es un eslogan de protestas y marchas pacíficas de

estudiantes, 1o que se ocultaba es, en verdad una estrategia de violencia

neofascista, con la agenda oculta de una guerra de desgaste con el

objetivo d.e un golpe de Estado, como en Libia o Ucrania, utilizando

grupos mercenarios, paramilitares y delincuentes comunes que Son

pagados por los sectores de ultraderecha, auspiciados y financiados por

quienes están interesados en acabar con el gobierno progresista y

revoluciona.rio en Venezuela. Varios de estos dirigentes de la ultraderecha

venezolanta, que no los voy a mencionar aquí, ustedes 1o conocen muy

bien, por ahí ya presentaron un video bien manipulado de Maria Corina

Machado, eüe quiso irlo a presentar en la OEA, pero qLIe no se 1o dejaron

presentar por ser un vídeo manipulado, que quisieron dario y divulgarlo

ai mundo pero que también ya se 1o han repartido, veo acáa sectores de

la derecha para que Io vengan a present ar acá.Varios de estos dirigentes

de la ultraderecha venezolana fueron parte dei golpe de Estado, del dos

mil dos, contra Hugo Chávezy del paro patronal, además continuaron en

actos terroristas en el dos mil cuatro donde crearon 1as denominadas

guarimbas, llna suerte de push al estilo de 1os inicios de Hitler en su

Alemania fascista y genocida. Hoy, estos mismos personajes, el que está
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preso allá, que tiene que hacerse justicia para que pague...

LA SEÑORA PRESIDENTA, UN MiNUtO.--------

EL ASAMBLEÍSTA ZAMBRANO CABANILLA EDUARDO. por. estos

crímenes, estos personajes siniestros no tienen escrúpulos en venir a

mentir y a inculpar a los colectivos chavistas, de las barricadas de la

muerte y ia violencia que ellos han. generado en estos días, allá en

Caracas, especialmente en el Municipio de Chacao, que es un rnunicipio

de clase media, media alta y también de la Plaza Altamira, donde se

sublevaron en aquella época ochenta generales y coroneles, que pasaron

al olvido por esa ultraderecha quienes 1o utilizaron Yo creo, compañera

Presidenta, habria muchas cosas que hablar de 1o que realmente está

oculto atrás de este golpe fascista que se quiere dar en Vqnezuel a, para

desde ahí desestabilízar la región, para desde ahí venir también por el

Gobierno cle la revolución ciudadana y de otros gobiernos de América,

porque 1o que no pueden conseguir con los votos quieren conseguirlos a

través de estos golpes fascistas enYenezuela y en Latinoamérica. Muchas

gracias, Presidenta. ---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta André S PáCZ.---

EL ASAMBLEÍSTA PAEZ BENALCÁZAR ANDRÉS. GTacias, señoTa

Vicepresidenta. Lo primero que hay que decir es que ha quedado

establecido ante el mundo, eue más del ochenta y cinco por ciento de la

inforrnación que se produce en Venezuela en relación a los

acontecimientos que aquí ya se han mencionado, son recogidos por

teléfonos celulares, por tablets, por cámaras de filmación doméstica y,
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que por 1o tanto, no son susceptibles de manipulación alguna. El video

presentado por María Corina ante e1 mund.o entero recoge 1o que los

ciud.adanos venezolanos, también por su cuenta, han podido recabar a

través de esos medios tecnológicos, que son los que pefmiten que el

mundo entero ahora esté presenciando 1o que efectivamente pasa en

Venezueia. Eso es prueba suficiente de que aquí, no hay videos ni

palabras, ni expresiones recogidas, ni de CNN, ni de otros medios de

comunicación. Esto se ha recogido de las entrañas de .las calles de

Venezuela y de diversos Estados, desde e1 oeste hasta e1 este, en donde

efectivamente se suceden protestas para reclamar legítimamente por 1o

que ahí está sucediendo. Aquí se ha dicho qu.e no ltay razones para

continuar con lamovílízación que se ha dado enYenezuela, y que invocan

a que esas movilizaciones se paren, Qué razón puede haber para

semejante barbaridad, si las movilizaciones que se dan es de un pueblo

cansado de los ultrajes a los que ha sido sometido y qlre, por sLlputesto,

reclama por los racionamientos de energía eléctrica, por las grandes colas

que tienen que hacer, por las privaciones de su.s libertades y sus

garantías fundamentales. Entonces, cómo se puede pretender siquiera

mencionar que esas movilizaciones tienen que ser paralizadás, Y menos

que invoquen eso quienes antes decían que es la rnovtlízación popular 1a

que articula las acciones de la sociedad, en torno a las acciones de un

gobierno. Treinta y nueve muertos, nadie se ha inventado los muertos,

son 1os familiares cle los muertos los que reclaman por la injusticia de ver

a SuS Seres queridos desaparecidos, centenares de personas

encarceladas, más de mil novecientos estudiantes encarcelados y

conducidos a centros militares, ni siquiera a cárceles, a centros militares,

privados de su libertad, decenas de personas ultrajadas en las calles por

el delito de protestar, de expresar su opinión y, claro, como siempre ias
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excrlsas, que esto 1o prclmueve no sé quién, que esto 1o socapa no sé

quién, que esto 1o financia no sé quién. Basta de excusa.s y basta de

hipocresías frente a 1a vigencia de la Carta Interamericana de las

Naciones Unidas y de la OEA, y de las cartas dictadas por las Naciones

Unid.as en relación a la situación que está viviendo Venezuela y a ias

situaciones que viven otros lugares del mundo. Hay Lln sistema

interamerican.o que tiene que ser respetado, y es doloroso.el silencio de

gobiernos frente a 1o que está ahí sucediendo. Me pregunto ¿dónde está

Leopoldo López? ¿Dónde está Leopoldo López, efl libertad acaso o está

Leopoldo López encerrado por el delito de protestar y de pensar diferente

al gobierno de Maduro?, desde hace más de un mes acusado de

atrocidad,es, de terrorismo, de un sinfín de delitos. ¿Cuálha sido el delito

pues cle Leopoldo López, q.ue no sea el de conducir y encabezat las

protestas de un pueblo cansado de tanto ultraje y de tanta violación a

sus derechos fundamentales? ¿Van a ocultar también que Leopoldo

López está detenido, privado de su libertad, eso también van a decir que

no existe, güe no eS cierto, que no es verdad? ¿Van a decir, respecto de

los dirigentes políticos de la mesa de unidad perseguidos, que no es

cierto, que a María Corina le hayan despojado de su curul

parlamentaría?, ¿no eS cierto acaso? Por favor, el sol no Se puede tapar

con un solo dedo, ni la libertad puede quedar en manos de bandas de

maleantes, que en motocicletas andan matando a diestra y siniestra a

ASUME LA DIRECCIÓN DE LA SESIÓN LA ASAMBLEÍSTA GABRIELA

RIVADENEIRA BURBANO, PRESIDENTA DE LA ASAMBLEA

NACIONAL, CUANDO SON LAS DIEZ HORAS CUARENTA Y CUATRO

MINUTOS
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EL ASAMBLBÍSI6 pAgZ BENALCAZAR RUnnÉS. ... Aquí en la
Resolución se habla de actores armados, y en eso el proponente de ia

Resolución tiene razórt, porque sí, hay estudiantes armados de sus ideas

y de sus sueños, de que su patria finalmente tenga un mejor destino del

que tiene? amas de casa,. cuya arma fundamental es la cacerola que

golpean para demostrar la situación de desabastecimiento a la que están

sometid.os; profesores universitarios cuya arma son los libros que no

pued"en ya compartir con sus estudiantes, por las privaciones de estos

esLudiantes, que ya no están en las aulas universitarias sino en las

cárceles. Esos son los grupos armados qLle en Venezuela están liderando

una protesta que es absolutamente legítima, como en otros lugares de1

mundo son legítimas las protestas de quienes se rebelan contra el orden

constituido. Aquí también pues en el Ecuador ha habido decpnas,

centenares. de protestas históricamente en el curso de los años, y cuáles

de esas protestas han llegado a objetivos, pues muchas, algunas no, pero

algunas de esas han conseguidos sus objetivos. Cómo asi ahora se quiere

pretender que 1as protestas que en Venezuela llevan adelante

legítimamente ciudadanos que tienen derecho a hacerlo, que esas

protestas sean simpiemente ignoradas, que las vidas que se han cobrado

se piense que no tienen sentido, que todo el camino que ha construido

un grupo cle personas, que cometen el pecado de no pensar igual que ei

gotlierno en funciones, Se vea entorpecido por resoluciones de

organismos que. claramente están pretendiendo mostrar una reaiio.ad

diferente a la que efectivamente es. No señores, 1o que han recogido los

teléfonos celulares, las tablets, los iphone, 1as cámaras d.e grabación

domésticas, esa es una realidad inocultable y e1 Ecuador no puede

mantenerse en silencio frente a eso. Es verdad, habrá una votación,

ganarán, aplaudirán, pero la razón sobre los hechos que están
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sucediendo en esas latitudes, no podrá ser tapada ni menoscabada, y

habremos ecuatorianos que seguimos creyendo que esos estudiantes, en

Venezuela c el cualquier latitud del mundo, tienen pleno derecho a

expresar Su parecef,.Y que no por expresar Su parecer tienen que Ser

sometidos a ultrajes, a una violencia sistematizada y a. Lrn atropello

permanente a sus derechos fundamentales, entre ellos, el cle opinar, el

de manifestarse, el de dar su opinión. No podemos, corno Ecuador', un

país con una trayectoria histórica, anclada en principios y en valores de

libertad y de justicia, mantenernos en silencio frente a 1o que está

sucediendo en esas latitudes, porque más allá de las posturas que esas

personas que protestan puedan tener, son seres humanos cuya vida está

en riesgo, y Son seres humanos que están en este momento privados de

su libertad por liderar protestas que son absolutamente legítimas. Bajo

esos preceptos quiero además expresar públicamente de que es

realmente contradictorio.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene un minuto, Asambleísta.--

EL ASAMBLEÍSTA PAEZ BENALCÁZAR ANDRÉS... que la propuesta

plantead"a, gracias, señora Presidenta, que la propuesta planteada por la

colega Mae Montaño, no se haya permitido que se la debata, pero que

una propuesta que va exactamente en sentido contrario, sí se la debata

¿por qué razón'no se pueclen debatir ambos temas?, ¿por qué razón?,

¿cuá1es son 1os motivos para que este Parlamento no debata los

contenidos de ambas propuestas?, y que de esa manera podamos

contrastar unos y otros contenidos, quizás incluso podría salir un texto

único, pero es lamentable que mientras unos hagan una alegación sobre

ciertos temas, el derecho a debatir y a discutir eso sea menoscabado,
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mientas otros sí, se dé lugar al debate de sus propuesta's, eso es 1o que

hace que el Parlamento pierda lucídez, pierda briilo en sus debates; no

obstante cle 1o cua1, seguiremos expresando nuestra voz firrne en favor de

1a defensa de 1a integridad de los ciudadanos que protestan y ejercen su

legítimo derecho a expresar su opinión. Gracias.-------

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene ia palabra asarnbleísta Diana

LA ASAMBLEÍSTA PEÑA CARRASCO DIANA. GTACiAS, SCñOrA PTCSidCNtA.

Compañeros y compañeras, quiero iniciar mi intervención

solidarizándome con los familiares de niños y niñas, hijos de migrantes

que fueron abandonados a su suerte, por grupos de tra.ficantes de

personas, en el continúo intento de llegar al país dei norte, Estacios

Unidos. Niños y niñas de El Salvador, Guatemala, Nicaragua, Honduras,

República Dominicarra, Colombia, Ecuador, Belice y Cuba, y de países de

fuera de la región como son Sotnalia, Siria y Japón. Como Asambleísta

que represento a los compañeros migrantes de estas circunscripciones

territoriales, insto a que esta historia no se repita, más aún cuando

sabemos que al ser presentados procesos legales por los afectados, en

varias ocasiones quedan abandonados, ya sea por amenazas o

intimidaciones hacia los familiares de quienes anhelan llegar a cumplir

ese llamado o mal llamado sueño americano. Compañeros y compañeras,

no soy tan'efusirr* "o-ó 1os compañeros que me antecedieron en la

palabra; no óbstante, con respecto al proyeito de Resolución, como

Asambleísta por Latinoamérica, Caribe y África, en apoyo a nuestros

hermanos latinoamericanos de Venezuela, respaldo absolutamente el

proyecto de Resolución propuesto por nuestro compañero asambleísta
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Diego Veintimilla, en busca del fortalecimiento de la democracia en

Venezuela, así como el respaldo a su presidente, Nicolás Maduro. Es

necesario acotar qu.e la A,samblea Nacional debe rechazar las campañas

internaqionales contra 1a democracia en nuestro hermano país, en donde

los medios de comunicación se han posicionado de una manera en la que

pretende justificar la intqrvención externa. De igual manera, respaldo el

proceso propuesto por Unasur, a través de sus miembros de relaciones

internacionales, quienes apoyarán en la estructuración de un ambiente

de diálogo político, encaminado a que nuestras hermanas y hermanos

latinoamericanos y en especial el pueblo venezolatto, recupere la paz y se

respeten los procesos democráticos, a sus autoridades electas. Insto a

que la Asamblea Nacional realice un ilamado a los organisrnos

internacionales de integración regional, como Unasur, CELAC, ALBA,

Parlamento Latinoamericano, Parlamento Amazónico y 1a Unión

Int-erparlamentaria Mundial, para que sean estos quienes convoquen a la

construcción de un Estado democrático en Venezuela y en todo el

contineirte. Gracias, compañeros. ----

LA SEñORA PRESIDENTA. Muchas gracias. Tiene ia palabra asambleísta

Ramiro Aguilar.--

EL ASAMBLF]ÍSTA AGUILAR TORRES RAMIRO. GrACiAS, SCñOTA

Presidenta. Quiero enfocarme en la Resolución y quiero cotejar, señora

Presidenta, el proyecto de Resolución que propone el asambleísta

Vintimilla con 1a'Resolución del Parlamento europeo, no de la CNN, no de

NTN24, no de los medios de comunicación, del Parlamento europeo. El

Parlamento europeo, señora Presidenta y señores miembros de la
Asamblea, en su Resolución dice: "Recuerda al Gobierno de Venezueia su
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obligación de garantízar la segurid.ad de todos los ciudadanos,

ind.ependientemente de sus opiniones o adscripciones políticas, expresa

su prc,funda preocupación por la detención de estudiantes y de dirigentes

de la oposición y reclama su liberación inmediata. Recuerda que el

respeto de la separación de poderes es fundamental en un régimen

democrático, y quq el sistema judicial no puede ser utilizado por las

autoridad,es como. medio de persecución política y de represión de la

oposición democrática". Pide además a las autoridades venezolanas, que

retiren las acusaciones infundadas y las órdenes de detención contra

d.irigentes de la oposición. Pide el Parlamento europeo a las autoridades

venezolanta"s que desarmen y disuelvan inmediatamente a los grupos

armadas descontrolados, progubernamentales y que pongan fin a su

impunidacl, y que pongan fin a su impunidad. Mientras tanto, la

Resolución que rrlantea en esta mañana ia Asamblea del Ecuador

proponer, dice toclo 1o contrario. Dice que los colectivos armados los ha

armado 1a oposición; dice que la violencia enVenezuela no existe, que eso

es un mito, un mito generado por medios de comunicación extranjeros

que pretenden tener injerencia en Venezuela. Es decir, el Parlamento

europeo tiene menos información o no descalifica la información que

cientos y miles d.e venezolanos han generado a través de las .redes
sociales, como consecuencia de que el Gobierno del presidente Maduro

echó a distintos med.ios de comunicación, y la Asamblea del Ecuador da

por sentado estos dos hechos. Señora Presidenta y señores miembros de

la Asamblea, me voy a permitir leerles, a fin de ilustrar también el

contenido de ia Resolución, 1o que dice e1 artículo trescientos cincuenta"

de la Constitución de Venezuela, repito e1 articulo trescientos cincuenta

de la Constitución de Venezuela: "El pueblo de Venezuela, fiel a su

tradición republicana, a su lucha por la independencia, Ia paz y la
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libertad, desconocerá cualquier régimen, legislación o autoridad que

contraríe los valores, principios y garantías democráticos o menoscabe

los derechos humanos". Eso dice la Constitución de Venezuela. En

relacion a eso, a un imperativo constitucional, el pueblo de Venezuela

vive en este momento una enorme crisis porque, por una parte, hay un

grupo d,e venezolanos que aupados por el Gobierno agreden, reprimen,

no. siendo parte de las fuerzas policiales, y las fuerzas encubren esas

agresiones al pueplo venezolano. No hay independencia de poderes en

Venezue.la, el Tribunal Supremo de Justicia de Venezuela acaba de

resolver ratificar' 1a Resolución de destitución de la diputada Corina

Machado, con un argumento baladi, absurdo, que por haber pretendido

seltarse en la sil1a que le ofrecia Panamá para explicar ante Ia OEA la

crisis yenezolana, ha aceptado funciones diplomáticas que, le son

incompatibles con su función de Diputada. Y aquí quiero hacer Lln

paréntesis para clecir que hoy como nunca, la Organízació.n de Estad'os

Americanos ha demostrado su absoluta ineficacia, hoy como nunca se ha

dem.ostrado que lc¡s intereses económicos y los intereses poiíticos, priman

sobre las normas de Derecho Internacional Público americano y la OEA,

atada de pies y manos, ha sido incapaz de servir como mediador en el

conflicto venezolano, y la Unasur, la Unasur que se entendía como el

organismos creado para poder suplir a la OEA en la integración

americana y en el fortalecimiento de la región, también ha sido

absolutamente ineficaz para poder controlar un conflicto en Venezuela.

Hemos visto esta mañana videos que dernuestran una Cosa que eS

absolutamente inobjetable: que en Venezuela hay muertos y que los

muertos se producen por graves alteraciones del orden públiio, que son

promovid.as d.esde el Estado, como 1o reconoce el Parlamento europeo,

frente a posiciones de reciamo de1 puebio venezolano. Aquí no se trata de
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tener camisetas,. señores, es el pueblo venezolano quien ha salido a

protestar, no por una posición política o por una posición ideológica, sino

por la más deficiente administración del .Estado venezolano de sLl

historia, porque no se puede uno explicar como un Estado petrolero, con

importantes rentas por este rubro, sea tan mal administrado que vive en

una permanente.escasez; y que no me vengan a decir que eso eS por un

bc¡icot internacional, porque empresas como la Chevrón, por ejemplo, han

hecho negocios con el petróleo venezolano, con aquiescencia del

Gobierno vertezolano y han vendido en el mercado americano siernp¡e. El

problema es. que, esos dólares que debieron entrar a la economía

vertezolana para mejorar su estado de vida, para mejorar stt

productividacl, terminaron en bolsillos de gente qr-te corrompió el sistema

poLítico. La Constitución ecuatoriana, señora Presidenta y señores

miembros de la Asamblea, es clara ai establecer que el Estado

ecuatoriano reconoce el derecho a la resistencia, y que el Estado

ecuatoriano reconoce que los conflictos internacionales se resuelvan

mediante normas de Derecho Internacional Público y ¿cuá1es son esas

normas de Derecho Internacional Público? Acaban ustedes de aprobar

hace pocos meses un Protocolo adicional al Convenio de Unasur, donde

uno de los pilares fundamentales era la defensa a la ciemocracia, pero

¿qué es ia democracia, señora Presidenta y señores miembros de 1a

Asamblea? La democracia es, y esto 1o define la Carta Democrática

Interamericana, lc de es, sufragio libre, independencia de poderse,

sujeción d.el Estado al derecho, respeto a la Constitución, libertad de

prensa, libertad de expresión. Eso es democraciu y, obviamente, e1

régimen del presidente Maduro ya no es democrático, aunque tenga un

origen democrático, ya no es democrático; pero ciertamente 1a solución a

1os problemas de Venezuela no pasa, no pasa por el derrocamiento del
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presidente Maduro. La solución a 1os problemas de Venezuela pasa

porque se reúnan todos los sectores involucrados en el conflicto político

r.enezolano y articulen una salida constitucional, que permita poner en

orden un paÍs, en donde los resultados electorales han demostrado con

claridad que el cincuenta por ciento de la población piensa de una

manera y el otro cincuenta por ciento piensa de otra manera.-

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene un minuto, Asambleísta.--

EL ASAMBLEÍSTA AGUILAR TORRES RAMIRO. GTACiAS, SCñOTA

Presidenta. En esas condiciones yo recl:razo de manera firme, categórica,

absoluta el te¡to cie la Resolución que piensa esta mañana votar la

Asamblea Nacional. Es violatoria de nuestra propia Constitución, es

violatoria de 1os tratados y convenios internacionales.que l1a aprobado el

Ecuador, pero sobre todcl, demuestra una absoluta sumisión de quienes

la proponen a ios intereses del Régimen chavista, a los intereses del

Régirnen cubano y a los intereses de los gobiernos que sí están haciendo

injerencia en el Gobierno venezolarto. Gracias, señora Presidenta.--------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra, asambleísta Fabián

EL ASAMBLEÍSTA SoLANo MORENO FABIÁN. Compañ,era Presidenta,

compañeros y compañeras asambleístas: Antes de coynenzar mi

intervención quiero dejar constancia la firme voluntad de transmitir

expresamente el sentir de una organización política, como 1o es el Partido

Socialista Frente Amplio y el mío prcpio. Este no es un día triste para

nosotros, es el día inicial de una etapa de prueba para los ecuatorianos
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y todos los habitantes de América del Sur, vamos a probar una vez más,

en el crisol de una realidad dolorosa, quizás la consistencia de 1a unidad

de los pueblos latinoamericanos, la fe de nuestras conciencias y 1a

sagrada perennidad de nuestra causa. Hoy, cuando la reacción

venezoiarro embiste de frente contra la razón del dereclo y amenaza de

muerte a las libertades, cuando los trabajadores reivindican con fuerza

una nueva socied.ad, uertezolanos y sudamericanos pueden estar seguros

de que el presidente Nicolás Maduro junto al pueblo, cumplirá sin

vacilaciones con su deber para asegurar así, la plena realidad de la

democracia y las iibertades dentro del proceso revolucionario. Para esta

noble tarea convocamos a los trabajadores a todos los demócratas y

patriotas d.e Sudamérica. La democracíavenezolana es una conquista de

todo el pueblo, no es obra ni de regalo de las clases explotadoras y será

defendida por q-uienes, con sacrificios acumulados de generaciones, la

han impuesto. Por ello, me es posible acusar a la op,rsición venezolana

de querer impedir e1 desarrollo histórico de su legalidad dernocrática,

elevánrlola a un nivel más auténtico y alto. Pretenden ignorar que e1

estado de derecho solo se tealíza plenamente, en la rnedida que se

superen las desigualdades de una sociedad capitaiista. Con e1lo, facilitan

la sed.i.cióg de los que quisieran inmolar a los trabajadores, qt-le bregan

por su liberación económica y politicas plenas. Con estas acciones, la

reacción velezolLafla descubre ante el país entero y el mundo lob intereses

egoistas que defienclen. Cornparecemos con el propósito de tratar de ser

La voz'de'los ausentes y de los heridos, aún a fecha de hoy siguen su

calvario de dolor entrando y saliendo de los distintos hospitales; se habia

de treinta venezolanos fallecidos, ciento cincuenta heridos, ltna simple

cifra para muchos de ustedes, todo un mundo para todos y cada uno de

nosotros. Cada fallecido es un proyecto vital, un parto ilusionado, tlna
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ad.olescencia conflictiva, un cúmulo de ilusiones de afectos, de amores y

luchas, vidas repletas y ahora truncadas, pero viva.s en nosotros. Espero

que entiendan 1o que significa levantarse cada día con una pérdida vital,

acostarse cada día con una pérdida vital, el esfuerzo enorme que conlleva

aceptar 1o inexplicable para que su Yoz apagada en la inmensa de dolor,

pero viva y poderosa en nuestro recuerdo, resuenen en el interior en estas

paredes. Tiempos dificiles para la verdad, 1o dificil que se ha vuelto en

esos tiempos posicionar la verdad ante la arremetida mediática y la
inmadurez polít-ica de la derecha. Soio puede compararse con e1 Plan

Cóndor, que decia en años pasados, cuándo quitar o poner presidentes.

Cuando estallan las guarimbas se activan los medios diciendo que en

Venezuela 40 existe libertad de expresión, que es una dictadura o es

cuando presentan la violencia como manifestación pacífica de

estudiantes, debida a una situación preparada minuciosamente contra

el Gobierno constitucionalmente electo del compañero Nicolás Maduro.

Los medios verrden un país que Se está cayendo a pedazos, mas, les pese

a algunos que preferían seguir utilizando a las víctimas, como arma

arro.jadíza e inmoral argurnento para el desprestigio ajeno. Hoy hablamos

en nombre de personas cle carne y hueso, d.e 1os seres que están en

nuestro corazótt, y cuyas figuras manipulan como recurso para sus fines

insaciables de poder" Hoy más que nunca debemos buscar el diálogo

abierto con la juventud, porque sin ella, sin su participación, sin su apoyo

no se comprende un proceso revolucionario, ni puede uno imaginarse que

pueda tener contenido y proyección esta labor revolucionaria, sobre todo

en u.n país como los nuestros, países que han vivido y viven la

dependencia económica, cultural y tecnológica, son los sectores juveniles

los que tienen esta gran obligación. Dei proceso de transforrnación

que vive Venezuela, pienso que nadie podrá negar que es un proceso
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de cambios profu.nclos, un proceso revolucionario que se hace rlentro

de nuestra realidad, nuestras características, nuestra historia y

nuestra tradición, porque no hay recetas internacionales que puedan

aplicarse literalmente en cada pueblo, en cada país o en cada nación ya

que cada uno tiene sus peculiares características. Es la obligación de los

dirigentes políticos discernir 1o que enseña la teoría, porque rro hay

acción revolucionaria sin teoría revolucionaria, pero tarrrizar los

basamentos id.eológicos para aplicarios en esa realidad y proceder

consecuencialmente con ellos. Es una obligación de todos, jóvenes y

adultos, que se dicen revolucionarios, pensar que las revoluciones no

se han producid.o en 1a humanidad todos los días, y que la lucha de

los p¡eblos ha sido brutalrnente sacrificada; que millones de trombres

han. perdido sLr existencia para hacer posibie la presencia nuestra

en e1 mund.o contemporáneo, que abre en nuestros horizontes al destino

de la humanidad. Compañera Presidenta, compañeros y compañeras

asambleístas, definitivamente nosotros hemos sido testigos de ese apoyo

importantísimo de este proyecto revolucionario de la hermana Repúb1ica

Bolivariana de Venezuela, particularmente podemos dar fe de la ayuda

inmensa que hemos recibido del país no de ahora, no solo en el Gobierno

de Ia revolución ciudadana sino de siempre, desde que comenzó el

proyecto de1 comandante Hugo Cltávez Frías, tuvimos 1a suerte de que

ecuato.rianas y ecuatorianos se beneficien con los programas de salud,

con la Misión Vista para Todos, luego tuvimos la suerte y tenemos ahora

ya la oportunidad de contar con centenares de ecuatorianos y

ecuatorianas profesionales, graduad"os en universidades de Venez'aeIa,

graduados en otras universidades del mundo, con la ayuda solidaria de

la Fundación Gran Mariscal de Ayacucho. Verdaderamente vemos cómo

este Gobierno popular, este Gobierno socialista ha hecho todo el esfuerzo
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por una redistribución equitativa de la riqqeza, 
. 
en un país que

definitivamente la brecha entre ricos y pobres era absolutamente abismal

e inmensa y ahora definitivamente, no 1o decimos nosotros, 1o dicen los

organismos internacionales, 1o dice el mismo Banco Mundial, cómc¡ ha

bajado el nivel de pobreza eÍr Venezuela. Definitivamente creo que es

responsabilidad democrática de los hombres y mujeres ecuatorianos

solidarizarnos, pedir y ratificar el respaldo a ios organisrnos

internacionales; defender, como 1o hace esta resolución, esa decisión

tomada. por la Unasur para buscar mecanismos de diálogo y de paz en la

herrnana República Bolivariana de Venezuela. Hermanos y hermanas

ecuatorianas a través de la Asamblea Nacional queremos decirle también

a 1a patria de Venezuela, que no está sola, Qüe estamos junto a ellos para

trabajar; para luchar en este proyecto de esa gran Patria, como soñaba y

más aún como representante de la provincia que l1eva el nombre del

Libertador, la prc,vincia de Bolívar definitivamente ser respetuosos de 1as

decisiones democráticas que tome la República Bolivariana de Venezuela,

pero definitivamente, como socialistas y como personas de izquierda,

defender estos procesos democráticos que 1o único que buscan es

alcanzar el bienestar de todas y de todos. Muchas gracias, compañera

Presidenta.--------- -----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Muchas gracias, Asambleísta. Tiene la

palabra, asambleista Cristina Reyes

I.A ASAMBLEÍSTA REYES HIDALGO CRISTINA. GTACiAS, SCñOTA

Presidenta, colegas asambleístas. Esta intervención va dedicada ai

pueblo venezolanto y no al Gobierno de Maduro, v especialmente a los

estudiantes, a esos estudiantes caÍdos cuya fuerza espiritual en 1o
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personal me inspira y pienso que nos inspira a muchos. Coincido,

asambleísta Vintimilla, hay que establecer respons.abilidades, . 
qué

horrible, y qué oclioso eso es de andarle echando la culpa a todo el

mundo, y para variar, en esta resoiución que la Asamblea está

entregando, una resolución ideologízada, parcialízada e incompleta,

pretendemos que vamos a resolver el problema de los venezolanos y que

vamos quizás, como por arte de magia acabar con un proceso que no

tiene vuelta atrás, con un proceso ciudadano, si no se. toma los

correctivos necesarios para 1o que debería significar la búsqueda de la

paz y la reconciliación de ese pueblo. Aquí no se trata de un tema de

compadres y de comadres y de dar una resolución al mundo, que nos

dejaría en vergüet1za internacional por un solidario y pretencioso apoyo

al Gobierno de Maduro. SÍ, al Gobierno de Maduro, cuando realmente

deberíarnos solidarizarnos con los verdaderos héroes y víctimas dei

conflicto venezolano, con un pueblo que está cansado del abuso del

poder. Este proceso reivindicatorio de derechos que hicieron 1os

estudiantes en 1as calles, y eue ha tenido como respuesta la represión y

la violencia de ese Gobierno. Si nosotros entregamos esta resolución no

va a ser la respuesta que están esperando estos jóvenes que están

luchando, esta es una solidaridad simplemente con el Gobierno de

Venezuela, especialmente al Gobierno de Maduro. Por el contrario, esta

resolución debería ser Lln llamado firme al cese de la violencia, de un
llamado a1 diálogo, gue se reinstaure la justicia, pero una justicia con

verdad, ¿por qué se insiste echando la culpa a todo el mundo después de

quince años de proceso revolucionario?, me pregunto yo, si no son 1os

escuálidos, que es el equivalente a los pelucones de aqrrÍ, o es e1 imperio

o son los infiltrados, es la oposición o ese sifrino de Capriles, dirían

t.arnbién, que es el equivalente al aniñado o al pelucón. No es la culpa
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entonces de1 mal manejo económico de un país petrolero, con millones

de reservas petroleras, sino es culpa de la oposición, culpa también de

los medios de comunicación. Quince años de un proceso revolucionario,

y 1a culpa sigue siendo de alguien más. De quién es la culpa de la escasez

y desabastecimientos, por qué no hay alimentos, por qué no hay leche,

pañales, papel higiénico en las estanterías; yo les pregunto de quién es

la culpa de esos catorce mil muertos al año que reportan las, cifras

oficiales de Venezuela en los índices de criminalidad, y les recuerdo que

el presidente Cb,ávez también utílízaba el mismo discurso, la culpa

siempre era de alguien más, la culpa siempre es de alguien más y,resuLta,

compañeros, que la violencia es violencia venga de quién venga, y no. se

debe guardar silencio solamente porque 1es conviene o porque nos

conviene o porque son afines a las ideas de Maduro. Se condena a

Pinochet y qe condena a Franco públicamente, pero se guarda silencio

con los hermanitos Castro que también han mandado a fusilar a un

montón de ciudadanos inocentes. Hay que dejar de sacar de contexto y

no buscar el mejor culpable, en este caso como dice la resolución, fuerzas

extranjeras y grupos infiltrados extranjeros, cu.ando, qué me dicen de

ustedes de los tanques miiitares que se encuentran en las cailes, y eue

han sido acusados directamente por la población, de más de treinta y

nueve personas que han fallecido en estos cuarenta y nueve días de

protesta. Esta resolución, compañeros, está incompleta. Ustedes citan

principios que marca nuestra Constitución, principios i4ternacionales

¿verdad? Hablan de principios de la no intervención, pero esta resolución

no cita el principio internacional del derecho a la resistencia y de la
liberación de toda forma de opresión de los pueblos. No pensemos que

con compañerismos falsos, con lirismos románticos y con espaldarazos a

coidearios vamos a detener el sufrimiento de 1o que está pasando en
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Venezuela. Aquí no estamos para respaldar a los Gobiernos sino par¿r"

respaldar a ios pueblos, estamos para respaldar 1o justo. Díganme

ustedes en qué parte cle la resolución se condena 1a injerenqia de la fuerza

de la Guardia Nacional Bolivariana, señalada directamente como

responsable de las muertes junto a los colectivos armad.os afines al

Gobierno. Aquí estamos para honrar la memoria de los jór¡enes caídos,

por Dios, de esas mujeres asesinadas, de esos jóvenes que están

protestando en las calles pacÍficamente, ¿saben qué?, no son fascistas,

porque aquí no somos fascistas los que pensamos distinto, o que pedimos

o solicitamos a través de mecanismos democráticos solución a los

conflictos. En qué parte de la resolución, digan ustedes, se le honra la

memoria de los caídos que perdieron su vida en manc,s de viles as.esinos,

pero cuya. sangre en ese pavimento será sin duda e1 espíritu, 1a semilla

para 1as nuevas generaciones, porque Yo sí creo en esa generación que

lucha y que es esperanza ouarrdo protesta contra los abusos del poder, y

que sí que también es capaz de llegar a consensos. Díganrne ustedes en

qué parte de la resolución se habla de los presos políticos, de la liberación

de los presos políticos, de Leopoldo López por ejemplo, de los alcaldes

destituidos, de devolverle la calidad de asambleísta a la diputada María

Corina Machado. Pero, claro, eso a ustedes qué les va a importar, si aquí

nadie dice nada con respecto a que no se cumplió el debido proceso al

legislador Jiménez. Qué les va a importar la calidad de María Corina. La

verdad dicha a medias no es verdad, compañeros, tal como está 1a

Resolución no colabora en nada, no vamos a cambiar la rea-lidad de

Venezuela, y yo hago énfasis, claro que creo en el llamado a la'paz, en

mesas de negcciación, pero también de restablecer la responsabilidad del

Gobierno de Maduro, que tiene que cesar con la violencia en Venezuela.

Yo no estoy de acuerdo con homenajes a gobiernos ni llamar hunranistas
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a personas como Maduro, que se preocupa más de hablar con los

pajaritos que con los ciudadanos. Yo le he enviado enérgicamente una

carta al Canciller de la República, señalando que el pueblo del Ecuador,

el pueblo del Ecuador está con el pueblo deYenezuela. Pero, bueno, como

los conozco yo sé que van a hacer caso omiso a las recomendaciones que

les estamos diciendo para mejorar esa resolución, y para cÍejar una

posición correcta y democrátíca del Ecuador y no ideologtzada, como sé

que estas palabras no les va a importar y 1a resolución va a queclar tal

cual como está redactada, sin duda les dirán que son los mejores amigos

de Maduro, pero no dirá 1o mismo el pueblo de Venezuela, así que yo creo

que hoy resulta sabio invocar las paiabras. del presidente de la RepúLrlica

Rafael Correa, sería mejor y más sabio exhortarles, a no exhortar tanta

labia. Ft)erza,Venezuelá.-- ----- -----------.-------:--------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene la palabra, asambleísta Antonio

Posso.----

EL ASAMBLEÍSTA POSSO SALGADO ANTONIO. Colegas legisiadores:

Qué bien que se ha traído al debate un tema de tanta trascendencia en

la vida hemisférica. Yo sabía que aquí se iban a expresar dos visiones,

clos ópticas de cómo miramos al mundo, de cómo miramos la geopolitica,

en este caso, hemisférica. Y, por supuesto, cada uno tenemos el legítimo

derecho a expresar nuestras ideas, nuestra filosofía, nuestra ideología.

Yo, por ejemplo, por ningún concepto puedo justificar la violencia venga

de donde venga, no puedo justificar que existan cuarenta muertos en

Venezuela, que existan perseguidos políticos, que incluso alcaldes

opositores puedan ser destituidos. Cierto es también que el actual

presidente Maduro, tiene que estar absolutamente claro que é1ha llegado
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a su puesto iuego de un proceso democrático, y que é1, por supuesto, no

está a la altura de su antecesor, ese carismático líder, Hugo Chávez por

más que se tre asome ei pajarito por allí, no creo que haya comparación

err los líderazgos para el pueblo de Venezuela. Pero el tema no es de

personas, queridos colegas, este es un tema político, es un tema

ideológico, y asÍ tenemos que analízar a la razón de 1as circunstancias

qtre hoy se vive grtVenezuela. Yo recuerdo, era estudiante universitario,

cuando en la década de1 setenta vivimos las secuelas de 1o que ocurrió

con el asesinato y la caída del primer gobierno socialista en América

T,atina, Salvador Allende; cuáles fueron las circunstancias que acudieron

para la caída de ese gran demócrata, desde luego me recuerda el tema

venezolarto actual. Llega un Gobierno socialista a través de las u.rnas,

gana 1as elecciones, esto asustó, asustó al imperio por supuesto, y 1o que

hoy ocurre en Venezuela, me recuerda la acción de los camioneros en

Chile, después ya llegamos a saber cómo es que actuaban y porqué

actuaban los ca.mioneros boicoteando al Gobierno de Salvador A1lende,

hasta que se produjo 1o que todos conocemos. Acá está ocurriendo algo

parecido, colegas parlamentarios, aquí se trata de preservar un sistema

democrático, independientemente de quien esté a1 frente del poder o de

los diversos poderes del Estado en ei hermano país de Venezuela. A mí

personalmente, me preocupa la suerte de miles de ecuatorianos que viven

enVenezuela, así es. Esa crisis tiende a agudízarse precisarnente porque

hay fuerzas extrañas que como en el caso chileno, desde rni punto de

vista, están acu«liendo para pro\¡ocar la desestab ílizacíón y el

rompimiento del sistema democrático venezolano. En el caso chileno

después de algún tiempo se llegó a conocer el papel tenebroso de la

Central de Inteligencia Americana, con probabilidad acá ocurrirá 1o

mismo, habrán agentes que deserten de esa tenebrosa organización, y
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darán a conocer 1o que hoy por hoy está ocurriendo en Venezuela. No

creo que sea tan gratuito el hecho de que determinados monopolios,

proveedores de irrsumos básicos para ,la subsistencia del pueblo

venezolano, h.qy no quieran proveerlos precisarnente pofque está

orquestándose una campaña de carácter general en América Latina,

porqtre están asustad.os eonJa nueva geopolítica que ocurre en América

Latina. Por ahí escuchaba que los delegados de la lJnasttr, que van a

provocar un diáiogo son de la misma tendencia del Gobierno venezolano.

Si todo en América Latina, d.ilectos parlamentarios, está controlado vía

democracia por gobiernos progresistas, gobiernos de esa nueva izquierda

propositivá, y eso es 1o que le asusta al imperio y a la ultraderecha

neoliberal, qlle ya quisieran revivir las épocas tenebrosas de Carlos

Andrés Pérez, ciirigieirdo a ese hermano país de Venezuela. Como no

pueden ganar elecciones libres ahora se van por ese atajo de ia

desestabílización, y eso es evidente, vean 1o que acaba de ocurrir con

Gustavo Petro, el Alcalde de Bogotá., un hombre de izquierda, que por el

hecho de haberse atrevido a pretender que una empresa, que recolecta 1a

basura, de orden privado e ineficiente é1 quiera convertirle en una

empresa pública y eficiente, ese es el motivo para su destitución como

Alcalde, mejor dicho el pretexto, porque e1 motivo básico es que Gustavo

petro, un hombre de izquierda, iba a ser el futuro Presidente de Colombia'

Eso 1o saben todos los colombianos, por supuesto que 1o saben todo el

pueblo colombiano y es prácticamente, el único reducto que le va

quedando al neoliberalismo en América Latina, porque el que quedaba

con Piñera ya se acabó, porque volvió Michelle Bachelet a dirigir 1os

destinos de Chile, con el respaldo mayoritario de su pueblo. Eso es 1o que

ha motivado esta acción en contra de Gustavo Petro en Bogotá. Entonces,

preocupad.os, como en efecto se encuentran, acorralados esta tesis
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neoliberal que ya no cuenta en el escenario y en la geopolítica

hemisférica, es que ahora quieran reeditar 1o que ocurrió en Chile en mil

novecientos setenta y tres, pero yo creo que el pueblo venezolano no va

a dar paso atrás, más allá de la crisis interna que allí se está viviendo,

que no es nueya además porque e1 tema de Capriles viene desde hace

rato,la división por supuesto del pueblo venezolano es evidente, tenemos

pues una. sociedad partida, cierto es, sin embargo de ello el pueblo

mayoritariamente se ha impuesto en las urnas una y otravez, y eso es 1o

que los demócratas de a nivel de América Latina tenemos que preservar

y defender, más alLá de las personas que se encuentren al frente de los

destinos de los poderes ejecutivos. Esta es la razón histórica que ahora

se está viviendo en Venezuela, y es la geopoiítica que está ocurriendo a

nivel de América Latina. Qué bien, qué bien, desde mi punto de vista, que

la Unasur haya tomado cartas en e1 asunto y haya enviado una cornisión

de cancilleres, para que provoquen un diálogo profundo, un diáiogo

constructivo, pero que no sea un diálogo de sordos

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene un minuto, Asambleísta.--

EL ASAMtsLEÍSTA POSSO SALGADO ANTONIO. ...que haya sesiones, por

supuesto, eue haya sesiones de intereses, así es, así como debe ser para

llegar a resultados concretos, que beneficien la permanencia del sistema

democrático en Venezuela. Yo creo que el acuerdo, como está previsto, en

el fondo 1o comparto plenamente habría, colega Vintimilla, que hacer

algunos cambios de forma en cuanto a términos, a una serie cle literatura

que amerita que se 1o cambie en cuanto a sLl forma, pero el contenido

merece todo mi respaldo, porque eso tiene que ver con una visión

geopolítica de esta moderna izquierda progresista, propositiva que hoy
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por hoy gobierna, pésele a quien le pese, los destinos de América Latina.

Gracias.-

LA SEñORA PRESIDENTA. Tiene la palabra, asambleísta F-ernando,

EL ASAMBLEÍSTA BUSTAMANTE PONCE FERNANDO. GTACiAS.

Estimados colegas y estimadas colegas: mi colega Antonio Posso, que

acaba de tomar la pa.labra, casi me quitó el tema, pero yo quería

precisamente ayudar a este debate refiriéndome a algunos hechos

históricos. Yo no creo, aunque pueda parecer rato, yo no creo que la

verdad y la realidad se expresan en 1o que aparece en las redes sociales,

o en 1o que toma una cámara en la calle. La verdad se encuentra en la

reflexión, sobre todo en la reflexión histórica, históricamente informada

y que va más allá de lo que alguien presenta en una imagen. Las irnágenes

se empaquetan, tienen un sesgo, no son naturales, no son inmediatas; el

análisis descubre la realidad. Y precisamente quisiera referirme a 1o que

ha pasado en Venezuela para entender de qué se trata 1o qtre allí está

pasando, ver 1o que hay más allá de la punta del iceberg, de las

manifestaciones y de las sensibles y dolorosas muertes que allí se

producen. Hay que recordar,.como 1o recordó Antonio Posso, e1 modelo

que se aplicó en Chiie. Se habla del desabastecimiento, se habla de la

inseguridad, se habla de ia escasez de productos, ¿qué es 1o que ha

ocurrido? Exactamente 1o que ha ocurrido es que no es que Venezuelano

tenga dinero o capacidad para producir esos productos, hay un

mecanismo que se ha estado aplicando que es de esconderlos, el

mecanismo de 1os precios justos, establecidos erl el año dos mi1 trece, ha

,dado pábulo precisamente a una gigantesca especulación, una enorme
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especulación en 1a cual se encuentran involucradas no solo grandes

cadenas comerciales sino otros comercios de menor envergadura; el

aumento de precios que este mercado negro ha producido, son.cifras que

voy a citar, va entre el cuatrocientos y el dos mil por ciento, se podría

prolongar ejemplo tras ejemplo de todos los casos en que dislintos

productos han sido sacados del mercado, no por e1 Gobierno del

presidente Maduro, no por 1o partidarios del presidente Maduro, sino

precisamente por actores económicos políticos que actúan: o movidos por

la codicia o movidos por Ia intención deliberada de crear un problema

poiítico, es una ofensiva económica en el cual se trataba de poner coto

precisamente a estos abusos. Los productos están allí, los productos

existen, pero están en manos que no tienen ningún interés de que ileguen

al pue§1o en los precios establecidos por la l.ey. Uno podría discutir si el

c-ontroi de precios es ia mejor político-económica o no 1o es, pero Lo que

no se puede discutir es quien, aprovechándose del control de precios,

incurre en prácticas de mercado negro o en prácticas de boicot, o de

acaparamiento, está cometiendo una violación no solo legal sino ética. El

resultado de1 control de precios, el resultado de 1os esfuerzos de1

Gobierno venezolano por combatir este sabotaje económico, consciente o

inconsciente, deliberado o simplemente por codicia, es que nos olvidamos

que hubo unas elecciones municipales, el ocho de diciembre y estas

elecciones municipales carnbiaron el sentido de las tendencias

electorales. En la elección presidencial, la última, la oposiciónvenezolana

cr:eyó columbrar una posibilidad muy cercana de hacerse por la vía

electoral del poder, porque, efectivamente, fue una eleccién

extremadamente reñida, se intentó desprestigiarla, se intentó hacer creer

a 1a opinión pública mundial que allí había habido un fraude, pero ni

siquiera los organismos que tradicionalmente se hacen eco de ese tipo de
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acusaciones, pudieron o quisieron sustentar. Finalmente, el rnundo

entero, derecha, izquierda, se rindió al hecho de que el presidente Maduro

había sido reelecto por una mayoría muy pequeña, pero mayoría ai fin;

con la misma legitimidad con que también el presidente Sánchez Ceren,

fue electcl en la República de El Salvador, con poquísimos miles de votos,

pero naclie, solo los más radicales y los más termocéfalos, se han negado

a reconocer y a iegitírnizar esa victoria, aunque sea por unos pocos miles

de votos. Es absolutamente claro, que la esperanza que tenía la oposición

venezalana, eta que eso marcara una tendencia, bueno se perdió por muy

poco, pero en las municipales, vamos a desarrolla,r, valnos a seguir

avanzand.o electoralmente y vamos mediante . 1a poiítica del

desabastecimiento, mediante la política de retirar los procluctos del

mercado, vamos a crear en 1a población vettezolana un enorme

resentimiento contra el Gobierno, como decía Antonio Posso, muy bien,

exactamente la misma estrategia del manual que se usó en Chile contra

el presidente Allende, exactamente la misma. Y ahora bien, ¿qué es io

que ocurÁó? La política del Gobierno venezolano, precisamente, que

parecía tan brutal para muchos o tan poco economicista para muchos,

tuvo un efecto electoral positivo en las elecciones municipales, el

Gobierno ganó, conservó el setenta y seis punto cuatro por ciento de las

alcaldías del país, ganándole por más de un millón de votos a la mesa de

la Unidad Democrática. Asimismo, la ley que puso un límite a los

beneficios. y rentabilidad económica de las empresas, fue parte de esa

reversión de las tendencias electorales. No comento ni voy a
pronunciarrne sobre "sabiduría económica o técnica" a de esas medidas,

1o que quiero clecir es que encontraron eco y apoyo en el pueblo

venezolano, y eso significó que en las elecciones municipales el Gobierno

tuvo una resonante victoria, eue nadie ha discutido por 1o demás. Eso
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significó que la oposición venezolanta se dividió en dos sectores,

uno, dirigido por Capriles, que sigue manteniendo la idea de que hay que

jugar dentro de las reglas del juego democrático, y un grupo que ante

esos resultados decidió que no era posible esperar a la siguiente

oportunidad electoral, que todavía se va a demorar algunos años y, sobre

todo en una situación en que ese avance eiectoral no se veia factible.

Entonces , comíenza una estrategia de "apurar procesos" púdicamente, se

trata ahora de hacer, de desestabilizar al Gobierno venezoiano,

democráticamente electo, y esto significa no solamente la estrategia de

ias manifestacione.s que se tornan violent&S, Y ya vamos a ver esa

violencia como pasa y como comienza, porque también eS un viejo truco

que es producir víctimas, para achacárselas siempre al Gobierno,

independientemente de cuál sea el origen. Les voy a dar un par de casos

que han sido docuÁ"t t.áo", ¿é cómo opé., esto. Pero casi no paia días

en que se descubran acaparamientos, se sigue retirando. 1os productos

de circulación, para deliberadamente provocar el resentimiento y el

hambre de la población. Se han descubierto, por ejemplo, el cinco de

febrero en el Estaclo de Táchira, novecientas treinta y nueve tonelaclas de

arroz, azítcar, mantequilla, 1eche, café, aceite, disimuladas en depósitos

y sustraídas a los estantes d.e las tiendas. No hay un día en que no se

descubra mercancÍa. destinada a ser enviada de contrabando a Colombia,

el ocho de febrero, en Apure, por ejemplo, treinta y dos toneladas de

aiimentos decomisados, cuatro mi1 novecientos noventa y nueve rcllos de

papel higiénico; en distribuidoras venezolanas se han encontrádo én

Valencia, en Carabobo, cuarenta y nueve mil aparatos electrodomésticos,

lavadoras, cocinas, etcétera, escondidos, acaparados. Claro que existe 1a

escasez y la razón de la escasez son las maniobras de los sectores

contrarios al presidente Maduro, y a 1a democracia venezolana, que por
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ese método intentan desestabílizar aI Gobierno. Hablando de las

manifestaciones, Todos repudiamos la violencia, todos repudiamos el uso

de armas de fuego para controlar a manifestantes que a. veces se hacen

violentos, muchas veces aquí se dice, ta1 o cual persona ha sido reprimida

por el solo delito de rnanifestar su opinión o salir a la calie, no es el caso

muchas veces, no se está reprimiendo a nadie por manifestar su opinión,

se 1o reprime por actos violentos, por quemar patrulleras, por atacar a

los servicios públicos, por golpear a policías, por otras cosas que no

tienen nada que ver con el derecho legitimo a la protesta y el derecho a

la resistencia. ---- .-------:------------------r--------. --------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene un minuto, Asambleísta.--

EL ASAMBLqÍSTA BUSTAMANTE POI{CE FERNANDO. :.. termino

enseguida, no es Lln derecho a la resistencia violencia. Quiero terminar

con el caso que quiero citar, un día en que hubo dos muertos, v voy a

tratar de citar exactamente el caso. Las tres muertes del doce de

febrero, las tres víctimas, tres muertos a bala, fueron muertes con ia

misma bala en la cabeza, con la bala de 1a misma arma, e1 uno era

chavista, el otro era opositor, es exactamente 1o mismo que se hizo

cuando e1 golpe en contra del presidente Chávez, en el año dos mil dos,

salieron genteS qLre no sabemos ni vamos a decir quiénes son, a disparar

indiscriminadarnente, a matar chavistas y a matar antichavistas, esos

equipos de combate son parte también de la estrategia que se usa,

también en el Medio Oriente, 1o que se llama el terrorismo de bandera

cambiada. Finalmente, no importa de qué lado sean 1os muertos, hay

muertos y eso es culpa del Gobierno y eso genera una radicaliz,ación, una

polarízación, una violencia mayor. Es verdad que puede haber excesos,
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no hay duda, el propio presidente Maduro se ha comprometido, y

esperamos y vigilaremos que cumpla con eso, que se investigará

imparcialmente todas y cada una de 1as muertes que se han producido,

pero no podemos olvidar, y lástima que no he tenido tiernpo para

culminar el aná1isis y la presentación de información, que aquí detrás de

las imágenes empaquetadas y envasadas, no importa cuái es su origen,

¿no es cierto? que nos ofrecen todos los dias, y con quien intentan sesgar

5r dirigir nuestra opinión, aquí no podemos negar que hay un sector de la

oposición venezolanta, que mediante mecanismos de violencia y

mecanismos de guerra económica, ha llevado a Venezuela a una

situación de conflicto, que lamentamos, que nos duele y que queremos

que se resuelva. Ciertamente, concuerdo en que tiene que ser u.tla

solución pacífica y negociada, y que tiene que acoger todas 1as legítimas

aspiraciones de quienes no están contentos con el Gobierno venezolano,

pero eso tiene que hacerse respetando la estabilidad del régimen

democrático elegido en las Llrnas, respetando la paz interna de la
Repúblicaverrczolana, respetando los legítimos canales para hacer valer

las diferencias políticas, y sobre todo renunciando a toda poiítica de

codicia o de desestabilización, que es la que está llevando precisamente

a 1as alteraciones del normal abastecimiento de productos de bienes

básicos.-

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, Asambleísta;-----------

EL ASAMBLEÍSTA BUSTAMANTE PONCE FERNANDO. Gracias; señora

Presidenta, y disculpe por haberme pasado del tiempo.---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra asambleísta Abdalá
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Bucaram

EL ASAMBLEÍSTA BUCARAM PULLEY ABDALÁ. PTCSiCICNtA,

compañeros: "Porque desde el menor hasta el mayor, todos ellos codician

ganancias, y desde el profeta hasta el .sacerdote, todos practican el

engaño. Curan a Ia ligera el quebranto de mi pueblo, diciendo paz, paz,

pero no h.ay paz. ¿Se han avergonzado de la abominación que han

cometido? Ciertamente no se han avergonzado, ni aún han sabido

ruborizarse; por tanto caerán entre los que caigan; en 1a hora que yo los

castigue serán derribados, dice el Señor". Buenos días, Presidenta. Es

fácil asistir al Pleno de una Asamblea Nacional y citar nombres de

sectores populares de ciertas ciudades, cuando tampoco ninguno de 1os

que 1os mencionan viven en ellos; es fácil citar frases célebres, porque la

historia nos da para todos. Soy un fiel seguidor de las luchas

verdaderamente revolucionarias como Mandela, de La lucha pacífica

ievolucionaria de Gandhi, de la lucha pacífica revolucionaria de Luther

King. Me voy a atrever también a citar a algunos de ellos: "La paz no es

la ausencia de guerras y conflictos, la paz es la presencia de la justrcia",

1o dijo Martin Luther King. "Cuando una ley es injusta, 1o coi:recto es

desobedecerla", 1o dijo Gandhi, y a continuación, con su venia, señora

Presidenta, quisiera pasar un video que he entregado a Informática, por

fan or.----

TRANSCRIPCIÓN DEL AUDIO DE UN VIDEO PROYECTADO.

"Presentador: Jóvenes venezolanos se lanzaron a las calles para protestar

en contra del Gobierno de Nicolás Maduro. Presentadora: -Once personas

que han muerto, cuatro en Caracas, dos en Carabobo, una en Sucre y la

otra en Lara. \roz mujer: -El1a se murió marchando 5, yo voy a seguir
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apoyándola, porque ella murió por Venezuela y por eso es 1o que allá

arriba. ...los muchachos, los hijos; cuantos guardias nacionales ha

encontrado su hijo de frente, protestando, para que ustedes no vean

imágenes por internet. Aqui 1o único que se d.ebe hacer es no perder la

dignidad, eue todos son indiferentes hoy en día. Estamos en dictadura,

en dictadura. Claro, todos los que hemos llorado todos. ...(inentendible...)

participación de la OEA, de la ONU. ...(inentendible... somos venezolanos

y solo por (...inentendible...) que, vamos a vivir en un país libre ¿tú crees

que eso es justo?... (...inentendible....) Cuatro años (...inentendible...)

reacciona Venezuela. ....Están matando a 1os muchachos, a la juventud,

a futuro de nosotros (...inentendib1e...) es dictadura y la gente no

reacciona. Salgan a las calles y ayúdennos. Esto es todo. Voz hombre:

Gracias, mi amor" .----------

EL ASAMBLEÍSTA BUCARAM PULLEY ABDALÁ. ES IáCiI dCCiT tAMbiéN

que existen sectores, que seguramente existen, que están financiando

estos hechos desde la burguesia, pero 1o lamentable es que comencemos

a clasificar la importancia de los muertos por su orientación social o

política. Un muerto tiene que dolernos sin importarnos stl condición. Y

hay una realidad., hasta ahora presentan un papel demostrando la

intervención, pero esta resolución también interviene en la poiítica

venezolana", pero se dice no al intervencionismo. ¿Sabemos qué estamos

aprobando como Parlamento Nacional? Cuantas madres de familia en

este Pleno, sin importar orientación política votarían a favor de esta

resolución, si fuera uno de sus hijos 1os que hubiese caído muerto en

esas revlleltas, sin importar si es chavista o no es chavista y 1o digo, con

la autoridad moral de aquel que fue el primer Legislador que salió a

defender la democracia en el Ecuador, el treinta de septiembre, sin
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importarme las diferencias políticas, porque 1a democracia no tiene tinte

político, la democracia es única. Por eso apelo a la conciencia de los

legisladores de mayoría, esta resolución es una aberración, estamos

volviendo a la época de los robamuertos. Cadavez que había un muerto

se le ponía una bandera política para ver de quién era, ¿dónde está la

sensibilidad socialista, entonces? El Gobierno de Maduro es 1o más

parecido al Gobierno de Sudáfrica, eue fue aquel que inició el liderazgo

de las revueltas de Mandela, pero qué diferente fue Mandela cuando

estuvo en e1 Gobierno y perdonó a los blancos. Ahí se demuestra la

verdadera condición de un estadista a quien tanto citan, pero muy poco

copian. Esta resolución no nos lleva a nada más que a demostrar que

aquí no hay una lucha ideológica, aquí hay una lucha de boisillo. Lo que

está en juego son miles de millones de dólares en petróleos, hoy manejado

por estos gobiernos o por ese gobierno que se acuerda de los pobres en el

discurso, pero que 1o mata diariamente en las calles con la fuerzapública.

Seria una ofensa inclusive, no creo que le agrade a su líder, que 1o

comparen con un incompetente ilegítimo como Nicolás Maduro. Creo, a

pesar de mi posición política, que Correa es mucho más inteligente que

Maduro, no pueden compararlo, no 1o denigren. Esta resolución ofende

Su proceso, porque busca parecerse a un gobierno fascista, a un gobierno

criminal. Cuando hay balas de un gobierno, no importa el sector

ideológico, o ¿acaso a los presidentes en el Ecuador se los tumbó desde

los barrios pobres de Quito? Dejemos el discurso político y seamos más

sensibles, aquí hay muchos padres de familia, estoy seguro.

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene un minuto, Asambleísta.--

EL ASAMBLEÍSTA BUCARAM PULLEY ABDALÁ. GTACiAS, PTCSidCNtA.
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Estoy seguro no pensarían igual si hubiesen perdido un hijo en esas

revueltas , y para terminar, quiero expresar una frase de aquel gran

revolucionario Libertador, a quien mencionan en el discufso pero

asesinan diariamente en las calles de Venezuela, Simón Bolívar: "Maldito

el soldado que apunta su arma contra su pueblo" Despójense de las

banderas, y apelen a su sensibilidad de padres de familia, hay jóvenes

muriendo sin importar el tinte político, que puede ser cada uno de

nuestros hijos. Muchas gracias, compañeros.-------

LA SEñORA PRESIDENTA. Tiene la palabra asambleísta María Soledad

Vela.-----

LA ASAMBLEÍSTA VELA CHERONI MARÍA SOLEDAD. GTACiAS,

Presidenta. Un saludo solidario a la gente de Venezuela que en estos

momentos lucha por la paz,la equidad y la igualdad y un no rotundo al

manejo mediático. Mario Briceño Iragorry, caraqueño, que amaba a su

patria, escribiría hace ya más de cincuenta años una descripción en su

novela "Los Riberas", que dice 1o que pasó en Yenezuela. "Somos una

casa invad.ida por las termitas, por fuera todo se mira bien, ahora se

construye mucho, se hacen grandes carreteras con e1 dinero del petróleo.

Se hará mañana una gran ciudad, hasta cambiarán por otra a nuestra

Caracas, pero la procesión va por dentro, hijo. El suelo se sostiene sobre

el aire, el corazón de la tierra ha sido perforado y a medida que sacan e1

petróleo queda vacío. Se va la soberanía y con el dinero vienen los vicios".

La historia de vender petróleo tiene ese vicio, el vicio de vender la patria

a las transnacionales, quienes se 11evan 1a carne y solo dejan e1 hueso.

En este contexto, nadie podrá negar de la historia política petrolera de

Venezuela, que resulta absolutamente necesario resaltar hoy, que en las
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urnas y en democracia, enVenezuela viene ganando el proyecto politico

que hace quince años gobierna para terminar las injusticias, gobierna

para preocuparse por los sectores más olvidados de la sociedad, gobierna

para repartir los recursos y la riqueza de manera más equitativa. La

verdad es simple en Venezuela, los grandes y geniales empresarios

devotos del libre mercado, se acostumbraron a que el Estado sea el que

garantice la acumulación de su capital, en detrimento del bien común.

Quienes desde sus cómodas oficinas están detrás de las olas de

desestabllízac,íón y alimentan las protestas, stls muertos no les duele, 1a

pérdida de sus ganancias, inescrupulosamente grandes sí les duele. Esto

es 1o que se juega ertVertezuela hoy, que la tíqueza de la nación llegue a

todos y a todas para superar las brechas o que ias ganancias abusivas

vuelvan a los grupos de poder que, por cierto, no han hecho que el cap.ital

produzca, sino que 1o tienen bien guardado en los paraísos fiscales.

PDVSA ahora es de 1os venezolanos, Venezuela es de los venezolanos,

desde aquí, desde Ecuador, parte del sueño de Bolívar, respaldamos al

Gobierno democráticamente electo de Nicolás Maduro, y exigimos que se

respete la voluntad democrática de las urnas. Nuestra patri.a grande

liberada nunca dejará callar sll voz, queremos lapaz, pero mientras haya

quienes se crean el cuentc¡ del libre mercado, la paz seguirá siendo

nuestra lucha. Los mercenarios que enfrentamos son los qlre construyen

democracia de mentiras, son los que le dan visa al capital, pero niegan 1a

llegada de la harina para el pan. Los mercenarios del petróleo, del dinero

en los paraísos fiscaies, esta vez encontraron a un pueblo armado con la

verdad, con la alegria, con la dignidad, con la justicia, con la revolución,

ya no hay vuelta atrás esta vez,los mercenarios del hambre, del miedo,

de la guerra, de las armas, no ganarán. El tema de Corina Machado, QUe

se mencionaba acá, ya ha sido explicado y solucionado en Venezuela
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soberananrente en base a su Constitución. Sí creemos en la rnovílización

popular como forma de voz ciudadana, pero la violencia, la muerte no

pueden ser nllnca parte de la movilización y parte de la voz ciudadana y

nos llevan a respaidar la resolución que hoy estamos hablando.

Respaldamos en esta resolución 1a democracia y e1 diálogo de pdz,

condenamos la injerencia extranjera, se está exhortando a1 diálogo y al

esfi.rerzo que hace 1a Unasur para tener una comisión de cancilleres. Para

todos, Ia luz, para todos, todo por Yenezuela, por la patria grande,

apoyamos la resolución que ha sido planteada. Gracias.-

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra asambleísta Mae

LA ASAMBLEISTA MONTANO VALENCIA MAE. Muchas gracias, señora

Presidenta. Colegas asambieístas: Voy a ser puntual, Quiero hacer mías,

al inicio, las palabras del asambleista Páez, cuando explicaba que

precisarnente, yo voy a ponerle un calificativo, el sectarismo, vuelvo a

repetir, el sectarismo de 1a mayoría en esta Asamblea, no permitió la

semana anterior, analizar y debatir una propuesta de resolución en apoyo

y solidaridad, escuchen bien, del pueblo de Venezuela, y hoy nos han

obligado a debatir una propuesta de un oficialista, precisamente en

sentido contrario, de apoyo al Gobierno de Venezuela. Vergonzosa

posición. El pueblo del Ecuador repite en las calles, el pueblo de1 Ecuador

repite en las redes sociales, el pueblo ecuatoriano no apoya a Maduro, el

pueblo ecuatoriano no apoya a Maduro, el pueblo ecuatoriano es solidario

con su pueblo hermano de Venezuela, que quede bien claro. Esta mañana

se habrán dicho muchas cosas en favor del Gobierno de Maduro, 1o que

sí es cierto, es que no han podido demostrar que existen en este momento
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y en estos días, violaciones a los derechos humanos, eue existe represión,

violencia y asesinatos; que existe persecución a los líderes políticos, que

existe una violación a la inmunidad parlamentariay a los derechos de la

diputada María Corina Machado. Por tanto, ¿de qué gobierno

democrático estamos hablando entonces?, ¿un gobierno que asesina a

sus ciudadanos, que los ha convertido en enemigos, es un gobierno

democrático? Todas las manifestaciones que está viviendo y sintiendo el

pueblo de Venezuela configuran.una dictadura en este momento, Y el

pueblo ecuatoriano jamás apoyará a una dictadura. Por eso esta

resolución eS vergonzosa, porque no responde ni a los intereses ni al

sentimiento profundo del pueblo al que representan. Es una resolución

vergorlzosa y hay que decirlo con todas las letras. Por eso hoy me ratifico

en la solidaridad con ese pueblo de Venezuela, ese pueblo que está siendo

asesinado, con esas madres que han perdido sus hijos y sus hijas,

nuestra solidaridad con esas madres, nuestra solidaridad con esas

mujeres. Nuestra felicitación, nuestra admiración para esa juventud

rebelde y valiente del pueblo de Venezuela, que se ha levantado para

decirle no al dictador, para decirle que quieren vivir en democracia, que

quieren vivir en libertad. Hay que reconocer precisamente, que el día de

hoy, en esta resolución, o mejor dicho en el discurso del proponente, ha

dicho 1o siguiente: "El proceso revolucionario del Ecuador va de,la mano

del proceso de Venezuela". ¿Qué, nos están poniendo sobre aviso? Lo que

nos quieren decir entonces es ¿que el presente de Venezuela será el

futuro clel Ecuador? Entonces, nos vamos a preparar y a estar despiertos

y listos para cuando llegue ese momento. Muchísimas gracias.------------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene la palabra asambleísta Rodrigo

Collahuazo.--------
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EL ASAMBLEÍSTA COLLAHUAZO PILCO RODRIGO. Gracias, compañera

Asambleísta. Bueno, aquí en el Pleno he escuchado de sectores de

derecha recalcitrantes que se olvidan del pasado y que mienten. Hace un

momento decía que al Extra le han sancionado porque apareció alguien

en biquini por ahí, y le informo que han sido sancionados,.no cierto, y

queda en dos procesos, lr.no, por la solicitud de rectificación planteada

por los ciudadanas Rocío y Mariana Cerón, en torno a una nota en la cual

se tomó información de una sentencia no ejecutoriada, no es por los

biquinis. Y la otra,,en torno al proceso por los titulares de las notas acerca

del accidente del rector de la Escuela Politécnica de Chimborazo, no fue

por los biquinis. Y aquí se viene y se miente tranquilamente como que no

pasa nada., Dos, se cita a Simón Boiívar, y se cita a Simón Bolívar,

cliciendo que si hay que ir a la rebelión. Pero recuerden, compañeros

asambleístas, recuerde pueblo ecuatoriano, que cuando estuvo el extinto

presidente de la República León Febres Cordero, mandaron a torturar) a

asesinar, perseguir, encarcelar. Eso es 1o que hicieron con los jóvenes

idealistas en ese entonces, compañeros. Y ahí sí, gobierno democrático,

gobierno chévere y se olvidan de aquello. Eso no podemos dejar que pase.

Por eso es que nosotros sí pensamos que 1o que está pasando ahora en

el caso de Venezuela, quieren que volvamos al pasado, y ustedes

recuerden que hace más de veinticuatro años, el veintisiete de febrero se

dio ese "Caracazo", el veintisiete de febrero de mil novecientos ochenta y

nueve, donde se inició un movimiento popular bastante grande ), fuerte,

¿en contra de qué? ¿En contra del neoliberalismo, en contra de las

imposiciones de1 Fondo Monetario Internacional, en contra de los

deSignios del Banco Mundial, en contra de aquello que imponía desde los

Estados Unidos, todo aqueilo que se tenía que hacer en Latinoamérica. Y

recordemos algunas, algunas cosas ¿qué es 1o que planteaba en ese
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entonces el Fondo. Monetario Internacional?, y a la cual el pueblo

vettezolarto lnizo una revuelta o hizo un levantamiento en contra de e1lo.

Que se libere las tasas de interés para beneficiar a la bancocracia, para

beneficiar a aquellos que siempre han querido vivir sin trabajar, y

solamente beneficiarse desde los intereses. Lo otro que planteaban 1a

unificación cambiaria con la eliminación de la tasa de cambio

preferencial. Eso es 1o que estaban planteando y eso es 1o que estaba en

juego, fruto de los mandatos del neoliberalismo. Se planteó el anuncio y

el incremento gradual de las tarifas de servicios púbiicos, cpmo el

teléfono, el agua, el agua potable, 1a. electricidad, el gas dgméstico,

etcétera, recuerden que eso también nos ordenaban, y decían que

hagamos aquí en el Ecuador. Y obviamente, nosotros, los movimientos

sociales, el movimiento indígena, el movimiento campesino sí frenábamos

acá, con movilización más no con violencia. Hacíamos nuestros

levantamientos, hacíamos nuestras marchas y así frenábamos y allá, en

Yenezuela, también para responder al neoliberalismo se dio el

"Caracazo". Y así pudiera seguir detallando aquello que pasó. Y sí, los

oficialistas de ese entonces con respecto al"Caracazo", decían que apenas

había habido unos doscientos setenta y seis muertos, y como ya 1o explicó

el asarnbleísta Eduardo Zarnbrano, se plantea que ha habido cerca de

veinte mil muertos, y ahí sí 1a derecha no dijo nada, ahí sí la derecha no

expresó su repudio, ahí sí tranquilitos, y fueron cómplices, encubridores

e incluso podríamos decir actores intelectuales de aquello que paso en

Venezuela. Toda rnuerte nos duele, toda violencia nos duele, pero

debemos ubicar de dónde viene esa violencia; no hay que mirar solo el

efecto, sino la causa. Recordarán ustedes que en los años sesenta el

Partido Consen¡ador, para deslegitimar y decir que los comunistas están

contra la Iglesia, eüe los comunistas están contra la religión, ponían
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bombas en las iglesias de Quito , ¿para qué?, para decir que eso están

haciendc los comunistas y, obviamente, compañeras y compañeros, en

Venezuela hay una intencionalidad de los grupos de derecha, de los

grupos fascistas para generar estas muertes, para generar, por 1o tanto,

una desestabilización en Venezuela y derrocar al Gobierno legítimamente

constituido de Nicolás Maduro, lc¡ cual obviamente, no va a pasar porque

el pueblo venezolano hace historia y sabrá defender su democracia. Para

finalizar quisiera expresar que la Coordinadora de Movimientos Sociales

por la Democracia y el Socialismo, una instancia que articula a más de

cien organizacíones tanto nacionales, regionales y locales han hecho

llegar una carta a la Embajada de Venezuela, haciendo conocer su

posición la cual voy a dar a conocer. Hacemos nuestro pronunciamiento

de rechazo y repudio expresando 1o siguiente: "(Jno. Denunciar a la
comunidad internacional Ia intromisión que el Gobierno de los Estados

Unidos y de 1a derecha norteamericana, en los asuntos internos de

Venezuela al apoyar y aupar a la derecha fascista venezolanta, en contra

del sistema democrático, pretendiendo derrocar al gobierno de Nicolás

Maduro legitimamente y legalmente constituido; Dos. Rechazar la

violencia, la intolerancia y el fascismo de la derecha venezolana que

quiere implantar en Venezuela, después de no poder ganar el proceso

eleccionario, quieren hoy alterar la paz y e1 orden establecido, a sangre y

fuego para pretender derrocar al Gobierno de Nicolás Maduro. Tres.

Alertar al mund.o entero que existe un complot por parte de los medios

de comunicaciones, nacionales e internacionales, para derrocar a Nicolás

Maduro. Estos medios de comunicación están rlealízand.o un

linchamiento mediático a fin de desinformar e indisponer a los

ciudadanos de Latinoamérica y el mundo, y de esta manera crear el

escenario adecuado para la caída de Nicolás Maduro, -insisto no io van a
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lograr-... Expresar nuestra solidaridad y pesar con las familias de los

hermanos venezolanos que han perdido la vida en este escenario de

violencia, desatada por la derecha fascista y neoliberal venezolana.

Llamamos a acompañar a los procesos que está llevando 1a Unasur. y

convocamos, dice la Coordinadora de Movimientos Sociales por la
Democracia y.el Socialismo, convocamos a mantenernos en vigilia para

defender la democracia en Yenezuela". Esto es 1o que manifiesta la

Coordinadora y que 1o hacemos presente aquÍ en el Pleno de la Asamblea.

Gracias, compañera Presidenta. -----

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra, asambleísta Gilmar

Gutiérrez

EL ASAMBLEÍSTA GUTIÉRREZ BORBÚA GILMAR. GTACiAS, SCñOTA

Presidenta. Compañeros legisladores: Nosotros siempre estaremos por

respaldar la democracia, democracia, lógicamente, que se respete desde

la ciudadartía, pero con mayor razón que debe respetarse desde el poder

y eso pues es 1o que evidentemente, estamos viendo que no sucede en el

hermano país de Venezuela. Asimismo, jamás vamos a apoyar la violación

de derechos humanos, jamás vamos a apoyar la violación de la libertad,

jamás apoyaremos la violencia, y peor con pérdida de vidas humanas.

Miren, señores, esa noticia que tienen ahí en la pantaila. "El observatorio

venezolano calcula casi veinticinco mil muertes vioientas en el año dos

mil trece por causa de homicidios". Esto antes de las protestas que están

dándose en este momento, veinticinco mil homicidios en el año dos mil

trece, a un promedio de setenta asesinatos por día. Señores, Venezuela,

uno r1e los países más violentos del mundo, Caracas, si.n lugar a d.udas,

la ciudad más peligrosa de Latinoaméríca, qué miedo vivir enVenezuela,
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setenta asesinatos diarios, es una noticia del años dos mil trece, y esta,

una de las causas, esta una de 1as razones de 1as protestas que se está

'u,iviendo ahora en Venezuela que las encabezan los estudiantes. La

represión que está viviendo el pueblo vettezolar'to es brutal, no podemos

ser ciegos, señores, según los medios de comunicación ya hay cuarenta

muertos, centenas o miles de heridos, centenas de presos, y ¿por qué es

esta protesta del pueblo venezolano? Una de las razones las tienen ahí en

la pantalla, otra de las razones que aquí ya se ha mencionado es el

desabastecimiento que no es causa de las protestas, el desabastecimiento

viene desde la época del presidente Chávez, ya en la época del presidente

Chávez, para conseguir un litro de leche tenía que esperarse cuatro

horas, colas de cuatro horas, y 1o mismo para conseguir huevos, leche,

pan. Lo que fue un chiste mundial, ni siquiera había o hay papel

higiénico. Pero eso no es por culpa de las protestas o como se quiere y

escucho ahora, buscando a1gún culpable, después de quince años de la

supuesta revolución bolivariana, seguimos echándole la culpa a los

mismos productores neoliberales de la escasez, son 1os mismos

productores neoliberales los que ahora esconden los productos. No puede

ser; o sea ¿cuál ha sido la capacidad de la revolución bolivariana de

generar producción y evitar este supuesto boicot de los neoliberales? Lo

mismo que en Cuba, cincuenta años echándole la culpa al bloqueo y,

después de cincuenta años, los cubanos siguen prefiriendo morirse en el

mar, pero huir de su propio país. No podemos seguir pensando que es

culpa o no sé, buscando algún culpable de la escasez que vive Venezuela,

y otra de las razones ¿no cierto?, qrie causan estas protestas y la
represión brutal, aquí vamos a presentar igualmente imágenes y también

el video de la diputada Corina Machado, eue no es que nos ha enviado.

Está en todas las redes sociales, está el YouTube, está en los medios de
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comunicación libres e independientes. Esto no es de Corina Machado, es

otros de los videos, mire cómo se agrede a una mujer, a una civil, ahí

están las fotos, pero por ahÍ también vamos a poder observar el video de

Corina Machado y varios videos más, mientras vamos comentando

algunas cosas. Señoras y señores asambleístas del oficialismo, ojalá

tengan tiempo de meditar el respaldo que van a dar al Régimen de

presidente Maduro. Lo único que van a conseguir con eso es cargar sus

conciencias, nada más, porque la resolución que van a aprobar ahora no

va a servir ni va a ayudar en nada a la solución del conflicto venezolano,

únicamente van a cargar sus conciencias. Por favor, piénsenlo, o ustedes

creen que el señor Nicolás Maduro, va a tener Lln final feliz después de

cuarenta muertos, ustedes creen que va a poder vivir en pdz,

posiblemente esta resolución que están aprobando le va a hacer más

daño, posiblemente le va a alentar más al presidente Maduro a que siga

hundiéndose, está en un callejón sin saiida, ya van cuarenta muertos,

señores, y ¿a quién se le va a echar la culpa?, ¿quién es el Presidente,

quién es el gobierno, para que elegimos Presidente c1e la República?

Justamente para que nos gobierne en paz, para que nos dé tranquilidad,

para que nos dé bienestar y si después de quince años no pueden

controlar esta protesta y peor las causas que originan esta protesta, ¿de

qué estamos hablando? Cuarenta muertos, señores, tengan en cuenta, y

hagan relación con 1o que está pasando ahora aquí en el Ecuador, miren

io que están haciendo ustedes aqui'en el país. Después de treinta años

están juzgando a generales de la Policía y de las Fuerzas Armadas,

después de treinta años, que estos generales en su momento cumplían

una orden, cumplían una misión de combatir el crimen organizado; sin

embargo, después de treinta años ustedes están pasando la factura a

estos generales, la mayoría de ellos ancianos ya. Qué va a pasar acá con
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el señor Maduro, será igual en treinta años, será en veinte, será en diez,

será en un año, igual tendrá que pagar, el tiempo le va a pasar tra factura,

no creo que esto se va a olvidar, hay demasiado sufrimiento causado en

1a hermana República de Venezuela. Aquí 1o que debemos apuntar y

hacer todo el esfuerzo es a buscar una soiución pacifica que pare la

violencia, no respaldar la represión, que se siente e1 Gobierno, que se

siente con los estudiantes con la gente que está protestando, porque no

es pues, y vemos en las imágenes y vemos las calles llenas, cientos de

miles de estudiantes, cientos de miles de población. No es pues, que el

neoliberalismo tenga tanto liderazgo, tanto respaldo para convocar a

cientos de miles de gentes, flo, por ahí coincidimos con ustedes, no es

que haya un líder, si es que todavía queda, neoliberal, que tenga esa

capacidad de convocar a cientos de miies de gentes

EL ASAMBLEÍSTA GUTIERREZ BORBUA GILMAR. ...COMO VClnOS CN lAS

calles del pueblo de Venezuela. No, señores, es el pueblo de Venezuela,

son los estudiantes que están cansados de los abusos, de las

arbitrariedades, de la escasez, de la inseguridad, de la violencia. Es ese

pueblo, no hay ahi un neoliberal que sea capaz de convocar a tanta gente,

les puedo asegurar, y posiblemente ahí coincidimos cori ustedes. No hay

que ser ciegos, no carguen su conciencia con algo que además, no va a

ayudar a resolver e1 problema que están viviendo este rato enVenezuela.

Gracias, señora Presidenta. ---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra, asambleísta

Gabriel Rivera.---
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EL ASAMeLBÍsle RIVERA tÓpnzGABRIEL. Gracias, señora Presidenta.

Saludos a todos los amables, 1os queridos compañeros y compañeras.

Señc¡ra Presidenta, a veces cuando uno oye estos discursos como de

quien me precedió en la palabra, inmediatamente mi mente regresa a

cuando desde el Ministerio de Bienestar Social le disparaban al pueblo

de Quito, y quién se ha olvidado, y hoy parece que eso no haya sucedido.

Yo sí Creo que entonces, en un acto de constricción personal, primero

antes de calificar 1o que sucede en Venezuela, deberían pedirle perdón al

pueblo ecuatoriano por 1o que hicieron cuando estuvieron en el poder,

señora Presidenta. Pero hasta ahora no creo que se haya pedido ese

perdón, porque capaz que ni siquiera 1o hacían, en nombre de proyectos

propios, sino en nombre de proyectos impuestos, no necesariamente por

1a lógica de la necesidad del pueblo ecuatoriano sino e1 capital y de la

bota extranjera, como 1o aceptaron en Manta, y como 1o aceptaron con

Lrn vergonzoso proyecto de sometimiento del pueblo ecuatoriano a una

carta de intención del Fondo Monetario Internacional, 1o que sí debió y

fue denunciado en Su momento por el pueblo ecuatoriano, señora

Presidenta. También vi que otros colegas asambleístas presentaron unos

videos sobre Venezuela, a todos nos duele, a todos nos enluta, a todos

nos entristece cuando hay un muerto, cuando hay un asesinado, cuando

uno ve sangre, yo creo que ese es un problema que a todos nos atañe, sin

embargo cuando presentan esos videos yo también me acuerdo, cuando

hace poco, e1 año pasado, unos jóvenes artistas, unos jóvenes bien

intencionados fueron a Guayaquil a hacer una parodia, el baile del bigote,

se l1amó, y les dieron garrote y 1es dieron palo, y ahí presentaron los

videos aquí en esta Asamblea Nacional, señora Presidenta. Por 1o tanto,

a mí me parece que primero tenemos que darnos un baño de verdad,

primero tenemos que saber que hicieron cuando fueron gobierno, quiénes
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desaparecieron y que luego nos vengan a decir, si es que esta Asamblea

es ética o no, al tratar el tema de Venezuela, señora Presidenta. Ya

terminado esto yo quiero invitar a una reflexión a mis compañeros y

compañeras, ¿no vemos acaso una similitud un iibreto p.reestablecido,

algo exactamente igual con 1o que pasa, con el apoyo, el financiamiento,

ei cubrimiento mediático en Yenezuela, con 1o que sucede desde hace

más o menos dos años en Siria, en donde capital, donde militares, donde

asesoría de inteligencia extranjera financia y aupa, a5ruda, fortalece a la

oposición?, ¿no es acaso exactamente 1o mismo que sucede en Irak, en

Libia, previa a la caída de los presidentes que tenían estas naciones? Es

demasiado parecido el libreto. Entonces me parece que tenemos que

reflexionar porqué es que sucede esto y entonces yo acudo al auxilio de

uno de los grandes pensadores latinoamericanos, Eduardo Galeano, é1

dijo algún momento: "la violencia engendra violencia", eso 1o sabemos,

"pero también engendra ganancias para Ia industria de Ia violencia, que

la vende como espectáculo y la convierte en objeto de consumo". Tenemos

que preguntarnos, colegas asambleístas, pueblo ecuatoriano y pueblo

latinoamericano, a quién beneficia las caídas de aquellos gobiernos que

no están en 1a línea de pensamiento establecido, a partir de mil
novecientos cuarenta y ocho sobre ei gobierno planetario. A quién

benefician entonces el hecho, por ejemplo, que en mil novecientos setenta

y tres se 1o bote del gobierno a Salvador Allende, con una escasez, con

unaljustificación política, con una justificación económica muy parecida,

como ya 1o dijo mi colega Fernando Bustamante, y muchos otros que me

han precedido en la paiabra, muy parecida a 1a que están creando en

Venezueia. Entonces, señores, compañeros asambleístas, yo creo que 1as

protestas de los estudiantes, yo también fui estudiante y también

protesté, en Venezuela son legítimas, son legítimas cuando la gente sale
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a pedir por ejemplo, que se corrija los temas de violencia excesiva qug

puede haber en determinados Estados y con focos específicos. Sin

embargo, estas propuestas, estos reclamos de los jóvenes, en cuyo

corazón estoy seguro que están las mejores intenciones, están siendo

aprovechadas, señora Presidenta, están siendo manipuladas sin lugar a

dudas para promover e1 caos y el fin de ia paz social en la hermana

República de Venezuela, y eso es 1o que tenemos que ver; no solamente

presentar sin beneficio de inventario aquí las imágenes, sino que tenemos

que preguntarnos qué hay detrás de esas irnágenes, quién está detrás de

esa lógica de botar a 1os gobiernos bolivarianos, de esa lógica de

deshacerse de aquellos gobiernos que se atreven a pensar en una forma

distinta. Esta manipulación, yo creo que sin lugar a dudas es el resultado

de una acción concertada de elementos internos vinculados a la oposición

venezolana, pero q1-le además, no perdamos de vista, que están

vinculados a la derecha más recalcitrante de los cubanos en el exilio en

Miami, de la derecha más recalcitrante en Colombia, que hoy ya nadie

niega que estaban trabajando para deshacerse del Gobierno ecuatoriano,

el Gobierno venezolano, del Gobiernos boliviano, y de 1a derecha

representada también en cierto sector de la Embajada de los Estados

Unidos. Ya 1o dijo, quiero insistir en esta idea, e1 compañero Fernando

Bustamante, hay un grupo de comerciantes, de industriales,

afortunadamente pequeños pero con muchísimo poder, que están

implementando t)navez más la probada receta, la exitosa receta de golpes

de Estado, aplicada e1 once de septiembre de mil novecientos setenta y

tres en Chile, y entonces están apiicando esta receta de1 acaparamiento

de los bienes de primera necesidad, están desabasteciendo los mercados

para así generar un clima de insostenibilidad del Gobierno legítimamente

constituido, y luego justificar un golpe de Estado. ¿Acaso no llama la
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atención, colegas asambleístas, pueblo ecuatoriano, pueblo de

Latinoamérica, el hecho de que con la misma arma se asesinen, usando

francotiradores, a jóvenes que tienen un alto perfil mediático para

generar e1 descontento en 1a ciudadania? Estoy segllro, señora

Presidenta, que incluso pudiéndolo hacer ni e1 gobierno más irreflexivo,

más insensato, mandaría a matar ciudadanos como 1o están haciendo,

mandaría a reprimir a ciuciadanos utilizando armamento de grueso

calibre, de largo alcance, como 1o están haciendo. Pero exactamente 1o

mismo pasa en Siria, exactamente 1o mismo pasa en Irak, y entonces

¿acaso somos imbéciles para no darnos cuenta cuál es la lógica que está

atrás? La lógica que está atrás es promover el regreso de.los gobiernos de

la extrema derecha y que los recursos naturales y que entonces todo

aquello que es nr.lestra riqueza, como latinoamericanos o como paises

emergentes, siga en manos de 1o que siempre estuvo. Eso es 1o que está

atrás, y entonces no es suficiente con venir a presentar aquí imágenes

que a todos nos conmneven, sin entender que es 1o que está atrás de todo

esto, señora Presidenta. Yo creo también que este debate nos obliga a

reconocer y a pensar que el enfrentamiento que existe, no solamente en

esta conflictividad es culpa de la oposición; también hay que reconocer,

señora Presidenta, que está avivada por ciertos sectores mt-ly pequeños,

que no necesariamente puedan estar en la oposición, y yo creo que el

Gobierno de Venezueia debe enfrentar esos sectores que so pretexto de

ser demasiados radicales, finalmente le hacen daño a su propia

revolución. Sí, efectivamente 1o puede existir, señora Presidenta, pero el

presidente Maduro creo que ha sido absolutamente claro, ha sido

absolutamente transparente en decirles y ponerlos en su puesto, y

decirles que eso en nada aporta a su revolución. Y hay que reconocer,

señora Presidenta, que el Gobierno del presidente Maduro debe acoger,
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como 1o ha venido haciendo durante todos estos últimos tiempos, todo el

proceso chavista, las iegítimas demandas de su pueblo. Pero, señora

Presidenta, no Seamos, o compañeros asambleístas, a todos quienes nos

escuchan, no podemos ser ilusos, el sentarse a conversar, el reconocer

las legítimas demandas.. -----------:--

LA SEÑORA PRESIDENTA. TiCNC UN MiNUtO, ASAMbICíStA.--

EL ASAMBLEÍSTA RIVERA LÓPEZ GABRIEL. ... de oficialistas, gracias,

señora Presidenta, y de opositores pasa necesariamente pof el

reconocimiento de la tegitimidad de la existencia de un gobierno

legítimamente constituido. Es que se quieren sentar no con el Presidente,

quieren desconocer e1 resultado de las urnas, el resultado dei setenta y

treq por ciento de apoyo ciudadano, que §e expresó por parte de la

ciudadanía en las últimas municipales deVenezuela. Entonces, no puede

el Gobierno de Venezuela, sentarse a conversar con quienes desconocen

su legitimidad en las urnas, y esa legitimidad proviene no de un regalo

divino, no porque al pueblo 1e guste apoyar por apoyar un proceso,

proviene porque hoy, tienen casa aquellos que ayer vivían en casas de

cartón, tienen casitas de cemento, aquellos que ayer no podían sino abrir

la llave y tomar agua, hoy tienen y ya pueden tomar agua sin hervir,

tomar agua que no era potable, hoy tienen agua potable en esos barrios.

Por eso apoyan ese proceso, porque hay una transferencia de recursos

condicionada gigantesca, Como nunca la hubo en un proceso en

Venezuela, y por eso la gente apoya. Pero decía, señora Presidenta, que

necesariamente ese diálogo que tiene que ser promovido, y que 1o recoge

el proponente de esta r:esolución, tiene que pasar por el reconocimiento

de la legitimidad de ese Gobierno, tiene que pasar por la denuncia y el
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recttazo a la injerencia externa en asuntos legítimamente nacionales de

Yenezuela, señora Presidenta, y el establecimiento de una agenda

concreta de reformas administrativas, políticas, económicas que permita

conjurar 1a crisis que desgraciadamente hoy vive Venezuela, pero si no

se reconoce la legitimidad de ese gobierno, si no se reconoce que

efectivamente existe el financiamiento ilegítimo externo de la derecha

más criminal de América Latina, mal puede el Gobierno de Venezuela

sentarse a negociar con una oposición que no merece siquiera el

calificativo Ce tal, sino de golpista. Muchísimas gracias, señora

Presidenta, compañeros y compañeras asambleístas.- ----------:-

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra asambleista

LA ASAMBLEÍSTA DÍAZ COKA GABRIELA. GTACiAS, SCñOrA PrCSidCNtA.

Compañeras y compañeros asambleistas: Considero importante que se

haya sometido a tratamiento en el Orden del Día, 1a situación qu.e vive

n'uestra hermana República Bolivariana de Venezuela, pero a la vez

considero también que tal tratamiento debe tener los cuidados

necesarios, para no caer en ninguna de los polos opuestos que se

encuentra en conflicto en Venezuela. Es decir que dentro del respeto de

la autod.eterminación de los pueblos, esta Asamblea d.ebe pronunciarse

en 1a defurrsa detos-v-alores-sociales¡rdernocraticos que debe mover la

sociedad actual. Por tanto, cualquier tipo d.e resolución que se emita en

esta Asamblea, debe tener como objeto exhortar a un diálogo pacífico, y

el respeto a la diversidad de pensamientos, más no un respaldo a ninguna

posición en específico, sino a 1a continuidad de la democracia. De la

misma manera un llamado a las partes en conflicto, para que en ejercicio
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de la tolerancia se sienten en la mesa de conversación, como un espacio

civilizado de diálogo y encuentro, pero fundamentalmente que la
Comisión de Cancilleres de la UnasLlr, en los encuentros que mantengan

en la República Rolivariana de Venezuela, realicen un trabajo objetivo,

inclusivo e imparcial, porque está en riesgo la credibilidad de los

organismos internacionales. Sin embargo de 1o dicho, tampoco se debe

dejar en la impunidad y olvido las muertes y lesiones que han sufrido

ciudadanos, por tanto se debe condenar toda forma de violencia y

alteración al orden, aspirando que dentro de los caminos regulares como

es el jurisdiccional, se investigue y sancione a los culpables. En

conclusión, compañeros y compañeras asambleistas. considero que

nuestra posición debe ser objetiva, sin rebasar los límites de nuestras

competencias, y sin que eilo pueda considerarse una injerencia en

asuntos que solamente Ie competen resolver al pueblo deVenezuela, sino

un llamado a trabajar por los valores que mueven la democracia. Por

tanto no es ni será pertinente, como así se infiere del proyecto de

Resolución., cuando esta Asamblea no toma partido por Gobierno alguno,

y de la misma forma rechaza toda intervención desestabílízadora e

interesada, que tenga como fin alterar el orden d.emocrático de la
hermana República Bolivariana de Venezuela. Muchas gracias, señora

Presidenta.---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene 1a palabra, asambleista Dora

Aguirre.- -:----------

LA ASAMBLEÍSTA AGUIRRE HIDALGO DORA. SCñOTA PTCSidCNtA,

señoras y señores asambleístas, muchas gracias. Yo quisiera hacer

referencia precisamente a esas reiteradas menciones que ha recibido ia
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diputada María Corina Machado en este Pleno de la Asamblea, y quisiera

emplazar a los señores asambleístas que la citaron, eue asimismo citen

la fuente en la cual se habla de una supuesta destitución a la

parlamentaria, a quien se dice, a través de distintos medios de

comunicación, que se intenta despojar de la inmunidad parlamentaria e

impedirle el acceso a la Asamblea Nacional, violentando el estado cie

derecho y algunos acuerdos y tratados internacionales. Yo quiero

comentarles e invitarles a que revisen 1a Constitución de la República

Bolivariana de Venezuela, aprobada en mil novecientos noventa y nueve,

y que lean el artículo ciento cuarenta y nueve, en el que se cita

expresamente: "Los funcionarios públicos y funcionarias públi.cas no

podrán aceptar cargos, honores o recompensas de gobiernos extranjeros

sin la anTtorización de la Asarnblea. Naciorual", y con esto recordarles que

la exdiputada Corina Machado pierde automáticamente su condición de

Diputada por incumplir con la Constitución Bolivariana de Venezuela,

aprobada en mi1 novecientos noventa y nueve, según ei artículo ciento

cuarenta y nueve. Entre otras cosas, señoras y señores asambleístas,

porque hay una carta firmada de1 representante permanente Arturo

Vallarino, de Panamá, dirigida a la Organizacíón de los Estados

Americanos con sede en Washington, en esta dice: "Se solicita que se

tenga a bien acreditar a La diputada María Corina Machado como

representante alterna de la delegación de la República de Panamá, ante

la Organizacion de los Estados Americanos, a partir de la fecha". Esa es

la realidad, esa es ia Constitución y esa es la ley que se aplica en

Venezuela, cuando los parlamentarios, en este caso diputados,

incumplen con la Constitución aprobada por el soberano, el pueblo de

Venezuela. Por otra parte, señora Presidenta, señores asambleístas, yo

vengo de los rnovimientos sociales y me duele profundamente que en este
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Pleno de la Asamblea se use e1 nombre de los estudiantes, se use el

nombre de la rnovíLización popular, se use sobre todo a aquellos jóvenes,

que están satriendo a las calles muchas veces manipulados, para decir

que son ellos los que representan a la movilización popular. Recordarles

que hay un informe donde el setenta y nueve por ciento de los jóvenes

vertezolanos, de euince a veinticuatro años, ingresan a la universidad en

este período de la revolución bolivariana. E1 setenta y siete por ciento de

1a población joven dice, según una encuesta, que quiere quedarse en.el

país, y el setenta y siete por ciento de los jóvenes, en relación al año mil

novecientos noventa y tres, cuando aún no estaba en el Gobierno la

revoiución bolivariana los jóvenes en mil novecientos noventa y tres

declaraban que no creen en el país de Venezuela, mientras que ahora un

setenta y siete por ciento de esos jóvenes que acceden a la universidad,

que acceden a un sistema de educación superior manifiestan querer vivir

en Venezuela, porque ahí tienen oportunidades. Pero, además, decirles

que al usar el nombre de movilización popular, yo quiero preguntar: ¿se

están quizás refiriendo a los sicarios, a los matones, a los espías

contrataclos para. agitar y sembrar el caos en Venezuela? Esos son los

que están encabezando estos procesos "revolucionarios" que se dice en

Venezuela. ¿Se refieren quizá aquellos que dicen que ya tienen

contemplado 1a normativa para la represión, cuando se están refiriendo

instaurar un golpe de

Estado enVenezr¡ela? La injerencia extranjera en Venezuela es aberrante,

porque enVenezuela hay intereses que se persigue, enYenezuela están

concentradas las fuerzas de inversión más grandes, están concentrados

los grandes capitales. Venezuela es el segundo país con mayor reserva

petrolera del mundo, se está buscando sus recursos naturales con estos

intentos de desestabílizacíón. Es un país estratégico para la región, no
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miremos aVenezuela como un país aislado, no miremos a Ecuador como

un país aislado no miremos a Argentina, a Brasil, a Chile como un país

aisiado. Miremo.s a Venezuela dentro del marco de Ia región

latinoamericana, debemos ver precisamente que ahí hay un nuevo

interés, porque Latinoamérica como región cuenta en el ámbito

internacional, cuenta en un nuevo panorama de la geopolítica mur:.dial.

Por 1o tanto, los paÍses democráticos no podemos apoyar ningún intento

de desestabilizacíón, ni enVenezuela ni en Ecuador ni en ningún país de

la región; no podemos apoyar la injerencia extranjera ni ningún atentado

a la soberania de los pueblos. El artículo doscientos setenta y seis de la

Constitución ecuatoriana promueve la integración latinoamericana e

impulsa la inserción estratégica en el contexto internacional, eI contexto

internacional que precisamente hago mención de manera reiterada, qlte

se está hablando de un nuevo orden geopolítico mundial, que se propone

en el escenario internacional donde, reitero, la región latinoamericana

cuenta, es estratégica para los países aliados en las distintas partes del

mundo. Nuestra Constitución en el artículo doscientos setenta y seis

prolnueve que se contribuya a la paz y a un sistema democrático y

equitativo mundial. Apoyo pues, entonces, la propuesta de la resolución

de respaldar el fortalecimiento de la democracia en Venezuela, la condena

a la injerencia extranjera en eI Estado soberano de Venezuela, apoyo

impulsar el diálogo como mecanismo pacífico para 1a resolución de

conflictos, apoyar la creación de la Comisión integrada por ministros de

1os países de Unasur, ministros de Relaciones Exteriores, para que

acompañen el diálogo político para recuperar la convivencia pacÍfica y el

orden social en Venezuela. Y, asimismo, propongo al compañero Diego

Vintimilla, proponente del proyecto de resolución, incluir un apartado en

la resolución donde se diga que hacemos un llamado al pueblo de
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Venezuela, para que se movilice ante el intento violento de derrocamiento

del Gobierno legítimamente electo, Nicolás Maduro, que se movilice por

el respeto a la democracia, la soberania,lapaz en Venezuela,lapaz en la

tierra de Bolívar. Muchas gracias, señora Presidenta.---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra, asambleísta René

Yandún.---------. --

EL ASAMBLEÍSTA YANDÚN POZO RENÉ. Gracias, señora Presidenta.

Señores asambleístas: Hemos escuchado detenidamente el debate de esta

mañana y hay mucho que concluir. Especial atención he puesto al señor

Asambleísta proponente de esta resolución, en la que en ningún

momento habla sobre la verdad de los acontecimientos, en ningún

momento habla ni comenta sobre los derechos humanos que deben

prevalecer en cada uno de los paises. El señor proponente tampoco

pronuncia algo sobre el cumplimiento de la Constitución de Yenezuela,

pero sí se habla de que es un Gobierno progresista. Yo quiero, señora

Presidenta y señores asambleistas, para que conozcamos, he extraído

ciertos datos de fuentes nacionales e internacionales comprobables de

que 1os problemas que afronta Venezuela, país, desde luego, al que nos

une lazos históricos de enorme trascendencia, tienen anlecedentes

económicos, sociales y políticos. Desde el punto de vista económico, cabe

mencionar que Venezuela posee el dieciocho por ciento de las reservas

totales de crudo del mundo, según la fuente expansiorl.com. La

producción petrolera de mil novecientos noventa y cinco era de tres punto

cinco millones de barriles, y actualmente es de tres punto uno millones,

1o que significa que en vez de crecer ha caído en el once por ciento en los

quince años transcurridos. EnYenezuela tiene el depósito más grande de

Pagina 68 de 117



RE"PÚBL,[.ÜA DEIL, EIEIÍIADCI;H

Acta 272-A

gas de Latinoamérica y del mundo entero; sin embargo, según

declaraciones del actual Presidente de la PDVSA, ese pais no está

exportando gas y dice que solo se está abasteciendo el lnercado.interno.

La deuda pública deVenezuela suma más de cien mil millones de dólares,

repito, la deuda pública de Venezuela suma más de ciqn mil millones de

dólares. Según Transparencia Internacional, Venezuela ocupa en el año

dos mil trece el penúltimo lugar en el índice de corrupción entre ciento

setenta y siete países. En cuanto a la producción de arroz, hace seis años

se registraba casi un millón de toneladas métricas, mientras que el año

anterior se cosechó setecientas mil toneladas, con un descenso del treinta

por ciento. Con respecto al sorgo, en el año dos mil siete, la producción

fue de cuatrocientas cincuenta mil toneladas, y en el año dos mil doce

hubo una producción un poco menor a cien mil toneladas, con una caída

del setenta y ocho por ciento. En la caña de azucar, la producción del año

dos mil siete fue de nueve millones de toneladas métricas, y a pesar de 1a

inversión pública en centrales azucareras y desarrollos agrícolas en áreas

de influencia, en el dos mil doce hubo una producción de seis millones

cien mil toneladas, cabe destacar que el consumo interno venezolano de

azucar es de quince millones de toneladas métricas, manteniendo un

déficit de nueve millones de toneladas. En el año dos mil díez, las

exportaciones agropecuarias venezolanas fueron de cincuenta y nueve

millones de dólares, mientras que las importaciones alcanzaron a más de

cinco mil millones, teniendo como resultado la fuerte demanda

lógicamente, de carne, de leche, de cereales, de aceites y que son

necesidades no satisfechas con la producción agropecuaria actual de ese

pais. La industria estatal sufre la falta de materias primas, insumos y

presupuesto por falta de pago a los proveedores. La actividad privada

tenia en mil novecientos noventa y nueve más de cuatrocientos cuarenta
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mil empresarios, y durante los últimos quince años su número subió

apenas en el uno por ciento. La empresa de transporte internacional está

impaga por tres mil setecientos millones de dólares, entre las cuales se

encuentra TAME del Ecuador, a la que Venezuela le adeuda cuarenta y

tres millones de dólares. A fines de rnarzo pasado, el Gobierno de

Venezuela decidió devaluar el bolívar, porque esa moneda perdió su

capacid.ad adquisitiva, 1o que determinó que ia tasa de la Comisión

Administradora de Divisas, la devaluación sea del ochenta y ocho por

ciento, y con el sistema complementario de administración de divisas la

devaluación sea del setenta y siete por ciento. El Sucre, Sistema

Unificado de Compensación Regional para las Exportaciones, moneda

virtual diseñada por iniciativa del Gobierno venezolano, para que se

dinamice el comercio entre los paises del ALBA, no funciona, porque el

Banco Central no paga oportunamente a los países que abastecen a

Venezuela. Como resultado de estos datos cabe mencionar que, desde el

punto de vista social, casi ocho millones de personas en edad laboral se

mantienen en el desempleo, representando e1 treinta y seis por ciento de

La fuerza laboral tota.l y, ur1 cuarenta por ciento de trabajadores están en

la informalidad, es decir que no gana ni el salario básico. La inflación

anual del año dos mil trece es del cincuenta y seis por ciento, una de las

más altas de1 mundo, por 1o que los gobernantes de turno han ilevad.o al

país a una descornposición administrativa, social y económica. Otro de

los principales problemas que afronta el Gobierrlo veflezolano es el

desabastecimiento de productos, pues se admite oficialmente qLre

veintiocho de cada cien productos requeridos por los consumidores no se

encuentran en el mercado interno. A 1o dicho, se debe agregar que el

Gobierno venezolano en los últimos quince años, según 1a información

anterior y otros datos, se ha caracterizado por su ineficiencia, ineficacia,
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corrupción y mala administración de 1os recursos públicos. Los

hechos antes descritos han generado en Venezuela una profunda

crisis, no solamente económica y social sino también de carácter

político, 1o cual ha profundizado por la violación de los derechos

humanos, razón por la cual se conoce que hasta el día existen más de

cuarenta muertos, mi1 quinientos detenidos, no sé cuántos heridos,

cuántos torturados, que ya se ha hablado y hemos visto aquí, y me obvio

de comentar. Los países latinoamericanos y en particular el Ecuador

debemos aportar, Sí, debemos aportar con ia reconciliación, con el

diálogo, tenemos que apoyar, porque vivimos dentro de una misma

región, sin embargo, no podemos tampoco dejar aislado y no permitir que

organismos internacionales, QUe se ha hablado tanto esta mañana de

injerencia, por qué no se ha permitido para que la OEA, que es Lrn

organismo creado exclusivamente para topar estos temas

internacionales, intervenga. . . -------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene un minuto, Asambleísta.--

EL ASAMBLEÍSTA YANDÚN POZO RENÉ. por eué, entonces, se

permite que haya ert Yenezuela tanta gente de asesores de procedencia

cubana, los cubanos en 1o militar, los cubanos en 1o social, los cubanos

en 1o político, y por último, quiere integrar Unasur, y Unasur, ¿también

los de carácter internacional? Bien por 1o que pod.emos hacer por

Venezuela, bien por 1o que queramos hacer por Venezt)ela, pero tengamos

respeto y conocimiento de estos datos, q-tle cuando queremos paz

realmente hay que darle pazy tranquilidad a1 pueblo, cuando queremos

en democracia paz, hay que darle qué comer y alimentar y trabajo al

pueblo. Si el1o no sucede, los regímenes democráticos son los que tendrán
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que poco a poco irse diluyendo, y eso no queremos en Latinoamérica.

Queremos una democracia firme, solidaria y humanitaria. Gracias,

señora Presidenta. ---------

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias. Tiene la palabra, asambleísta Hólger

Chávez.--

EL ASAMBLEÍSTA CHAVEZ CANALES HÓLGER. SeñoTa PTesidenta,

compañeras y compañeros asambleístas, pueblo ecuatoriano, que está

siguiendo los pasos de 1o que sucede este momento al debatirse este

proyecto de resolución, respecto al hermano pueblo de Venezuela. Voy a

recordar, t)na vez más, aquí en esta Asamblea a ese gran sabio Cicerón,

que expresaba que "la historia es la maestra de la vida, que el pasado es

la base para el presente y el presente 1o es también para el futuro". Hemos

escuchado algunas intervenciones de los distintos sectores o de los

distintos ángulos del accionar po1ítico de este recinto parlamentario. Se

ha :utíltzado mucho la palabra democracia, democracia-pueblo, pueblo-

democracia, que forma parte de la retórica tradicional de la demagogia de

quienes gobernaron nuestro país y quienes gobernaron América Latina.

Han invocado incluso el nombre de Dios en los distintos textos

constitucionales, y en e1 nombre de Dios han gobernado y conducido a

nuestros pueblos a la más grande y extrem a pobreza y miseria. Inciuso

también, en el nombre de Dios y de Jesucristo, un partido se erigió aquí

en el Ecuador, el Partido Social Cristiano, aquel que gobernó nuestra

patria y que sus manos se ensuciaron de sangre, y que estuvieron al

servicio de los grandes poderes económicos de nuestra patria, Gobierno

responsabie de las persecuciones, de las desapariciones forzadas, de las

torturas de luchadores sociales que se constituían en las entrañas de
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nuestro 
. 
pueblo, como los verdaderos intérpretes de cambio en el

Ecuador. Y precisamente hoy, cuando recordamos y estamos debatiendo

este tema de Yenezuela, estamos nosotros recordando al mismo tiempo,

y ya rememoraron algunos compañeros asambleístas, nos ubican casi en

la realidad del hermano pueblo de Chile, cuando un verdadero luchador

social, uno de los primeros socialistas en Sudamérica, que se convertía

en el más alto intérprete de las aspiraciones de cambio, aplicando

políticas que sintonizaban las aspiraciones del pueblo, la real y efectiva

democratízacíón de la ríqueza del Estado, de los recursos naturales, y se

fraguó un golpe de Estado, un golpe de Estado desde ia CIA, desde el

imperialismo, porque sus políticas afectaban a los intereses múltiples y

caros de las transnacionales, y de quienes gobernaron el hermano pueblo

de Chile, y el camino era crear el terreno de desestabilización polÍtica, y

que Chile era ingobernable y se hacía necesario la transición política, ya

que en el camino de la democracia, en pluralismo, en democracia y en

libertad, no eran capaces de conquistar la voluntad soberana del pueblo.

Entonces desestabilizaron Chile, tumbaron a un Gobierno de origen

popular, de esa tendencia que hoy corre con mayor fuerza en América

Latina, y que se constituye en el fantasma de los sectores reaccionarios

y represivos que gobernaron a América Latina. Entonces tumbado el

Gobierno, pusieron a aquel que represente a los intereses múltiples y

caros de los sectores de ias grandes oligarquías y de las transnacionales.

Y aquí, aquí en el hermano pueblo de Venezuela, la historia se repite con

ciertas'características distintas, y ya 1o han dicho muchos compañeros

que me antecedieron en el uso de la palabra, se pretende desestabilízar

no solamente Venezuela, sino que se pretende desestabllízar esta

corriente revolucionaria de justicia en marcha, que cada vez se afianza

más en América Latina y va creciendo todos los rincones del mundo, y
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llega a los pueblos oprimidos y desamparados que tienen hambre y sed

de justicia. ¿Qué es 1o que quieren? Ellos quieren la piata, como decía

Carlos Marx, e1 mundo se mueve sobre las ruedas económicas, y 1o que

quieren es tumbar el Gobierno bajo distintos mecanismos o

circunstancias, como con la voluntad del pueblo no han podido, entonces

ahora viene la desestabtlización, y ailí hay indicios o elementos de

convicción que hacen presumir la existencia de francotiradores y de gente

asalariada, que con arma en mano apunta a los que se movílízan, muchos

de ellos 1o harán por un ideal, pero alli hay enquistados, alli , hay

infiltrados para.crear el caos, el desorden, la anarquía en el pueblo de

Venezuela. ¡Qué coincidencia! Yo pregunto si en aquella movilízación las

fuerzas opositoras que no están allí al frente, pero soterradamente y tras

las pantalias van contando los muertos, que mientras más muertos

mayor efecto político puede tener la confrontación o enfrentamiento de

pueblo contra pueblo. ¿Y cómo se demuestra que hay 1a presencia de

gente extraña que está tratando de desestabllízar Venezuela? Más cle la

mitad de nuestros hermanos venezolanos caídos en estas circunstancias,

han recibido el disparo en la cabeza que solamente pueden ser

provocados, con esta rara coincidencia, por francotiradores y gente

especializada asalariada para acabar vidas humanas y desestabílizar. Y

también, qué cosa extraña, de una dama de la belleza que también fue

una de las que cayó víctima allá, para generar una mayor reacción y

eciosión social, y decir que Venezuela es ingobernable y que amerita una

transición política o la intervención extranjera, la intervención

americana, porque Venezuela forrna parte de ese equipo de paises de

América Latina, que cuyo sueño de Bo1ívar, de Alfaro y de nuestros

grandes pensadores y luchadores sociales era hacer de América Latina

un pueblo continente. Entonces, miran como ún peligro, como una fuente
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alimentadora de recursos naturales para satisfacer intereses múltipies y

caros, no solamente cle las transnacionales sino de aquellos países que

se encuentran en crisis. Entonces, esa desestabilízacíón significarÍa ir
regando esta corriente en el resto de países, como se pretendió hacer aquí

en el Ecuador el treinta de septiembre. Se aplicó un mecanismo que no

dio resultados y probablemente ya están, y el país por sentido común va

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tiene un minuto, Asambleísta.--

EL ASAMBLEÍSTA CHAVEZ CANALES HÓLGER. ... que le van

preparando para que vayan cumpliendo esa misma ruta y esa consigna.

Yo quiero apoyar el proyecto de resolución presentado por e1 compañero

Vintimilla, decirles a los hombres y mujeres de nuestra patria que

debemos nosotros también estar preparados para cualquier pretensión

desestabilizadora que ya vivimos en un tiempo no muy lejano, porque 1o

qu.e no pueden conquistar con la fuerza del voto en el siiencio y en la

soledad de las urnas, cambian de estrategia para aplicar otros

mecanismos de desestabllización política, y para dar la categoría de

ingobernable y justificar 1a intervención de países extraños. Nuestra

Constitución de la República condena toda forma de imperialismo,

colonialismo, neocolonialismo y reconoce el derecho de 1os pueblos a la

resistencia y liberación de toda forma de opresión; reconoce el derecho

internacional como nórma de conducta, y demanda la democratizacíón

de los organismos internacionales y la equitativa participación de los

Estados al interior de estos. Compañeras y compañeros asambleístas, la

propuesta es coherente, interpreta nuestra realidad, pero 1os discursos

que se han dado aqui y las distintas intervenciones, muchas de ellas
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coherentes, pero que unas que otras sesgadas, acopladas al interés de la

línea y de la corriente política al que ellos representan. Mi apoyo a la
propuesta de1 compañero Vintimilla.-------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, Asambieísta. Hay un punto de

información,tiene1apa1abraasamb1eístaJoséMoncayo

El ASAMBLEÍSTA MONCAYO CEVALLOS JOSÉ. GTACiAS, SCñOTA

Presidenta. Yo había peCido un punto de información, lamentablemente

estaba lejos de donde está mi equipo, quise ser oportuno en el

momento preciso para hacerles caer en cuenta de un pequeño detalle que

me ha escandalizado el dia de hoy. Cuando 1e esclrchaba a1

asambleísta Rivera, un discurso violento, usando palabras como

asesinos, y tenía dos niños a su lado, dos infantes sentados en las curules

de a1 lado de1 asambleísta Rivera. Ese momento quise pedir justamente,

que caigamos en cuenta que nuestro discurso no siempre debe ser

escuchado por niños, y que los asambleístas que quieren tomarse fotos,

como hace cinco minutos le tomó el padre a los dos niños y acaban de

salir, 1o hagan fuera de 1as sesiones, porque aquí no existe una

conversación como para que escuchen niños de esa edad.

Lamentablemente, ahorita ya no los ven, el padre acaba de llegar, acaba

de dejar a los dos niños afuera. Yo le pido, señora Presidenta, que

disponga que a ia Asamblea, al menos durante ios debates qLre pueden

llevar a tener unas frases demasiado violentas, no se traigan a niños. Esa

era toda la aclaración. Gracias.------- ----------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, señoras y señores asambleístas. Con

estas intervenciones procedemos a suspender esta sesión del Pleno
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número doscientos setenta y dos, para retomarla a las catorce horas

treinta, que seguiremos con las siguientes intervenciones que han sido

solicitadas. Para información de todas y todos ustedes, existen trece

intervenciones más para retomar a la hora de la tarde, catorce horas

treinta reinstalaremos la sesión de Pleno, no sin antes emitirles un abrazo

sumamente fuerte a dos compañeros que el día de ayer estuvieron

cumpliendo años, el compañero Diego Vintimilla, felicidades y, el

compañero William Garzón.

LA SEÑORA SECRETARIA. Tomado nota, señora Presidenta. Se suspende

1a sesión de1 Pleno hasta las catorce horas treinta.--

;lJ#:HIil;XTn;::',.Y :i :::^ :::l:: :: -*:
ASUME LA DIRECCIÓN DE LA SESIÓN LA ASAMBLEÍSTA ROSANA

ALVARADO CARRRIÓN, PRIMERA VICEPRESIDENTA DE LA ASAMBLEA

NACIONAL, CUANDO SON LAS QUINCE HORAS CINCO MINUTOS

LA SEÑORA PRESIDENTA. Buenas tardes con todos y todas. Vamos a

dar en pocos minutos inicio a la sesión.---------

LA SENORA SECRETARIA, Buenas tardes, señora Presidenta; buenas

tardes señoras y señores asambleístas. Señoras y señores asambleístas,

por favor, sírvanse registrar 1a asistencia en su curul electrónica. De

existir alguna novedad, por favor, informar a esta Secretaría. Gracias.

Ochenta y un asambleístas presentes en la sala, señora Presidenta. Sí

tenemos quórum.-
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LA SEÑoRA PRESIDENTA REINSTALA LA SBSIÓIV CUANDO SON LAS

QUINCE HORAS CINCO MINUTOS

Le SBñORA PRESIDENTA. Tiene la palabra, asambleísta Maria Alejand.ra

LA ASAMBLEÍSTA VICUÑA MUÑOZ MARÍA ALEJANDRA. GTacias,

Presidenta. Compañeros, compañeras asambleístas: América Latina y el

Caribe se definieron como un territorio de paz y todos los muertos nos

duelen, todos 1os muertos laceran el espíritu, calan el alma, toditos.

Insensato pretender plantear la sola posibilidad de que seamos

indiferentes frente a cualquiera de los muertos, en Yenezuela y en

cualquier parte del mundo, so pretexto de que son muertos de la orilla

contraria. Tamaña torpeza el plantearlo de esa manera. Condenamos 1os

excesos también que sin duda se han dado por parte de ciertos

elementos, malos elementos de la Guardia Nacional. Hemos visto y

podemos aquí jugar a un pimpón de videos a favor o en contra de

determinada posición. La violencia siempre la condenaremos, la

rechazaremos, independientemente de dónde venga; pero así como

condenamos a ciet'tos malos elementos que han abusado en algunos

casos de su condición, con la misma firmeza y conviccién que, por

ejemplo, e1 treinta de septiembre condenamos a ciertos malos elementos

de la Policía Nacional, mientras otros lloriqueaban pidiend.o arnnistía

para ellos. Eso es importante también tenerlo presente. Repudiamos

también la violencia brutai que se da y los hilos que mueven a esa

violencia extrema, que ha generado toda esta situación y conflicto en

Yenezuela y, esos hilos responden a un viejo poder que e1 p'ueblo

venezolarto, en 1as urnas, durante quince años le dijo no va más, porque
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1o de fondo de este conflicto, no vamos pues a pensar que radica en si

existe.o no papel higiénico en las perchas, en los supermercados de

Venezuela. Lo de fondo de este conflicto es que la consigna de esos grupos

de poder, dentro y fuera del territorio venezolano, tienen la consigna de

volver a tener el control sobre la llave del petróieo de1 país, que tiene una

de las mayores reservas petroleras del mundo, y que la revolución

bolivariana le d.evolvió a su pueblo, para su beneficio en función del

interés nacional y no del interés de las transnacionales. Eso es 1o de

fondo. Pero, por supuesto que condenamos la violencia en todas sus

forrnas, nunca la respaldaremos; siempre propiciaremos y respaldarernos

la solución pacífica de los conflictos, en estricto apego a ia defensa de la

democracia y al derecho internacional. Estar con el pueblo de Venezuela

es estar con su decisión soberana de elegir su destino, y la mayoría de

ese pueblo hermano ha legitimado en las urnas, desde hace más de

quince años a 1a revolución bolivariana como el camino para alcanzarlo.

Así que por la paz, por el entendimiento, por la solución pacífica de los

conflictos, por la defensa irrestricta de la democracia en Venezuela y en

la región, todo nuestro respaldo al proyecto de Resolución presentado por

el asambleísta Diego Vintimilla. Gracias, Presidenta.--------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias. Asambleista Lourdes Tibán.---------

LA ASAMBLEÍSTA TIBÁN GUALA LOURDES. Buenas taTdes. GTacias

señora Presidenta. No sé qué tanto sentido tenga seguir debatiendo este

terna cuando hay dos posiciones politicas en este Pleno, podemos pasar

sema-nas completas, no va a cambiar la Resolución y tampoco creo que

se vaya a cambiar la forma de pensar de cada Legislador. Yo quisiera

decir a nombre del movimiento Pachakutik que todos los puebios
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indígenas, todos los ecuatorianos, creo que luchamos por la paz, por la
justicia, por 1a libertad; y, por supuesto qLre nos solidarizamos con el

pueblo deVenezuela, por supuesto que nosotros, como pueblos indigenas

que hemos hecho grandes cambios en el Ecuador, 1o hemo.s pregonado

varias veces, el triunfo del proceso organizativo que nos ha permitido no

correr sangre en ningún proceso. Aquí, en ei Ecuador, hasta.hernos

botado gobiernos y eso es parte de nuestra historía, y no ha corrido

sangre, y no ha habido muertos. Ha sido gracias a la unidad, a la
integridad del movimiento indígena, pero también de los movimientos

sociales, ojalá de 1o que está pasando enVenezuela no pase en el Ecuador

jamás. Para muchos, para muchos demostrar la muerte, demostrar los

disparos, eso sí nos conmueve, pero aquí, en el Ecuador, la muerte para

nosotros no solamente es grave. Cuando hablamos de qué es io que está

pasando en la realidad el tema de la libertad de expresión, algufla vez,

cuando escribí un texto decía cuando le detuvieron a mi hermano a 1a

cárcel, para mi madre llegó la muerte, ¿cuánta gente tenemos aquí en las

cárceles perseguidos de este Gobierno? ¿Qué pasa ahí con los tres

cotopaxenses, Javier Cajilema, Paú1 Jácome, Edwin Lasluisa? Tal vez un

atropello en las calles, llevando al médico, llevando al hospital pasaría,

pero vamos por el día sesenta y tres. Para nosotros, tanto 1a vida como la

libertad es un derecho no negociable, es un derecho que hay que

defenderlo. Aquí se ha puesto dos posiciones políticas, los unos diciendo

que está bien que le quiten el cargo a la Legisladora venezolana; nosotros

los ecuatorianos debemos decir no se le va a quitar el puesto que e1

pueblo le ha dado ni a la Legisladora de Venezuela ni al legislador Cléver

Jírrrénez del Ecuador. Son dos casos para nosotros que tiene que ver con

la decisión del pueblo ecuatoriaoo y, sin embargo, aqui los unos dicen

que está bien que hay que quitar nomás el espacio a Cléver Jíménez,
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mientras queremos sacar una Resolución. Yo estoy de acuerdo que la

Resolución abogue por fa paz en Venezuelá, yo estoy de acuerdo que

luchemos por el diálogo como instrumento para ratificar la democracia.

El literal número 1 de la Resolución dice: "Fortalecer la democracía", yo

creo que se debe ratificar la democracia en el Ecuador, en Venezuela y en

cualquier país que sea, pero yo les quiero preguntar a los amigos

asarnbleístas, sobre todo a ios correístas ¿qué tanto nos van a hacer caso

a nosotros una Resolución de aquí? Si nuestra Resolución va a terminar

esta tarde con la bronca en Venezuela, vean traigan para mandar

firmando. Si el propio presidente Rafael Correa no nos hace caso a las

resoluciones ¿qué va a decir Venezuela? ¿Acaso el Presidente del Ecuador

no nos ha ilamado tantas veces la atención diciendo no me hagan

resoluciones? ¿Acaso el Presidente de la República no ha dicho en estos

días somos un Gobierno soberano, y por 1o tanto, no hacemos caso a las

medidas cautelares que vienen desde afuera? Seamos coherentes con 1o

que hacemos y con 1o que decimos hacia el exterior. Nosotros creemos

que tanto los hechos de Yenezuela, que hoy decimos que hay que

establecer responsabilidades, nosotros también aquí estamos pidiendo

que se establezca responsabilidades; yo soy la persona más interesada

que en e1 caso 30-S, de1 2009 por la muerte Bosco Wisuma, se sienta

responsabilidades en el Ecuador. Claro, con sentenciarle a Pepe Acacho

resuélto la muerte de Bosco Wisuma y ¿qué pasa con la respon§abilidad

del Estado ecuatoriano? También soy la mujer más interesada de

qrre se resuelva responsabilidades sobre los muertos del 30-S, 2OIO;

acaso que metiendo a la cárcel a Marco Tibán y otros se ha resuelto

la incógnita de todo el Ecuador ¿quién ordenó los disparos en e1

Hospital? ¿Acaso con sentenciarle a Cléver Jiménez este tema está

resuelto? No se va a resolver. Todos nosotros llegaremos a ochenta,

Pdgina 81 de 117



,R.EP"&B T,T TA ffi,ffi I1, ffi CTLIADiOST

rM*r,4#*n*ur*d
Acta 272-A

setenta años, hernos de morir, el Presidente también va a morir,

pero nuestros hijos preguntarán ¿quién ordenó el disparo en el

Hospital? Entonces sí hay que ser coherentes con io que estamos

pidiendo a Venezuela que establezca responsabilidades, rechazamos

de los dos lados en Venezuela, que no han sido capaces de medir la

consecuencia de una lucha frente a la vida, yo no estoy de acuerdo

con los .muertos, yo no estoy de acuerdo con esa confrontación,

ciega y tonta también desde el Gobierno, de que por defender el

poder, "no impot'ta, denle bala". Nosotros aquí en el Ecuador abogamos,

sí, ha hablado a los medios, hay que dialogar o flo, si hay que

dialogar pero un diálogo transparente, serio, no como 1a de este

Gobierno que invita a comer a Salvador Quishpe un día, y al siguiente

día 1e manda a la cárcel a Cléver Jirrrérrez. Eso no se llama diálogo

por la unidad nacional, ese tipo de diálogo es la que cuestiono. Con

todos los gobiernos nos hemos sentado, con toditos, qin excepción

alguna, pero ninguno ha querido entender que el pueblo soberano es el

que tiene la palabra, es el que tiene la razón. Mientras los gobiernos

democráticamente elegidos creen que siendo sordos frente al pueblo es

tener la razón, vamos a tener este tipo de actos que está pasando en

Venezuela. De manera que sí quisiera decirle.al proponente de esta

Resolución, que vayamos mucho más allá de un Presidente, el Presidente

está elegido por el pueblo y el pueblo 1o va a mantener en el pod.er, en 1a

medida de que el pueblo 1o siga respaldando, no porque los ecuatorianos

desde aquí decimos vean, no tumbarán no van a tumbar. Nosotros

creemos que la mejor opción que nosotros podemos decir y aquí todos,

yo creo que nadie, de los más de ochenta que estamos aquí, nadie está

de acuerdo con 1o que está pasando en Venezuela. Si ustedes

cambiarían.. . ------
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le seÑoRA PRESIDENTA. Un minuto.--------

LA ASAMeLBÍsrR fleÁN GUALA LOURDES. ...si ustedes cambiarían

ese sesgo de solamente defender al Presidente de Venezrrela, yo creo

que todos vamos a votar. Yo aspiro de que se diga que el Ecuador

aboga por la paz y que abra los caminos del diálogo, hasta el papa

Francisco se ha ofrecido a dialogar, hasta é1ha querido ser la herramienta

para llegar a la paz, y en esa línea nosotros muy de acuerdo, pero que

no se tergiverse que aquí en el Ecuador no está pasando algo igual. EI

derecho a la libertad que ha sido pregonado por este Gobierno y que

están ahora, por el otro lado, la gente en las cárceles y otros a punto de

ir a la cárcel, tiene la misma consecuencia que el derecho a la vida.

Muchas gracias.--

LA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta Oscar Ledesma

EL ASAMBLEÍSTA LEDESMA ZAMORA OSCAR. Gracias, compañera

Presidenta. Compañeras y compañeros asambleístas: No podemos negar

que este es un f-ema político, es un tema ideológico y en algunos casos

movido por el interés económico de los diferentes grupos de poder. Yo veo

que se han pasado e1 día de hoy una serie de fotografías, algunos videos,

desgraciadamente no sé si los mismos sean hechos con responsabilidad.

Y digo esto porque yo le recuerdo a Yenezuela sin conocerla, desde la

Amazonía ecuatoriana, la provincia de Pastaza, en donde me cupo la

oportunidad de ser Alcalde en el periodo dos mil cinco dos mil nueve,

como aquel país solidario que me permitió llevar mil personas a operarse

de la vista con la Misión Milagro, personas campesinas, indígenas, que

en muchos de los casos, sin 1a atención oportuna, corrían ei riesgo de

Pagina 83 de 1 1 7



,R§PÚMTIGA D, &:L E.CS,(A&OR

* *.,,$,,,á*:*u,r*C
Acta 272-A

vivir en una ceguera permanente y ahí fueron operados de cataratas, de

terigio, y en una siguiente misión, también apoyamos a un grupo de

ciento setenta personas en esta enfermedad que son los vitíligos o

despigmentación de la piel. Yo le recuerdo a Venezuela cuando nos

permitió llevar a trece jóvenes estudiantes de escasos recursos

económicos, a estudiar allí y cuando regresaron con profesiones

completas, cómo no iban a agradecer a ese Gobierno solidario. Yo le

recuerdo aVenez:uela que fue capa4 con ese líder mundial Hugo Chávez

Frías, de desconectarse en la década del noventa del imperio y de aquel

saqueo de nuestros recursos de los países latinoamericanos. Yo le

recuerdo a Venezuela, cuando el veintiocho de octubre del dos mil ocho

el presidente Rafael Correa y Hugo Cttávez Frías, estuvieron en Puyo-

Pastaza, planificando el desarrollo no solo de nuestros países, sino de

Latinoamérica. Yo le recuerdo aYenezuela porque indudablemer:te dio la

pauta- de esta desconexión de este modelo neoliberal, que le sumió en la

pobreza máxima a la mayoría de los pueblos. De ese Venezuela es el que

nosotros e1 día de hoy debemos sentirnos contentos y orgullosos. Pero,

indudablemente que los otros, a la otra orilla que se vieron vulnerados y

arrebatados del poder, y ni siquiera por sí mismos sino por la CIA, por el

imperio, no pudieron ya entonces dormir en paz. Y, vale señaiar de que

hace meses atrás, pocos meses, cuando se reúne la CELAC en Cuba, sin

Estados Unidos, sin Canadá, alni es donde reaimente el imperio se asusta

y empiezaa mover todas sus estrategias y sus aliados, para desestabiltzar

a aquellos países democráticos y progresistas como Venezuela, Bolivia,

Ecuador, etcétera, etcétera. Por eso yo veo que este no es un tema ajeno,

ajeno al sentir ideológico de hombres y de mujeres, de líderes, de

lideresas, eüe tenemos la obligación moral de desenmascarar aquellas

pretensiones de desestabilizar a estos gobiernos. Ya se ha dicho antes
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acá d.e que a 1o mejor empiece a cuidarse el Ecuador. Miren, como son

tan planificadores y visionarios que ernpiezan por un país y qrre luego

irán por otros. En todo caso, 1o único que les queremos decir a esos

sectores es que nosotros tampoco nos quedaremos con los brazos

cruzados. He visto el día de hoy a jóvenes en los videos y en las fotos, en

algún rato me confundí creyendo que era algún joven de los hermanos

Restrepo que desapareció en este paÍs; cuando le veía a una mujer creía

qLre era alguna grabación que nos traían de Consuelo Benavides o, a 1o

mejor Arturo Jarrín, que estaban desde el más allá reclamando su

derecho a que se les respete sus derechos humanos. De tal forma que

acá 1o fundamental es de que efectivamente se sepa y se entienda que el

Ecuador es enteramente solidario con la patria grande de Boiívar. No

somos ajenos ni animales raros, no somos ajenos culturalmente,

históricamente, socialmente, e incluso, compañeras y compañeros, a

veces económicamente con los problemas de nuestros países vecinos de

Latinoamérica. Y, entonces, entonces ¿qué sucede? Indudablemente io

que ha venido sucediendo en estos últimos veinte años, que ya nosotros

vemos la libertad, no como ei hecho sumiso de 1o que quiere Estados

Unidos, como un hecho sumiso de 1o que quiere la oligarquía. Para

nosotros la libertad es educarnos, para nosotros 1a libertad es tener

polÍticas que impliquen bienestar en nuestras formas de vida. Para

nosotros la libertad significa una vida plena y una vida digna. Entonces,

amigas y amigos, si para ustedes la libertad es otra cosa, indudablemente

que respetamos, porqlre también respetamos la vida, respetamos l.os

derechos humanos, pero por sobre todo también respetamos aquel

derecho de los pueblos, de sus 1íderes, de sus lideresas, de romper 1as

cadenas por buscar mejores días, por ver la soberanía, defender la

soberanía. Entonces, para nosotros, yo pienso que la libertarl, la libertad

Pagina BS de 117



rRE pÚmt[GA, e)EtrL, E:Citr#;*$OrR

,-M*¿r¿r* *.,' 1'' ír uria, r¿*x{'
Acta 272-A

está concebida un poco más allá del simple enunciado de derechos, sino

realmente de garantizar esos derechos, y de cuidar que en nuestros

países haya la suficiente soberanía para defender los recursos, para

defender los recursos nuestros. Yo he visto ya mucho tiempo de política

y pregunto ¿dóncle estaban aquellos que el ochenta por ciento de 1os

recursos del petróleo permitían que salga fuera de nuestro país? Y aquel

veinte por ciento era el festín de la corrupción de aquellos gobiernos

¿dónde estaban?, pregunto yo. Y ahora, indudablemente, como que las

cosas han cambiado, nos ameÍlazarr Con tomarse las calles, nos

arngnazan con que sí, que los jóvenes tienen razón de salir a luchar y a

defender. Nosotros estamos de acuerdo porque crecimos en las calles,

porque no somos improvisados, porque salimos de los movimientos

sociales, y aprovecho para expresarle al movimiento indígena de 
. 
este

país mi respeto, porque efectivamente ustedes son parte de este proyecto

de la revolución ciudadana, y porque ustedes históricamente,

históricamente han sido olvidados y en muchos de los tiempos hasta

utilizados. De tal forma que entonces, que aquí en el Ecuador no se quiera

pensar ni se intente pensar que nos quedaremos cruzados de brazos,

vamos a defender este proyecto político de la revolución ciudadana de

los pobres; vamos a defender el derecho a que los recursos se queden en

nuestro país; vamos a defender fundamentalmente, compañeras y

compañeros, la vida digna, la vida plena, la vida con satisfacciones y con

políticas d.e Estado que a la gente le garantice ese bienestar. De tal forma

que nO Se venga a decir que este no eS un tema político, no eS un tema

ideológico, pero más allá, ustedes defenderán sus derechos, slls

intereses, nosotros defenderemos 1os derechos dei pueblo ecuatoriano y

los intereses del pais por el bienestar de nuestra patria, e1 bienestar de

nuestra gente. Muchas gracias.--
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LA SENORA PRESIDENTA. Asambleísta Rosa Elvira Muñoz.--

LA ASAMBLEÍSTA MUÑOZ AVENDAÑO BOSA ELVIRA. BUCNAS tATdCS,

compañeras, compañeros. tukuy mashka ñukanchik kay asamblea anki

uyarik shinallatak televisión-ta rikukkunata alli chishi nishpa

napanchik, chaypuk washaka ashtawankarin ñukanchik kay

mamallakta ukumanta rikunchik ñukanchik Venezuela llaktapi

llakikuna tiyashka llakikuna tukukun, chaytaka pikunatak chayta

rurarun, ashtawankarin hatun charikkuna ñukanchik. (Transcripción

kichwa de César Guanoelma). Compañeros y compañeras, la solidaridad

con nuestro pueblo de Venezuela, Yertezuela es parte nuestra,.cuando

los pobres, cuando los indígenas, cuando realmente la sociedad quie¡e

salir adelante; pero siempre la derecha, me da pena escuchar cuando

solamente se recuerdan cle algunas fechas, y dónde está, pues cuando

gobernaba la derecha, cuando realmente gobernaba León Febres

Cordero, cuántos de nuestros compañeros dirigentes desaparecieron

aquí en este país, cuántos dirigentes murieron. ¿Acaso que eso también

no es un resultado de las manifestaciones que, en ese entonces, pedíamos

a gritos ser incluidos? Pero creo que la democracia en Venezuela tiene

que llegar, nuestro compañero presidente Nicolás Maduro está dispuesto

al diálogo, pero sin condiciones, cuando siempre ponen condiciones y eso

no es bueno para ningún país. Por la democracia de Venezuela, por la

democracia de 1os países latinoamericanos, aqui estamos para

defender, y no digan que en nuestro país va a pasar eso, como dijo mi

compañero Oscar. Aquí estamos los pobres, aquí estamos 1os pobres,

aquí estamos los cotnpañeros que siempre realmente venimos luctrando

y sin intereses personales, solamente por una causa común, cuando

hay muchos compañeros y compañeras dirigentes que realmente también
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están representando a los sectores sociales, pero manipulado,

envuelto por la derecha. Rechazamos eso en nuestro país, y no solamente

en nuestro país sino en la América Latina. Por 1o tanto, companeras

y compañeros, apoyo 1o que propone nuestro compañero Diego

Vintimilla para que se apruebe esta resolución, y creo que estaremos

pendientes como indígenas, como mestizos es hora de unirnos, porqLle

nuestra patria es pluricultural y multiétnica. Muchas gracias, compañera

Presidenta.---------

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias, Asambleísta. Asambleísta José

Moncayo, tiene la palabra.---------

EL ASAMBLEÍSTA MONCAYO CEVALLOS JOSÉ. GTACiAS, SCñOTA

Vicepresidenta. Creo que los diez minutos son demasiado para expresar

mi opinión al respecto. Yo creo que todo el pueblo ecuatoriano conoce

exactamente esta historia que hoy, esta mañana y esta tarde, se está

debatiendo. La vieja historia del imperio versus Cuba o el imperio, el

capitalismo verslls el comunismo o ahora llamado socialismo del sigio

XXI. Creo sinceramente que estamos aburriendo a quienes están

observando en los medios e1 debate de esta mañana y de esta tarde. Es

un tema agotado en América Latina, cada cierto tiempo se renueva con

circunstancias como las que ahora nos ocupa. Hay dos aspectos que

quiero resaitar uno de orden cuantitativo y otro de orden cualitativo. El

cuantitativo, para referirme a algunas expresiones sobre el porcentaje de

votos obtenidos en Venezuela, en 1as alcaldías que apoyan

supuestamente al Gobierno de Maduro, algo simiiar a 1o que pasó acá en

el Ecuador, las alcaldías son tema diferente al tema centra-l de la elección

a la Presidencia de la República. En Venezuela la Presidencia la
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disputaron entre Capriles y Maduro, y la diferencia que tuvieron entre 1os

dos realmente es corta, pequeña y, si le sumamos a esa diferencia

pequeña a favor de Maduro, cerca Ce cuatro millones de venezolanos que

estando qmpadronados no votaron, y no votaron muchos de ellos porque

simplemente no confiaban en el proceso democrático y por eso se

abstuvieron de ir a las ttrnas, no es nada raro de que muchas de esas

personas de que no fueron a votar ni por Maduro ni por Capriles, ahora

estén en las catrles porque ahora sí no tienen miedo de expresar su

opinión o su participación poiítica. El otro aspecto de orden ya

cualitativo, y que también tiene que ver con esta situación, es el caso del

apoyo de Cuba al Gobierno de Maduro, un apoyo que se ha escuchado y

que se conoce profundamente, está dado a través de la participación de

cubanos en las organízaciones políticas, militares y aun en el c¿mpo de

la salud. ¿Qué pasa en el campo de la salud, qué hace Cuba? Alquila

médicos, alquila aYenezuela, alquila médicos al Brasil, alquila médicos

al Ecuador, justamente en Brasil se conoció a profundidad cuál era el

procedimiento ql-le seguía el Gobierno cubano al alquilar los médicos que

fueron al Brasil, una médica no estuvo de acuerdo y denunció que la

cantidad que ella recibía como sueldo por servir a los brasileros, era la

décima parte de 1o que el Gobierno cubano recibía por su alquiler; es

decir, Brasil pagaba cuatro mil, cinco mil, seis dólares por médico, y al

médico cubano le daban cuatrocientos, quinientos o seiscientos dólares.

¿Por qué traigo a relación este dato?, porque quiero que reflexionemos

sobre aspectos realmente importantes que nos trae en esta ocasión como

oportunos, y me refiero por ejemplo a nuestros representantes aquí, a los

asambleístas que representan a los ecuatorianos que han salido fuera del

país, que muchas veces dicen que son un millón, un millón y medio. No

importa, puede ser un millón, que les parece si esos ecuatorianos que
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salieron desde los años cincuenta, sesenta, Setenta, ochenta, noventa y

hasta en ei dos mil y hasta en el dos mil díez, porque hasta ahora hay

coyoteros que recogen ecuatorianos para llevarlos fuera del país, muchos

de ellos profesionales, así como 1os médicos cubanos, profesionales

ingenieros, arquitectos, médicos que han salido a trabajar fuera del

Ecuador, que tal si les decimos a esos paisanos que en vez de que manden

los doscientos, los quinientos, los mil, los mi1 doscientos dólares a sus

familiares aqui en el Ecuador, que 1e manden al Gobierno y que al familiar

le den unos doscientos dólares etr resto que se quede el Gobierno. Con esa

diferencia de dinero, cuántos miles de millones de d.ólares seria"n,

imagínense si actuaríamos como actúa el Gobierno cubano alquilando a

su juventud, alquilando a sus médicos, mandándoles fuera de su familia,

con un altísirno espíritu altruista, que atrás de eso no hay sin.o un valor

de dinero y que es el dinero que soporta, que sustenta a la revolución

cubana. Yo les 11amo a la reflexión. Eso no está bien, eso es manipular al

ser humano, eso no es justo qLte suceda en este siglo con la gente, y hay

mucha gente que se enorgullece por ese espíritu cubano. Yo he estado en

Cuba, he lievado a mis alumnos porque realmente tiene muy buena

formación, ffiüy buena capacitación en el campo técnico, en aspectos del

hormigón porque tienen una tecnología llevada por 1os rusos a La Habana

desde los años sesenta, y tienen por ejempio sistemas de prefabricación

para edificios con los cuales han resuelto muchos problemas gracias a

ésa tecnología, que acá no la tenemos; pero no es 1o rnismo preparar a

esa juventud y mandarle a cualquier lugar del mundo a trabajar y

cobrando por alquilarles, porque ustedes saben muy bien en Cuba e1

sueldo de un médico son sesenta y dos dólares y recientemente subidos.

Yo traigo esta reflexión porque la considero oportuna, yo sé que no

sirve de nada para cambiar la decisión ya tomada de más de cien
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votos que van a aprobar este acuerdo, pero que sepan los ecuatorianos

que nos están oyendo, que este problema de los médicos de alquiler

que aquí hay, hay en Yenezuela, hay en Bolivia, y hay en el Brasil es

parte del problema en Venezuela, es parte sustancial del problema,

porque no solo allá están interviniendo, actuando 1o médicos cubanos,

sino asesores militares, policías, seguridad cubana que se conoce

perfectamente que está actuando en Yenezuela. Repito, no creía

necesario los diez minutos porque sé que mi intervención no va a cambiar

en un voto, pero que sepa e1 pueblo ecuatoriano qure aquí los temas

trascendentales para nuestro país no se discute, no se debate, los

problemas que nos atañen pasan rápidamente, pero esto nos ha

tomado casi todo el día, porque todos queremos lucirnos con un discurso

socialista. Muchas gracias.--

LA SEÑORA PRESIDENTA. Punto de orden, asamble ista Zambrano.----

EL ASAMBLEÍSTA ZAMBRANO CABANILLA EDUARDO. GTACiAS,

Presidenta. Compañeras y compañeros asambleístas: Quiero referirme a

la falta de respeto que en este Plenario se acaba de dar contra las

personas, contra ios seres humanos. Aquí el Asambleísta que me

antecedió, acaba d,e finalizar su intervención, ha señalado de forma

reiterada de1 alquiler de personas. Es una falta de respeto hacia. los

médicos cubanos y a cualquier persona de1 mundo que se quiera llamar

que las personas se alquilan. La Real Academia de la Lengua d.efine la

acción y efecto de alquiler, "precio que se pagan por el alquiler de cosas

o de objetos llámese inmuebles, 1o que queramos ver, muebles, etcétera,

etcétera". Por 1o tanto, como Asambleísta, como persona, recttazo ese

tratamiento que se acaba de dar aquí por parte del Asambieísta que acaba
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de intervenir.------

LA SEñORA PRESIDENTA. Asambleísta Armando Aguilar

EL ASAMBLEÍSTA AGUILAR ARMANDO. SCñOrA PrESidCNtA, SCñOrCS Y
señoras asambleístas: Definitivamente los sectores de derecha jamás
entenderán el concepto de la solidaridad, definitivamente jamás
entenderán la sociedad justa socialista, en 1a que se superpone el interés
del capital al servicio y a la solidaridad humana. El asambleísta Moncayo
ha reconocido. Cuba, con ese bloqueo criminal de más de sesenta años,
tiene un gran desarrollo tecnológico, un gran desarrollo educativo y un
gran clesarrollo en 1a medicina, y oo solo eso sino que cuba, pese a su
situación económica complicada por el bloqueo criminal, es uno de los
países más solidarios del mundo no solo de América Latina 54, sino
veamos cientos y cientos por no decir miles de médicos ql-le han estudiado
en esa isla solidaria, y sino recordemos quienes acuclieron en auxilio de

los haitianos cuando tuvieron el terremoto, brigadas de cubanos, de

médicos cubanos a auxiliar a ese pueblo que se debate en la miseria, por
culpa también de los intervencionismos norteamericanos y de los
imperialismos. Por eso, definitivamente la derecha jamás entenderá el

concepto del humanismo ni de la solidaridad. AquÍ estamos hablando
precisamente de un proyecto de resolución para respaldar el orden
democrático en la República Bolivariana de venezuela, y condenar la
injerencia extranjera. Tampoco van a entender el respeto al,orden
democrático, porque como no son capaces de ganar en las urnas acuden
al atajo más cómodo y tácil que es e1 de la conspiracióp y del golpismo,

que es 1o que se está por desgracia promoviendo en la hermana Repúb1ica

Bolivariana de Venezuela. Por eso nuestra solidaridad sí, con los jóvenes
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que están siendo utilizados y que han sido víctimas de una represión

brutal, probablemente de lado y lado, que tiene que investigarse y tiene

que sancionarse. Vamos a estar siempre en contra de la violencia, vamos

a estar siempre en contra de los actos de terrorismo, sean estos internos

o sean con financiamiento y con influencia extranjera, como claramente

aquí se 1o ha señalado, se 1o ha demostrado en estos debates en ia

mañana y tarde. Qué casualidad que los eventos sean semejantes a 1o

que ocurrió en Libia, qué casualidad que los eventos sean semejantes a

1o que está pasando en Siria, qué casualidad que 1o que está sucediendo

en Yenezuela sean semejantes a 1o que pasó en el Irak, cuando se

inventaron que había bombas de destrucción masiva. Qué casualidad.

Por eso un llamado al pueblo venezolano, a los jóvenes que si bien es

cierto se dejan engañar por aquellos políticos fascistas, que están

llevando a 1a violencia, a enfrentarse pueblo contra pu.eblo y por eso las

víctimas que se están provocando en nuestra hermana República

Bolivariana de Yenezuela, un llamado y ese es el espíritu de esta

resolución, porque en el artículo uno dice claramente "Respaldar el

fortalecimiento de la democracia en Venezuela a través de las mesas de

diálogo por 1a paz"; y, claro no van a estar de acuerdo de fortalecer la

democracia ni la pá2, porque 1o único que están buscando es

precisamente 1a violencia y 1a conspiración, "así como la continuidacl del

Presidente democráti.camente electo". Claro que si no pueden ganar en

1as eiecciones hay que ir a la conspiración y al golpe, "ante los intentos

de desestabilízacíón de parte de potencias hegemónicas que pretenden

coartar los procesos revoiucionarios de transformación y consolidación

del poder popular en Latinoarnéríca". No solo es Venezuela, ernpiezan

por Venezuela luego vendrán a Ecuador, írán a Bolivia, Argentina, a

Brasil, tenemos que levantar nuestra voz de alerta y nuestra voz de
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respaldo solidario al pueblo venezolano. iQué dice el artículo dos?

"Condenar la injerencia externa en ia crisis política que se vive en

Yerreznela", claro, qué van a votar por una resolución que condena

Ia injerencia externa, si cuando hay la oportunidad no dejan de

aprovecharla para hacer un llamado a que vengan a intervenir

militarmente, politicamente o con los espías o con los conspiradores

o con los fascistas en nuestros pueblos, que han ganado y estamos

irnplementado un modelo político en base a un proceso democrático,

un proceso que el pueblo 1o ha decidido en las urnas. El artículo

tres. "Exhortar a las partes en conflicto a que acojan e1 diálogo como un

mecanismo pacífico de solución de controversias que permita

procesar las diferencias de carácter ideológico y práctico, en base

de acuerdos y compromisos que sean respetados y cumplidos

mutuamente por el bien de la paz y la estabilidad en la República

Bolivariana de Venezuela y en toda 1a región". Un llamado al §iálogo,

un llamado a sentarse, un llamado a discutir, un llamado a

encontrar soluciones pacíficas, porque ia violencia, aqui 1o han señalado

de manera reiterada, la violencia genera violencia. Eso es lcl que

estamos promoviendo como resolución por parte del Pleno de esta

Asamblea. No estamos diciendo que se aprueba la violencia, sino

que hacemos un llamado a que venga la paz, a que existan estos

procesos de diálogos. Y por último, el artículo cuatro "Respaldar la

decisión de Unasur de conformar una comisión integrada por ministros

de Relaciones Exteriores que acompañe apoye y asesore en un diálogo

politico, amplio y constructivo orientado a recuperar la convivencia

pacífica en Venezuela, reconociendo la importancia de utllizar los

mecanismos de integración política sudamericana para procesar este

tipo de aÍnerLazas a Ia paz, estabilidad y democracia en la región". Esto
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dice la resolución, dónde está el peiigro, qne aquí 1os sectores de

oposición han manifestado, que a través de esta resolución e.stamos

promoviendo la violencia, o estamos promoviendo precisamente

aquellos actos que todos nosotros, por supuesto, nos solidarizamos.

Aquí 1o que promovemos precisamente es que haya respeto, que haya

el diálogo, que haya ese proceso de negociación pacífica. Pero, claro,

a los sectores desestabilizadores no ies interesa el diálogo y ni la

paz, porque 1o único que buscan es clerrotar este nuevo modelo de

gestión de un Gobierno democrático y socialista, a través del golpe, de la

conspiración y de actividades fascistas violentas. Por eso nosotros

vamos y siempre condenaremos la injerencia extranjera venga, de donde

venga y vaya a dónde vaya, Por eso el Pleno de esta Asamblea tiene que

pronunciarse aprobando esta resolución, que no es más que

solidarizarnos con ese pueblo soberano, con ese pueblo rebelde y

revolucionario de nuestra hermana República Bolivariana de Venezuela.

Muchísimas gracias. ---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta Paco Fierro.---

EL ASAMBLEÍSTA FIERRO OVIEDO PACO. SCñOrA PrCSidCNtA,

compañeras y compañeros asambleístas, muy buenas tardes. Arrancaré

mi intervención indicando que las elecciones no son el principio y el fin
de la democracia. En el primer punto de la resolución, el prirner punto

de la resolución que está propuesta se habla de respaldar el

fortalecimiento de la democracia en Venezuela, pero les voy a hacer caer

en cuenta, con palabras del mismo presidente Maduno, de cuál es la

democracia que se está hablando en. Venezuela, para que vean que no

existe la independencia de las funciones del Estado, que es 1o
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fund.amental en un Estad.o republicano, en un Estado donde se vive en

democracia real. "Diosdado Cabello me llamó por teiéfono y me notificó

oficialmente, que 1a Asambiea Nacional iniciaría de ,inmediato la

designación de los nuevos magistrados del Tribunal de Justicia, así como

los nuevos Rectores del Consejo Nacional Electoral y del Contralor

General de la República". ¿Qué significa aquello?, que no se está vivienclo

una democracia en Venezuela, que el control total y absoluto tiene el

presidente Maduro y Diosdado Cabe1lo, Presidente de la Asambiea de

Venezuela. Eso no es democracia y, por 1o tanto hay que recLtazar y no

seguir propiciando, indicando que vamos a respaldar la democracia en

Venezuela. Eso es totalmente descabellado, es absurdo y el pueblo a nivel

internacional conoce perfectamente 1o que está pasando en Yenezuela.

Unas Fuerzas Armadas, otra demostración, unas Fuerzas Armadas que

les obligaron, les obligaron a jurar de que van a defender 1a revolución

bolivariana, en las Fuerzas Armadas, en 1os cuarteles, en la noche y al

amanecer hay unos gritos, hay unos cantos y alláles obligan a gritar y a

cantar les dicen que tienen que cantar: "socialismo patria o mtlerte".

Confunden la razón de ser de unas Fuerzas Armadas, las Fuerzas

Armadas no pueden defender a un proyecto po1ítico, están para defender

a la nación entera, están para defender de amenazas internas o externas,

para eso son las Fuerzas Armadas no para que respalden y que hagan

un juramento de defender la revolución bolivariana. Se crean grupos

armados por parte del Gobierno, eü€ aquí ya se 1o ha mencionado,

exactamente los grupos colectivos y están armados y están causando, los

que están causand.o este momento las muertes, ¿por qué crean estos

grupos armados?, porque tienen recelo, así mismo, cle que Fuerzas

Armadas en un mornento dado pueden dar un golpe de Estado, por lo

tanto quieren protegerse, no confían en las Fuerzas Armadas. La
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inseguridad no tiene que culpar a nadie, es culpa de no existir una

verdatlera democracia en Venezuela. Quince años de revolución

bolivariana, en mil novecientos noventa y ocho, diecinueve crímenes por

cien mil habitantes, hoy son setenta y nueve por cada cien mil habitantes,

y Venezuela prácticamente está sumida en un caos, especialmente

Caracas, consideradas como una de las ciudades más violentas del

mundo. Si hablamos de los organismos internacionales que por qué no

actúa la OEA, ¿qué pasa con el señor Insulza?, esta OEA se ha convertido

en un defensor de un club de presidentes de 1a República y, por 1o tanto,

miren, Insulza no va a tener la capacidad moral ni legal para poder actuar

defendiendo la democracia ¿por qué?, porque justamente sabe 1o que está

pasand.o en Yenezuela y é1 fue elegido como Secretario General de las

Naciones de la Organización de 1os Estados Americanos, fue elegido por

e1 mismo cabildeo que hizo el presidente Cháv ez en su época, apoyado

por 1o países de Petrocaribe. Por 1o tanto no va actuar en ese sentido, se

da el lujo e1 presidente Maduro de crear una agencia de derechos

humanos propia, porque tienen terror, porque tienen miedo de que

actúen organismos internacionales de defensa de derechos humanos,

esos organismos no tienen que ver ningún tema político, pero justamente

crean esta agencia de derechos humanos para protegerse ellos de las

atrocidades y barbaridades que están cometiendo contra los hermanos

venezolanos. Ya se ha dicho aqui se ha comentado, Venezuela es uno de

los países con las más grandes reservas de petróleo, ya se ha comentado

de lado a lado que detrás de todo esto está la llave del petróleo, y es

verdad, pues, es verdad, eso es cierto, pero también veamos por el otro

lado quienes son los perjudicados de que esta llave no cambie de manos.

¿Será tal vez Cuba que recibe millones de millones de dólares para poder

mantener s'u econornia? o también ¿serán algunos países y algunos
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grupos que buscan ese sociaiismo del siglo veintiuno y que también

están recibiendo por parte de este petróleo de Venezuela par,a poder

extender sus tentáculos del socialismo del siglo veintiuno?, y eso

les duele, eso les duele, ese petróleo debe ser para el pueblo de

Venezuela, y no para ninguna otra parte ni para ningún proyecto

político que quieren enraizar en otras partes del continente. Hay los

orígenes de estos problemas de pasar de un extremo hacia otro, y
hay que culpar pues a esa extrema derecha que nlrnca quiso visibilizar

esa enorme brecha que existe entre ricos y pobres, y eue existía en

Yenezuela, eso también hay que decirles la verdad, pero también

se pasan al otro extremo y, por 1o tanto, 1o que buscan es caotizar

en este caso a1 pueblo de Venezuela, una inseguridad enorme,

cuarenta y ocho muertos, hay ya más de cuatrocientos cincuenta heridos,

hay más- de dos mil detenidos y los organismos internacionales brillan
pc,r la ausencia. La Unasur va a intervenir, esperemos que logren ellos

sentarles a las diferentes tendencias políticas y que iogren parar 1o que

puede convertirse en una guerra civil, de incalculables consecuencias

para nuestros hermanos de Venezuela. Esta resolución que está

propuesta en este momento aquí en la Asamblea, si bien es cierto

tienen la mayoría, 1o van a aprobar, pero sí es necesario que se piense

1o que están haciendo este momento es respaldar a un Presidente

"legítimo", y flo están respaldando al pueblo de Venezuela. A1 pueblo de

Venezuela nuestros respetos, nuestra consideración y a ese pueblo

iuchador, a ese pueblo honrado y que ha demostrado una capacidad

enorme de lucha, hay que respaldarle, no a ese Gobierno que no es un
Gobierno democrático, como drje anteriormente, no pueden basarse

solamente como principio y fin de la democracia las elecciones.

Muchisimas gracias. ---------
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LA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta Luis Fernando Torres.---

EL ASAMBLEÍSTA TORRES TORRES LUIS FERNANDO. SCñOTA

Presidenta, señores asambleístas: La resolución tal como se encuentra

concebida, le hace un gran daño al Gobierno y dejan en un mal

predicamento a la Asamblea. Si bien hay un parentesco político entre el

Régimen ecuatoriano y el Régimertvenezolano, este parentesco no puede

fortalecerse aún más con resoluciones tan desafortunadas, que utilizan
1a vieja terminología socialista, de 1a cual ha renegado inclusive el

asambleísta Solano, y no se diga los socialistas tradicionales del país.

Una resolución que lleve e invoque a encontrar una solución pacífica y

democrática tendría sentido, si se dejara e1 artículo cuatro, se eiiminaran

los artículos uno, dos y tres y 1os considerandos, habría un mensaje

positivo de la Asamblea ecuatoriana, pero tal como se encuentra

elaborada la resolución le hace muchísimo daño a un Régimen como e1

ecuatoriano, que a pesar del parentesco politico que tiene con el Régimen

venezolano, por 1o menos en la forma y en ciertos temas cte contenido,

marca la diferencia. Acercarse demasiado le hace daño, repito lr,a vez

más, al Régimen ecuatoriano. Pero el problema de Venezuela no radica

en el hecho d.e que hay Llnos cuántos ciudadanos venezolanos

movilizados, qu: podrÍan poner en peligro la estabilidad de1 Gobierno de

Maduro o potencias hegemónicas o e1 capital transnacional, como se

menciona en la resolución. Dentro de Venezuela se está gestando un
goipe por aquellos que están dentro del Régimen, es que las dictaduras

no se caen por impulsos que vienen de fuera. Las dictaduras se

derrumban desde adentro, cuando los diferentes grupos ven la opción de

alcanzar el poder, y el que gobierna no tiene la fortaleza"y Ia legitimidad.

Murió Chávez, en buena hora para é1, ya no es testigo de cómo al interior
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del Régim en venezolano se disputan parcelas de poder. Léan1e ^ Curirio

Malaparte, y su famoso libro La teoría del golpe de Estado. Ét describió

cómo los primeros golpes de Estado se dieron en el tnundo y,

particularmente disecciona el golpe en Rusia, pttes, la teoría de1 golpe de

Curzío Malaparte no se aplica en el caso venezolano, porque desde

adentro vienen las arrrenazas para Maduro y ¿cuá1 es la principal

arr-.er.aza que tiene Maduro? Diosdado Cabello, é1 es el que al interior del

Régimen será el encargado de tumbar a Maduro, las acciones políticas de

Diosdaclo Cabello desde la Presidencia de la Función Legislativa, han sido

el detonante de la protesta y la ira en Venezuela. Recuerden ustedes, el

twitter que escribió el trece de febrero del dos mil catorce, a las dos y

cincg de la mañana Diosdado Cabello, nada más y,nada. menos que ei

Presidente, del Congreso venezolano ¿qué dijo en ese twitter?, que no 1o

ha negado, que 1o ha borrado sÍ, dijo Diosdado: "camaradas tupama.ros,

tomen sus hierros y eiimínalos a toditos, no quiero ver a un estudiante

vivo". Ese fue el mensaje de Diosdado Cabello. Cada una de sus acciones

1o que ha hecho es deteriorar aún más a Maduro y a quienes gobiernan.

¿Por qué Maduro tuvo que cambiar al Director de Inteligencia y designar

a Gustavo Enrique González?, precisamente, por los condicionamientos

de Diosdado Cabello. Ese es el gran problema que tiene Venezuela y la
anrr:rer.aza para,el pobre Maduro. Le ha nombrado Maduro hace pocos

minutos a Diosdado Cabello, como la cabeza de las negociaciones con

Estados Unidos, para el entendimiento entre Estados Unidos y
Venezuela. Desde Estados Unidos hay voces que repudian que Diosdado

Cabello sea el interlocutor, e1 senador Marco Rubio en el Congreso

arnericano, ha denr,rnciado que Diosdado Cabello tiene unas ricas

cuentas en el extranjero. Lean ustedes, lean ustedes en internet la

información que viene con 1a biografía de Diosdado Cabello, por allí se
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habla que son veintiún miliones y algo más de dólares en bancos

alemanes, tiene cerca de treinta y cuatro denuncias en 1a FiscalÍa

venezolana por mala administración y pésima gestión. Con una mejor

resolución, señores asambleístas, se podría garantízar allá enVenezuela,

que haya un encuentro entre las fuerzas en conflicto, pero tal como está

redactada, pierde..el Ecuador, la imagen del Régimen ecuatoriano se

desconfigura por este parentesco político y, por supuesto, habrá allá en

Venezuela algunos, como Diosdado Cabello, que festej arán la metida de

pata, para utílizar esta expresión, de la Asamblea ecuatoriana, porque en

lugar de darle fuerza y solidez al proceso democrático, más. bien esta

resolución será un instrumento para que,allá enVenezuela implosione

este Régimen. Varios asambleistas han intervenido y han dicho una

verdad, qué pasa con los derechos humanos de todos los venezolanos, de

aquellos que son heridos, torturados, y por supuesto, de los familiares de

quienes han muerto en las calles de Venezuela. Esta Asamblea.se ha

caracterizado por tener discursos de asambleístas que de manera fogosa

y ardiente, siempre han elevado su voz en defensa de 1os derechos

humanos. Qué no han dicho del Régimen del presidente Febres Cordero,

por allá algún Diputado criticó al Gobierno del Ecuador, entre mil

novecientos ochenta y cuatro y mil novecientos ochenta y ocho, sin

fundamento alguno, pero cuando hay que defender los derechos

humanos, sí, pasan por alto y rinden homenaje a las fuerzas

bolivarianas. Hay estudiantes de izquierda, socialistas, lue han 'sido

sacrificados en las calles por la gente que no entiende que se debe

respetar los derechos humanos, los relatos que hemos podido nosotros

seguir a través de las imágenes que nos han presentado, ciertamente

clescomponen el alma de cualquier latinoamericano, que 1o que quiere es

que en Latinoamérica tengamos democracias fuertes y sólidas. Señora
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Presidenta y señores asambleístas, no nos equivoquemos con esta

resolución, podríamos tener una mejor resolución sin alinearnos con

aquellos qrre están allá en Venezuela destrozando almas y esperanzas. La

tragedia venezolana afortunadamente no ha llegado al Ecuador, )¡ ojalá

jamás ilegure, el presidente Correa, como dijo el asambleísta Bucaram, no

es Maduro, hay una gran diferencia, esta Asamblea no es la Asamblea

venezolana, es una Asamblea que tiene a mujeres respetables

dirigiéndola, y a asambleístas, que con errores o defectos, por 1o menos

guardamos un respeto al pluralismo. Afortunadamente, ne nos

parecemos a Venezuela, pero si no nos parecemos, mantengamos ia

distancia de un régimen caracterizado por subyugar, lamentablemente,

a un pueblo y a una oposición crítica. Queridos amigos, mi sugerencia

entonces, es la de que esta resolución la aprobemos, pero si se mantiene

el artículo cuatro se eliminan los considerandos, porque así tendremos

una resolución que hace un homenaje a la democracia, al buen

entendimiento, descarguémosla de adjetivos innecesarios, pensando que

la democracia de la que hoy hablamos, será ia democracia en la que

siempre vamos a creer. Muchas gracias.--

LA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta Henry Cucalón.

EL ASAMBLEÍSTA CUCALÓN CAMACHO HENRY. Señora Vicepresidenta

encargada de presidir la sesión, señoras y señores legisladores, muy

buenas tardes con todos. La comunidad internacional ha observado con

enorme preocupación los sucesos acaecidos en esta semana en la
República de Venezuela. Manifestaciones estudiantiles de protesta, que

un sistema normal de régimen democrático no tendría por qué llamar la

atención, han sido reprimidas de forma brutal por parte de miembros de
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lafuerzapúblicay por grupos armados de civiles, supuestamente aliados

de1 Gobierno, slrpuestamente. Esta escalada de violencia y vulneración

de los derechos humanos, ha conllevado a decenas de decenas de

muertos, heridos, estudiantes detenidos, con torturas, e1 hostigamiento

a la prensa independiente y la crimínalízación de la opinión y de la
protesta social. Líderes opositores han sido procesados penalmente y se

encuentran presos, como es el caso del líder opositor Leopoldo López y es

conocido el caso del despojo de la investidura de asambleísta, de María

Corina Machado, con argumentos falaces y ridículos, por decir 1o menos.

El Régimen veflezolano está incurriendo en prácticas propias de las

dictaduras, allá de los años setenta, con el agravante que se ha dedicado

a advertir e intimidar a sus conciudadanos, con las consecuencias y, efi

ese sentido, con una suprema aud.acia, solo se dedica a contar los caídos

que son de su 1ado, como que si los muertos, los heridos y los presos

producto de su aparato gubernamental no existieren. Hoy, el. pueblo

venezolano clama en las calles por libertad, por comida, por seguridad y

por trabajo, por culpa de ese modelo que es al cual a nosotros nos

quieren adherir, el que es nuestro proyecto guía, el que es nuestro

referente. No se puede ser tan simplista y tener un maniqueísmo

rampante, para creer que la visión de 1a democracia en el caso

venezolano, se debe limitar a que los manifestantes son unos vulgares

fascistas manipulados, y que e1 evidente colapso econórnico es el

resultado de operaciones conspirativas y especulativas. Eso es d.efender

1o indefendible y 1o impresentable. Yo me niego a creer que esa es una vía

al socialismo. Yo me resisto a sostener que eso es socialismo y que eso es

izquierda, ala cual respeto. Semejante ineptitud y ceguera. no puede ser

llamada así, más vale, yo considero que es una de las más grandes

estafas políticas de la historia. En 1o que respecta al proyecto de
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resolución que se ha puesto en consideración del Pleno 
. 
de este

Parlamento, la misma tiene como antecedente la tibia y tardía resolución

de Unasur, y por qué digo tibia, porque er'r vez de condenar con precisión

y claridad el uso de la fuerza y la violencia, 1o hace de una forma general,

como que no dice nada, sin tomar en cuenta que principalmente, pero no

exclusivamente, proviene de parte del Gobierno y es más, si uno 1a lee

detenidamente, da a entender que daría Ia culpa inclusive a los

manifestantes por haber salido, como que si elevar lavoz y hacer protesta

pacífica y social pudiera generar semejante arremetida. El proyecto

puesto en consideración, se encuadra en la política gubernamental, en 1a

posición que ha tenido el Gobierno ecuatoriano, que siempre avala a todo

régimen, siempre y cuando convenga o haya similitud ideológica, ahi

están los casos de Siria, los casos de Libia, los casos de Irán, los casos

de Bielorrusia, y por consiguiente, las famosas resoluciones legislativas

de apoyo, porque ya sabemos cómo opera este sistema, ya sabemos cómo

es el software. Pero Venezuela nos duele y nos duele muchísimo más,

pero no por las coincidencias en Ia polarización de la sociedad, del abuso

del poder, de la intolerancia y de la demagogia, sino porqr-re somos

hermanos, por nuestra historia en común, por nuestra cercanía. Por eso,

es doloroso. Y para mÍ es inadmisible que nuestra patria, el Ecuador que

ha escrito páginas brillantes en materia del derecho internacionai y- la

diplomacía, tal como 1a Doctrina Parra Velasco o la Doctrina Roldós, en

materia de derechos humanos, ahora practique 1a doctrina de la
complicidad, del aquí no pasa nada, la culpa son de otros, pero la
violencia, esa sí, ya es de todos. La resolución que nazca d.e esta

Asamblea Nacional, para que tenga eficacia debe contener un artículo

adicional, eue le propongo al ponente de la misma que 1a tome en

consideración, que no solamente se debe enunciar el respaldo, como no
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puede ser de otra manera, pues, sine qua non, al fortalecimiento

del sistema democrático en Venezuela, sino que se debe incluir e1

enérgico recltazo a cualquier tipo de uso de fuerza y de acciones

violentas por parte del Gobierno, en contra de los ciudadanos que en las

calles ejercen su derecho a la libertad de expresión, así mismo debe

contener un exhorto para la inmediata liberación de los presos políticos,

así como la restitución de los alcaldes y de los asambleístas que l.ran

sido destituidos, y la conformación inmediata, urgente, de una comisión

que investigue de forma independiente y de forma transparente, las

gravísimas denuncias de violaciqnes a los derechos humanos y

torturas en ese hermano país. Muchas gracias, señora Vicepresidenta,

señores legisladores. -------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Asambleísta Guillermo Quindigalle

EL ASAMBLEÍSTA QUINDIGALLE LICTAPUZÓN GUILLERMO. SCñOTA

Presidenta, compañeros, amigas, amigos asambleístas: Quisiera,
compañeros, decirles, del pueblo venezolanto, que es un pueblo soberano,

que es un pueblo que estaba construido la patria. Acaso que no sabemos

quiénes están atrás de nuestro país, Latinoamérica, sobre todo, en tcda

Latinoamérica, compañeras y compañeros. Sabemos que los extranjeros

están atrás de Latinoamérica, ellos son los que están haciendo este daño,

ellos son los que quieren dejar desorden al país y ya estaba construida la

patria, compañeras y compañeros. De eso cómo no vamos a decir desde

la Asanrblea Nacional del Ecuador, cómo no vamos a solidarízar al

Presidente electo Nicolás Maduro, cómo no vamos a respaldar al pueblo

venezolano, compañeros. De eso conocemos y sabemos cómo quieren

dañar la imagen de cada patria que está construido, ¿por qué?, porque
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tiene interés que nuestros países, Latinoam éríca, tenemos petróleo,

compañeros, de ese petróleo quieren llevarse. Acaso que no tenemos, aquí

en Ecuador también) en nuestro país, gente de posición, gente que toda

la vida a vivido manipulando al país, al Ecuador entero, esa gente, en

todo país, quieren involucrarles, quieren desestabtlíza¡. al pais

venezolano. De eso, de hecho tenemos que decir con la claridad, tenemos

que decir con la verdad, que el pueblo vertezolano está rodeado por 1os

extranjeros norteamericanos, quieren destruir 1o que está construido, la

patria, que está en el pueblo de Venezuela, compañeros y compañeras.

Venezuela es un país soberano, eue tenía la patria construida, este

momento quieren desestabílizar, está siendo víctima de la injerencia de

extranjeros, que todos y todas conocemos. Por 1o tanto, a nuestros

estudiantes también en todo país, sabemos quiénes manipulan, no es

que nuestros estud.iantes salen por querer o por defenderse por su propia

cuenta, algunos estudiantes, pueden ser dos, pero noventa y ocho por

ciento de los estudiantes son manipulados por 1os polrtiqueros, que en

cada pais tenemos. Por 1o tanto quisiera que, compañeros asambleístas,

desde esta Asamblea Nacional, que nos pronunciemos, que nos digamos

que se respete la democracia en cada país, que 1o tenemos, que se respete

la patria en toda Latinoamérica, que 1o tenemos, que no vamos a permitir

que metan la mano gente extranjera, gente que nada tiene que ver en

cada país. Acaso que nosotros no podemos manejarnos, acaso que

+osotros no poclemos hacer 1o que es de nuestra patria. chica nuestro

Ecuador, nuestro país, como también deciries a nuestros hermanos

venezolanos, compañeras y compañeros. Por 1o tanto, apoyo siempre ios

procesos enmarcados en el país universal, como fuente, fortaleza para el

crecimiento nacional y el mundo, compañeros. Eso quisiera que

digamos, con la verdad, y eso es que vamos a apoyar. Compañeros,
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compañeras, compañeros asambleístas, estoy escuchando muchas

cosas qtre están diciendo hoy día, como que nunca ha pasado, como

que todas y todos son salvadores. Regresemos, compañeros, cuántos

años que aquí el pais Ecuador, que es nuestro país, no teníamos

democracia, no teníamos justicia, y eso es, compañeros, y eso somos 1os

ecuatorianos. Cuando los presidentes que verdaderamente hacen la

patria para todos, eso si querernos oponernos, ¿por qué?, porque

ya no está dejando "manejar" a ciertos grupos de poder económico en el

país que existía, a esa gente ha puesto orden a nivel d.e Latinoamérica,.

esa gente es la que está queriendo desestabilizar al país, compañeras y

compañer.os. Por 1o tanto, apoyo a nuestro compañero asambleísta,

proponente que ha puesto esto en la Asamblea, apoyo al corypanero

Veintimilla que se ha preocupado por esta propuesta eye se ha hecho.

Muchas gracias, señora Presidenta.---------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Gracias, Asambleísta. Tiene la palabra

asambleísta María Augusta Calle. ----

LA ASAMBLEÍSTA CALLE ANDRADE MARÍA AUGUSTA. GTACiAS,

compañera Presidenta. Esta mañana cuando iniciaba el debate, u.na

legisladora dijo, qué 1e queremos decir al mundo con esta resolución, y

yo le respondo ahora, casi a las cinco horas de debate, eue 1e queremos

decir al mundo que a Venezuela se 1a respeta. Eso queremos decir con

esta resolución. Queremos decir al mundo que nosotros no aceptamos la

intromisión de ninguna potencia ni de ningún país extranjero en

Venezuela ni en ningún país del mundo; Que nosotros abogamos por la

soberanía. Eso le queremos decir a1 mundo. Nosotros en esta resolución,

no decimos que vamos a hacer una fuerte advertencia a los miembros del
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Gobierno, las fuerzas de la seguridad venezolana" y los grupos civiles

armados irnplicados en la violencia, porque Estad.os Unidos, no tolera ese

tipo de condr-rctas, eso no dice la Asamblea Nacional del EcuaCor; eso 1o

dice Bob Menéndez, Presidente de la Comisión de . Relaciones

Internacionales del Senado estadounidense. Eso 1o dice, con otras

palabras, Rubio, otro senador estadounidense que ha sido citado varias

veces ahora, cuando dice que hay que pedir al presidente Obama que

mande quince millones de dólares a Venezuela, para apoyar a laq

organizaciones democráticas.de la sociedad civil, ayud.ar a los med.ios de

comunicación independientes y fortalecer el buen Gobierno. Eso dice

Rubio, y no estoy diciendo una noticia sacada en ningún me.dio de

comunicación alternativo, estoy diciendo y leyendo una noticia publicada

por la Yoz de América. Pero esos medios de comunicación, como laYoz
cie América, que publican lo . que han dicho los senadores

estadounidenses, también son parte de 1a razón de ser de la resolución

que hoy se nos presenta. Esos medios de comunicación que presentaron.

1a noticia de un ataque a una ciudadana, como que fuera un hecho

sucedido enYenezuela, esto 1o publicó el diario ABC de España, esa foto

corresponde a la represión desatada en Egipto. La siguiente, por favor.

Esta, esto es bien interesante, este es un ciudadano que tiene problemas

de discapacidad, se llama Carlos Requena, la noticia por las redes

sociales, de las que tanto han hablado, y por varios medios de

comunicación, se titulaba: "Inaceptable: fuerzas de represión golpean y

detienen a joven especial", y entregan esta y otra serie de fotografías, pues

resulta que el fotógrafo que tomó esa foto, que no es Lln fotógrafo de

Telesur,-no, es un fotógrafo de Associated Press y de Últimas Noticias, un

diario de la derecha venezolana, dice, voy a ser muy claro, é1 se llama

Alejandro Cegarra, voy a ser muy claro respecto a esta imagen, la tomé
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yo y es un oficial de la Guardia Nacional, ayudando a un manifestante a

respirar. Este muchacho se ahogó por 1os gases lacrimógenos, y la
Guardia Nacional le levantó la cabeza.para que no se desmaye. La

siguiente. Esta, no se ve bien, esta es otra fotografía realmente

vergonzosa, ahí también se utiliza imágenes de otros paises fuera de

Venezuela, de la represión desatada en ei Gobierno de Piñera a los

estudiantes chilenos, y se la pone como que fuera una fotografía de

Caracas. Pero hay más, he traído unas pocas, esta es una imagen, una

captura de pantalla de CNN: "Ancianas valientes ven como la guardia

bolivariana ataca sus propiedades", esto fue 1o que publicó CNN, esta es

la foto verdadera, CNN hizo un montaje con fuego para decir que en

Venezuela existe una barbarie. Pero sí existe la barbarie, aquí no decimos

que no existe la barbarie,.hay treinta y nueve muertos, treinta y un civiles

y ocho integrantes de la policía de la Guardia Nacional Bolivariana,

funcionarios del.Gobierno bolivariano de Venezuela, eso no han dicho

ustedes, ocho, pero de estos treinta y nueve, veintitrés murieron por

armas de fuego; seis murieron porque se chocaron contra 1o qr-le Se

denomina las guarimbas, que no son manifestaciones de estudiantes

pacificos. Son barricadas que tienen alambres de púas, son barricadas

que tienen objetos cortopunzantes, ahora 1o decía ei compañero

Zarnbrano, seis murieron chocando contra las barricadas, es decir, no

eran de la oposición, era gente qute quería circular libremente, por.que no

les permiten circular libremente, la libertad de circulación de los

venezolanos está impedida por los guarimberos, no por el Gobierno

revolucionario, no, señores, cinco murieron intentando abrir ei paso y

uno murié por arma blanca cuando estaba despejando una barricada,

que en Venezuela le dicen guarimba. Hay quinientos cincuenta y nueve

lesionados, trescientos setenta y nueve son civiles, ciento ochenta son
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militares, no estudiantes de la oposición, son civiles y militares y entre

ellos hay estudiantes, y hay diez míl millones de dólares de pérdidas, diez

mi1 millones de dólares de pérdidas y sí, y dentro de estos muertos,

tambi.én hay estudiantes, y sí, y dentro de estos lesionados, también hay

estudiantes que estaban protestando y haciendo honor a la democracia,

el gobierno del presidente Maduro, pidió a la Fiscalía que inicie procesos,

y aquellos funcionarios de 1a Guardia Nacional Bolivariana, que

cometieron excesos y violentaron los derechos humanos están detenidos,

hay diecisiete procesos abiertos. Eso es 1o que no se dice aquí. Pero

también tenemos. que decir que esa violencia desatada en las guarimbas

no eS exclusivamente de venezolanos, el día, como señalaba ahora

Fernando Bustama.nte, el dia que hubo tres muertos, uno de la opr:sición

y dos guardias de la Guardia ]\acional Bolivariana, se detuvo a cuarenta

y un personas; ocho, ocho de los detenidos eran terroristas buscaclos por

la Interpol, pertenecientes a Al-Qaeda, Qüe estaban dentro de 1as

guarimbas. Eso no dicen, y el día de ahora se acaba de dar a conocer un

audio terrible de fuerzas paramilitares colombianas, lamentablemente no

he podido pasar, pero se dice, vamos a reunir trescientos hombres

luchadores, no mudos, trescientos hombres luchadores, no seiscientos

mudos, a quienes les vamos a llamar con el mote de guerreros de la calle

o guerreros urbanos, capaces de elevar el impetu para la acción, no para

novelas, se d.ice en estos aud.ios, en caso de que la Guardia Nacional

Bolivariana se a.cerque a estos lugares, a las guarimbas, vamos a reventar

a algún policía y a recibirlos con miguelitos. De esta situación, de

recibirlos con miguelitos, yá hay setenta y nueve bajas de los efectivos

rle la Guardia Nacional en esas pacÍficas protestas. Yo quisiera deciries

también, que a mí también me duelen 1os muertos, todos los treinta y

nueve.

Pagina 110 de 117



mmiP.üB&{§A §,§rli,, BCrUl-&m}o}R

,*$ ,*,4'[i*)***{'
Acta 272-A

Le SBÑORA PRESIDENTA. Tiene un minuto, Asambleísta.--

LA ASAMBLEÍSrA CALLE ANDRADE MARÍA AUGUSTA. ... pero como

periodista, me cluele mucho el asesinato de una joven periodista de

Venezolana de Televisión, a quien le dieron dos disparos. el uno en su

frente y el otro en su vientre, estaba ernbarazada. El1a era chavista y era

también estudiante, y era también muy joven. Esa es la realidad de

Venezuela. Por esa razón yo saludo muchísimo que 
. 
ahora se haya

debatido esta resolución, porque nosotros no podemos hacer más que

convocar, que convocar a la paz, que convocar, que invocar tanto al

Gobierno de Venezuela, al Gobierno democrático de Venezuela, como a 1a

oposición, Ltna gran mayoría de la oposición que ha accedido a sentarse

en una mesa de diálogo. A esa oposición democrática, que es bueno y que

es necesario respetarla y darle su espacio, a esa oposición y a1 Gobierno

invocarles a que den continuidad a las mesas de diálogo por la paz.

Venezuela es un país demasiado hermoso como para que se hunda en

una guerra civil, y ese es el sentido de esta resolución y por esa razón yo

creo que no hay que cambiar nada. He demostrado que en los

considerandos, que uno de los asambleístas decia que hay que quitar

porque se habla sobre la injerencia de una potencia extranjera, con

documento de la Voz d.eAmérica, y pued.o darles otro, se está hablando

de injerencia en Venezuelá, y el senador Rubio inclusive ha dicho que

deben intervenir fuerzas de la OTAN, no es un lenguaje sesentero, no, es

una realidad.------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Concluyó su tiempo

LA ASAMBLEÍSTA CALLE ANDRADE MARÍA AUGUSTA. YA, SOIAMCNtC
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un minuto inás, por favor. Quisiera pedirle al compañero que ha

presentado la moción, que se incluya un ú1timo considerando que he

presentado ya a consideración del compañero en este sentido, de que la

Asamblea Nacional del Ecuador apoye los esfuerzos de la Comisión de

Cancilleres de Unasur, para que e1 diálogo que se dé dentro de la
República Bolivariana de Venezuela, sea un diálogo en el que

confluyan todos los sectores, que depongan actitudes y que se sienten

en Lrna mesa arropados, iluminados por la paz y por el futuro. Muchas

gracias.--

LA SEÑORA PRESIDENTA.

asambleísta Diego Vintimilla.

EL ASAMBLEISTA VINTIMILLA JARRIN DIEGO. Muchas gracias, señora

Presid.ente, colegas: Procuraré ser bastante corto, he dejado ya las

propuestas de modificación de la Resolución en Secretaria General, solo

haré mención a algunos elementos que se han dicho en el debate, y que

son importantes señalarlos aquí. Yo no me avergüenzo de parecerme a

Venezuela ni a 1os venezolanos, somos un mismo pueblo, una mismaraiz,

y afortunadamente un mi§mo proyecto político, con problemas,

con dificultades,. con las mismas arr-er,azas, pero también con los

mismos sueños; y qué pena es ver que quien estuvo diciendo eso no

se queda para la réplica. Tuve un momento de confusión me mareé,

cuando parecía que la asambleísta Viteri era la Presidenta de la FEUE,

defendiendo casi que los postulados de la izquierda y ella sí, con el

sesenterismo, no es cierto, defendiendo postulados que jamás en sus

administraciones ni locales ni nacionales se han hecho presentes. Qué

sorpresa me da ver como si se trata de exaltar a la reina de belleza que

Gracias. Tiene la palabra el ponente,
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fallece, cuando no Se consideran a las demás personas qUe han lnuerto,

y no solamente en Venezuela sino en 1os distintos países y los distintos

momentos históricos en 1os cuales hemos tenido que estar en las calies.

La memoria frágil es una enfermedad perversa sin d.uda, compañeros y

compañeras, pues de, repente los derechos humanos vienen a ser bandera

de lucha; la clemocracia termina siendo la plataforma más grande, y

condenar el socialismo parece ser una cuestión ya, sine qua non,

absolutamente compartida entre toda la oposición. Lamentable. Me

decían hace un momento, señalaban que teníamos qu.e ser un poco más

cautos, serenos, como fue algunavez Europa; discúlpenme, señores, pero

Europa no nos tiene que recordar nada a este continente, a mí no me

tiene que recordar nadie los causantes de la modernidad capitalista

occidental, que son también la herencia que nuestro pueblo

latinoamericano construye comúnmente, con 1a cual hernos resistido.y,

por Supuesto que Son muy calttos, porque con la misma cautela no han

condenado ninguno de las detenciones arbitrarias de 1as movilizaciones

de España, no se condena el fascismo que sí tiene un partido político

institucional inscrito en Grecia; no se condena 1o que está pasando en

Ucrania, que Europa no venga aqui con serenidades a estar guardando y

manteniendo 1a vigencia del statu quo internacional. Esto no es extraño,

compañeros y compañeras, la revolución no será trasmitida es el nombre

del documental en el cual, de la misma forma que ahora utilízando a la

misma Venezuela como laboratorio político de los nuevos golpes, de los

golpes blandos, de los golpes distintos, ya se modificaba la imagen, se

modificaban 1os símbolos para procurar evidenciar una realidad que no

existía, más allá de los sueños y las aspiraciones de quienes sí perdieron

el poder y, sobre todo, perdieron el control sobre recursos que, como

dicen, pertenecen a los venezolartos. Pero no vengamos aquí con falsos
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chovinismos y a defensas a ultranzas de soberanías, cuando aqui hay un

período largo de neoliberalismo, que sabemos quiénes son 1os

responsables y con las mismas prácticas se feriaban nuestros recursos.

Faltaba un poquito más para tener que entregar togas en este recinto y,

cual demócratas atenienses, discutir sobre los postulados etéreos de los

conceptos más elementales de la política sin enfrentarnos a 1a realidacl

concreta. Lamentable contradicción cuando la realidad se plasma en

twitter, en redes sociales, señores, por favor, la realidad está fuera de este

recinto, está en la vida real, está en 1a calle, tengamos un poquito más de

honesticlad intelectual y, sobre todo de seriedad con la política, ¡4 digamos

las cosas con fuentes más allá de los twitter que pueden poner que, como

Ma"ría Augusta Qalie han señalado, son absolutamente falsos muchos y

también verdaderos otros. Pero esa no es la realidad, en Venezuela

suceden cosas más allá de 1o que las redes sociales, por otras reflexiones

que merecen otro debate se tiene. Si tantos estud.iantes son, solo quisiera

leer un dato, compañeros y compañeras, pues Venezuela tienen una tasa

de matrícula estudiantil del ochenta y tres por ciento de su población,

dudaba cómo podía ser, y es que sí, efectivamente la revolución

bolivariana ha logrado que incluso personas que no están en edad

escolar, puedan escolarizarse para terminar la primaria,la secundaria e

incluso terminar la universidad. Solo recordarles, el comandante Ctta.nrez,

alguna vez,9t)ar:do entregaba el título de la primaria a un anciano de

noventa años, y este le decía, ya acabé, C|távez ie decía no porque ahora

vamos por el colegio. Venezuela es el país con la segunda tasa de

matrícula universitaria, por supuesto, y qué bueno que así sea, l.a

quinta tasa de matrícula en el mundo y por eso hay tantos estudiantes,

y qué bueno que hayan estudiantes críticos, pero no por eso vamos

a permitir que bajo el nombre de estudiantes vengan a soiapar
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intenciones desestabilizadoras. Última noticia, la Organización

Bolivariana de Estudiantes que aglutina a los estudiantes, como

aquí sí es la Federación de Estudiantes, con la posición que tengan,

este momento ha pedido su ad.hesión a 1a Organízación Caribeña y

Latinoamericana de Estudiantes, la OCLAE, y la OCLAE se ha

solidarizado con Venezuela, porque no son estudiantes, y sí tengo

que decirlo. muy claramente, que aquí no se vengan o no nos vengan

a vender gato por liebre. Eso no está pasando. Aquí y en Venezuela

se fraguan intereses desde las clases políticas que perdieron el poder,

y que no la han recuperado en las urnas. Con esto, compañera

Presidenta, compañeros y compañeras, pido que Secretaría General,

pueda dar lectura a las modificaciones que se han hecho y proceder a

LA SEñORA PRESIDENTA. Tiene apoyo la moción. Señora Secretaria, por

favor, dé lectura ala resolución en las modificaciones.

LA SEÑORA SECRETARIA. Enseguida, señora Presidenta, En

la parte considerativa al proyecto de Resolución se agrega un

consideran,i.o ad.icional que señala 1o siguiente "y que el 25 y 26 d,e

marzo, esta comisión integrada por los Ministros de Relaciones

Exteriores de los países de UNASUR, luego de reunirse con distintos

sectores políticos y sociales presentó recomendaciones para devolver

la paz a esa Nación". En la parte resolutiva se agregan dos

artículos; artículo, se reforma el artículo 4 que dice 1o siguiente:

"Respaldar la posición de los Cancilleres de UNASUR para instar ai

Gobierno democrático y a los distintos sectores de la oposición, para

resolver el conflicto social en el marco del diálogo nacional, como
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única vía para de.¡olver la tranquilidad a 1a República Bolivariana de

Yenezrtela, inspirados en el irrestricto respeto a los principios de

soberanía y autodeterminación de 1os pueblos, su Constitución

Política, los derechos humanos y las aspiraciones regionales d.e paz y

clemocracia". Y, se agrega un artículo, que sería el 5, que seña1a 1o

siguiente: "Solidarízarnos con las familias de las víctimas de ia violencia".

Hasta ahí serían los cambios del proyecto de Resolución, señora

Presidenta. --------

LA SEÑORA PRESIDENTA. Tomemos votación, por favor

LA SEÑORA SECRETARIA. Señoras y señores asambleístas, por favor,

sírvanse registra en su curul electrónica. De existir alguna novedad, por

favor, informar a esta Secretaría. Gracias. Noventa y seis asambleístas

presentes en ia sala, señora Presidenta. Se pone en consideración del

Pleno de la Asamblea Nacional, el proyecto de Resolución para respaldar

ei ord.en democrático en la República Bolivariana de Venezuela y

condenar la injerencia extranjera, con 1os cambios mencionados por el

asambleísta ponente Diego Vintimilla. Señoras y señores asambleístas,

por favor, consignen Su voto. Se recuerda que tienen veinte segundos

paia ratificarlo, caso contrario se considerará abstención. Señor

operador, presente los resultados. Setenta y cuatro votos afirmativos,

diecinueve negativos, cero blancos, tres abstenciones. Ha sido aprobado

el proyecto de resoiución para respaidar el oráen democrático en la

República Bolivariana de Venezuela, y condenar la injerencia extranjera,

señora Presidenta. --------

LA SEñORA PRESIDENTA. Gracias. Hemos agotado el Orden del Dia. Se
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clausura la sesión

v

La señora Presidenta clausura la sesión cuando son las dieciséis heras

cuarenta y siete minutos.

GAB LA RIVADENEIRA
Pre denta de la Asamblea Nacional

A ALVARADO
Primera V nta de la Asam acional

LIBIA ORDÓÑEZ
Secretaria la Asamblea Nacional

FRS/YMC
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